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Avertissements

Les mots de signalement des avertissements caractérisent le type et
I'importance des conséquences éventuelles si les mesures nécessaires
pour éviter le danger ne sont pas respectées.

Les mots de signalement suivants sont définis et peuvent étre utilisés
dans le présent document :

DANGER signale la survenue d’accidents graves a mortels en cas de non
respect.

A AVERTISSEMENT

AVERTISSEMENT signale le risque de dommages corporels graves a
mortels.
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A PRUDENCE

PRUDENCE signale le risque de dommages corporels légers a moyens.

AVIS signale le risque de dommages matériels.

Informations importantes

i

Les informations importantes ne concernant pas de situations a risques
pour 'homme ou le matériel sont signalées par le symbole d’info indiqué.

Autres symboles
SymboleSignification |
> Etape a suivre
> Renvoi a un autre passage dans le document
. Enumération/Enregistrement dans la liste
- Enumération / Entrée de la liste (2e niveau)
Tab. 1

1.2  Consignes générales de sécurité

A\ Installation, mise en service, maintenance

L’installation, la premiére mise en service et la maintenance doivent étre

exécutées par une entreprise spécialisée qualifiée.

» Monter et mettre en marche le ballon et les accessoires selon la
notice d'installation correspondante.

» Afin d’éviter I'entrée d’oxygene et donc la corrosion, ne pas utiliser
d’éléments perméables ! Ne pas utiliser de vase d’expansion ouvert.

» Ne fermer en aucun cas la soupape de sécurité !

» Utiliser uniquement des piéces de rechange fabricant.
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A\ Consignes pour le groupe cible

Cette notice d’installation s’adresse aux spécialistes en matiére d’instal-

lations gaz et eau, de technique de chauffage et d’électricité. Les

consignes de toutes les notices doivent étre respectées. Le non-respect

peutentrainer des dommages matériels, des dommages corporels, voire
la mort.

» Lire les notices d'installation, de maintenance et de mise en service
(générateur de chaleur, régulateur de chauffage, pompe, etc.) avant
linstallation.

» Respecter les consignes de sécurité et d’avertissement.

» Respecter les réglements nationaux et locaux, ainsi que les regles
techniques et les directives.

» Documenter les travaux effectués.

A\ Livraison a Putilisateur
Lors de la livraison, montrer a l'utilisateur comment faire fonctionner le
systéme de chauffage et I'informer sur son état de fonctionnement.
» Expliquer comment faire fonctionner l'installation de chauffage et
attirer l'attention de I'utilisateur sur toute mesure de sécurité utile.
» Souligner en particulier les points suivants :
- L'installation de piéces et les réparations doivent étre effectuées
uniquement par une entreprise qualifiée.
- Unfonctionnement s(ir et écologique nécessite une révision au

moins une fois par an, ainsi qu’un nettoyage et un entretien adap-

tés.

» Indiquer les conséquences possibles (dommages corporels, notam-
ment le danger de mort ou les dommages matériels) résultant d’'une
révision, d’'un nettoyage et d’un entretien inexistant ou inadéquat.

» Remettre la notice d'installation et la notice d’utilisation a l'utilisateur
pour qu’il les conserve en lieu s(r.

2 Remarques pour I'exploitant

A\ Présent chapitre

Le présent chapitre et les chapitres « Mise hors-service » et « Avis de
confidentialité » contiennent des informations et des avis importants
pour l'utilisateur de l'installation. Tous les autres chapitres s’adressent
exclusivement a des spécialistes des installations hydrauliques, des
techniques de chauffage et de I'électrotechnique.

A\ Consignes de sécurité

Les consignes ci-dessous doivent étre respectées. Leur non-respect

peut entrainer des dommages matériels et corporels, voire la mort.

» Le ballon, latechnique de raccordement et les
conduites peuvent devenir trés chauds. Ces éléments
peuvent donc présenter des risques de brilures. Il
faut tenir adistance de ces éléments en particulier les
enfants en bas age.

» Faire controler le ballon tous les ans par une entreprise spécialisée et
réaliser une maintenance régulierement. Nous vous recommandons
de souscrire un contrat de maintenance et d'inspection auprés d’une
entreprise qualifiée.

» Le montage, I'entretien, la modification et les réparations doivent
étre exécutés uniquement par un professionnel qualifié.

» Une notice d'utilisation destinée a I'utilisateur est jointe a l'installa-
tion de chauffage. Les consignes indiquées dans cette notice doivent
également étre respectées !

» Conserver les notices d’installation.
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3 Informations produit

3.1  Utilisation conforme a 'usage prévu

Les ballons d’eau chaude sanitaire émaillés (ballons) ont été congus
pour le réchauffage et le stockage de I'eau potable. Respecter les régle-
ments, directives et normes nationales en vigueur pour 'eau potable.

Utiliser le ballon d’eau chaude sanitaire émaillé (ballon) exclusivement
dans des systémes de chauffage et de production d’eau chaude sanitaire
fermés.

Toute autre utilisation n’est pas conforme. Les dégats éventuels qui en
résulteraient sont exclus de la garantie.

Exigences requises
pour Peau potable

Dureté de 'eau ppm de CaCO3 > 36
grain/gallonaméri- >2,1
cain >9
°dH >3.6
°fH
Valeur du pH >6,5...<9,5
Conductibilité pS/cm >130... <1500

Tab. 2  Exigence requise pour l'eau potable

3.2 Contenu de livraison
« Ballon d’eau chaude sanitaire
« Documentation technique

Le ballon est livré entiérement monté.
» Vérifier si le ballon est complet et en bon état.

3.3 Description de produit

Pos—Descrption
1

Sortie eau chaude

2 Doigt de gant pour sonde de température du générateur de
chaleur

3 Départ générateur de chaleur

4 Doigt de gant pour sonde de température du générateur de
chaleur

5 Raccord bouclage

6 Retour générateur de chaleur

7 Entrée eau froide

8 Echangeur thermique, tube lisse émaillé

9 Trappe de visite pour la maintenance et le nettoyage

10 Anode magnésium

11 Couvercle d’habillage

12 Manteau d’habillage

Tab. 3  Description produit( > figure 1, page 66/figure 10, page 68)



Informations produit

3.4  Plaque signalétique

Pos.Deseipion

1 Type

2 Numeéro de série

3 Volume utile (total)

4 Pertes al'arrét

5 Volume réchauffé grace a I'élément chauffant électrique
6 Année de fabrication

7 Protection anti-corrosion

8 Température maximale eau chaude sanitaire

9 Température de départ maximale eau de chauffage

10 Température de départ maximale solaire

11 Puissance de raccordement électrique

12 Puissance continue

13 Débit jusqu’a I'atteinte de la puissance continue

14 Volume réchauffé a 40 °C par I'élément chauffant électrique

disponible
15 Pression de service maximale c6té eau potable
16 Pression de conception maximale (eau froide sanitaire)
17 Pression de service maximale eau chaude
18 Pression de service maximale c6té solaire

19 Pression de service maximale c6té eau potable (CH unique-
ment)

20 Pression d’essai maximale coté eau potable (CH uniquement)

21 Température d’eau chaude sanitaire maximale pour élément
chauffant électrique

Tab. 4  Plaque signalétique

3.5  Données techniques

T it WP 180P1 WP 300KP1 B

Dimensions et caractéristiques - Figure 2, = - Figure 2,
techniques page 66 page 66
Diagramme de perte de charge - Figure 3/ - Figure 3/ 3,
3, page 67
page 67
Généralités
Cote de basculement mm 1343 1951
Hauteur minimale du local pour | mm 2100 2100
remplacement des anodes
Dimensions de raccordement DN R1" R1"
ECS
Dimensions de raccordement DN R1" R1"
eau froide sanitaire
Dimensions de raccordement DN R% " R%"
bouclage
Diamétre intérieur de lasonde | mm 19,5 19,5
de température
Diameétre intérieur trappe de mm 120 120
visite
Contenu du ballon
Volume utile (total) [ 169,6 286,6
Contenu du ballon V40 selon | 286 489
EN16147
Pertes al'arrét selon DIN 4753 | kWh/ 1,15 1,52
partie gl 24h
4

BOSCH
e Unté WP 18018 WP 300KP1 B

Débit maximal entrée eau froide | I/min 14,5 20,1
Température maximale ECS °C 95 95
Pression de service maximale bar 10 10
eau potable

Echangeur thermique

Contenu I 11,5 11,5
Surface m? 1,69 1,69
Coefficient de performance N, | N 1,6 8
selon DIN 47082)

Puissance permanente (pour kw 46,4 45,1
une température de départ de I/h 1140 1108

80 °C, température de sortie
ECS de 45 °C et température
d’eau froide sanitaire de 10 °C)

Débit eau de chauffage I/h 2600 2600
Temps de chauffe constant a |/min 44 63
12 kW, différence de tempéra-

ture 5Kde 35 °Ca60 °C

Température maximale eau de °C 95 95
chauffage

Pression de service maximale bar 10 10
eau de chauffage

Dimensions de raccordement DN R1" R1"

eau de chauffage

1) Les pertes de distribution en dehors du ballon ne sont pas prises en compte.

2) Le coefficient de performance N =1 selon DIN 4708 pour 3,5 personnes,
baignoire standard et évier de cuisine. Températures : Ballon 60 °C, température
de sortie ECS 45 °C et eau froide sanitaire 10 °C. Mesure a puissance de
chauffage max. En cas de réduction de la puissance de chauffage, N, sera plus
petit.

Tab. 5 Données techniques

3.6  Caractéristiques du produit relatives a la consomma-
tion énergétique

Les caractéristiques du produit suivantes répondent aux exigences du

reglement UE n°812/2013 et n°814/2013 en complément du régle-

ment UE 2017/1369.

La mise en ceuvre des directives avec la saisie des valeurs ErP autorise

les fabricants a utiliser le marquage « CE ».

Numéro
d'article

Type de pro- | Volume du Classe d’effi-
ballon (V) | thermique | cacité éner-

en régime | gétique pour

stabilisé | le chauffage
(S) de l’'eau

7735502481 WP180P1B 169,61 48,1W B
7735502482 'WP300KP1 286,61 63,5W B

B
Tab. 6  Caractéristiques du produit relatives a la consommation éner-

gétique
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Dispositions

4 Dispositions
Respecter les directives et normes suivantes :
« Disposition locales
- GEG (Gebaudeenergiegesetz, loi allemande relative a 'énergie des
batiments)
Installation et équipement des installations de production d’'ECS et d’eau
de chauffage :
« Normes DIN et EN
- DIN4753-1 - Préparateur d’eau chaude... ; exigences, identifi-
cation, équipement et controle
- DIN 4753-3 - Préparateur d’eau chaude... ; Protection anti-cor-
rosion coté eau chaude grace al'émaillage ; exigences et contréles
(norme du produit)

- DIN4753-7 - Préparateur d’eau chaude sanitaire, ballon de stoc-

kage avec un volume de 1 000 | max, exigence en matiere de
fabrication, isolation thermique et protection anti-corrosion

- DINEN 12897 - Disposition de I'alimentation en eau pour ... Pré-

parateur d'eau chaude sanitaire (norme du produit)
- DIN 1988-100 - Régles techniques pour les installations d’eau

potable

- DINEN 1717 - Protection de I'eau potable contre la contamina-
tion ...

- DINEN 806-5 - Régles techniques pour les installations d’eau
potable

- DIN 4708 - Installations centrales de préparation d’ECS
- EN12975 - Installations solaires et leurs composants (capteurs)
- DVGW
- Fiche W551 - Installations de conduites et de production d’eau
chaude sanitaire ; Mesures techniques permettant d’éviter la for-
mation de légionelles dans les nouvelles installations ; ...
- Fiche W 553 - Mesure des systémes de bouclage ...

Données produit sur la consommation d’énergie

+ Directives et réeglement UE
- Reéglement UE 2017/1369
- Reéglement UE 812/2013 et 814/2013

Normes et directives en vigueur pour la France
+ Reglement pour linstallation et la maintenance dans des batiments a
usage d’habitation

- Reéglement sanitaire du département

- Norme NF C 15-100 - Installation électrique a basse tension -
Réglements

- Norme NF EN 60-335/1 - Sécurité des appareils électrodomes-
tiques et analogues

- Norme NF EN 41-221 - Canalisations en cuivre - Distribution
d’eau froide et d’eau chaude sanitaire, évacuation d’eaux usées
pluviales, installations de génie climatique
(anciennement DTU 60.5)

- Norme NF P 40-201 - Plomberie sanitaire pour batiments a
usage d’habitation (anciennement DTU 60.1)

- Norme NFEN 1717 - Protection contre la pollution de 'eau
potable dans les réseaux intérieurs et exigences générales des
dispositifs de protection contre la pollution par retour

- Décretdu 23 juin 1978, décret modifié du 30 novembre 2005
relatif aux installations de chauffage, a la distribution d’eau
chaude sanitaire, aux réglements pour l'installation et la
sécurité - |l convient de veiller tout particuliérement a ce que la
température maximale de I'eau chaude sanitaire soit respectée.

- Décret du ministére de la Santé pour la protection de I'eau
potable - Le systeme de remplissage de l'installation doit étre
équipé d’un systéme de séparation, les matériaux et accessoires
autorisés doivent étre utilisés pour 'eau chaude sanitaire (homo-
logation francaise ACS).
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5 Transport

A AVERTISSEMENT

Risques d’accidents dus au soulévement de charges trop lourdes et
a une fixation non conforme lors du transport !

» Utiliser des moyens de transport adaptés.

» Fixer le ballon pour éviter les chutes éventuelles.

» Transporter le ballon dans son emballage avec un diable et une bande
de cerclage (- fig. 5, page 67).

-ou-

» Transporter le ballon sans emballage dans un filet spécial en proté-
geant les raccords.

6 Montage

6.1 Local d’installation

Dégats sur Iinstallation dus a une force portante insuffisante de la
surface de pose ou un sol non approprié !

» Sassurer que lasurface d’installation est plane et d’'une portance suf-
fisante.

» Installer le ballon dans un local intérieur sec et a I'abri du gel.

» Side l'eau risque d'inonder le sol du local : poser le ballon sur un
socle.

» Tenir compte des distances minimales par rapport aux murs dans le
local d'installation (- fig. 4, page 67).

6.2  Mise en place du boiler

» Retirer lemballage.

» Retirer les capuchons.

» Mettre en place et positionner le ballon (- fig. 7/ 8 page 68).
» Appliquer la bande téflon et la corde téflon. (= fig. 9, page 68).

6.3  Raccordements hydrauliques

/I\ AVERTISSEMENT
Risque d’incendie en raison des travaux de soudure !

» L’isolation thermique étant inflammable, prendre des mesures de
sécurité appropriées pour effectuer les travaux de soudure (par
ex. recouvrir l'isolation thermique).

» Aprés les travaux, vérifier si 'habillage du ballon est intact.

A AVERTISSEMENT
Danger pour la santé en raison d’une eau polluée !

L’eau risque d’étre polluée si les travaux de montage ne sont pas réalisés
proprement.

» Installer et équiper le ballon en respectant une hygiéne parfaite selon
les normes et directives nationales en vigueur.




Mise en service

6.3.1 Effectuer le raccordement hydraulique du ballon

Exemple d'installation avec toutes les soupapes et robinets dans la partie

du graphique (- figure 10, page 68)

» Utiliser le matériau d'installation résistant a une température de
130°C max. (260 °F).

» Ne pas utilisez de vases d’expansion ouverts.

» Pour les installations de préparation d’ECS dotées de conduites en
plastique, utiliser des raccords-unions métalliques.

» Dimensionner la conduite de purge en fonction du raccord.

» Pour assurer le désembouage, ne pas créer de coude au niveau de la
conduite de purge.

» Faire que la conduite de charge soit la plus courte possible et isoler.

» Encasdutilisation d’un clapet anti-retour dans la conduite d’alimen-
tation vers I'entrée d’eau froide : Monter la soupape de sécurité entre
le clapet anti-retour et I'entrée eau froide.

» Encasde pressionalarrét de linstallation de plus de 5 bars, installer
un détenteur au niveau de la conduite d’eau froide

» Fermer les raccords non utilisés.

6.3.2 Installer une soupape de sécurité

» Installer dans la conduite d’eau froide une soupape de sécurité homo-

loguée (= DN 20) pour I'eau potable (= fig. 10, page 68).

» Tenir compte de la notice d’installation de la soupape de sécurité.

» Installer le tuyau d'écoulement de la soupape de sécurité de maniére
bien visible dans la zone protégée contre le gel, par un point d’éva-
cuation d’eau.

- Letuyau d'écoulement doit au moins correspondre a la section de
sortie de la soupape de sécurité.

- Letuyau d'écoulement doit au moins assurer le débit possible par
I'entrée d’eau froide (= tabl. 5).

» Poser la plaque signalétique sur la soupape de sécurité avec l'inscrip-

tion suivante : « Ne pas fermer le tuyau d'écoulement. Pendant le
chauffage, de I'eau risque de s’écouler selon le fonctionnement en
cours ».

Sila pression a l'arrét de l'installation dépasse 80 % de la pression
admissible de la soupape de sécurité :

» Installer un réducteur de pression en amont (= fig. 10, page 68).

Pression du Pression de Réducteur de pression
réseau décharge Sou- | dansI’UE + | Endehorsde
(pression a pape de sécurité CH 'UE
Parrét)
< 4,8 bar > 6 bars Pas Pas
nécessaire | nécessaire
5 bars 6 bars < 4,8 bars < 4,8 bars
5 bars > 8 bars Pas Pas
nécessaire | nécessaire
6 bars > 8 bars <5bars Pas
nécessaire
7,8 bars 10 bars <5bars Pas
nécessaire

Tab. 7 Choix d’un réducteur de pression approprié

6.4  Sonde de température

Pour mesurer et surveiller la température de I'eau, monter une sonde de
température. Nombre et position des sondes de température (supports
de sonde), voir description du produit, tabl. 3.

» Monter la sonde de température (= fig. 11, page 69).
Pour unbon contact thermique, veiller a ce que la surface de lasonde
soit en contact avec la surface du doigt de gant sur toute la longueur.

BOSCH

7 Mise en service

Dégats du ballon par surpression !
La surpression peut fissurer dans I'émaillage.

» Ne pas obturer le tuyau d'écoulement de la soupape de sécurité.
» Avant le raccordement du ballon, procéder au contréle d'étanchéité
des conduites d'eau.

» Mettre |'appareil de chauffage, les modules et accessoires en service
selon les recommandations
du fabricant et la documentation technique.

7.1 Mettre le ballon en service

A PRUDENCE

Risque pour la santé dii a la contamination de I’eau potable !
Avant le remplissage du ballon :
» Rincer les impuretés présentes dans les conduites et dans le ballon.

» Remplirle ballon sans air, robinet d’eau chaude ouvert, jusqu’a ce que
de l'eau claire sorte.
» Réaliser un contrdle d'étanchéité.

i

Réaliser le contréle d'étanchéité uniquement avec de I'eau potable. La
pression d'essai coté eau chaude doit étre de 10 bars max. de pression
relative.

Régler la température ballon

» Régler latempérature ballon souhaitée selon la notice d’utilisation de
la pompe a chaleur en tenant compte du risque de brdilures sur les
points de puisage de I'eau chaude sanitaire (= chap. 7.2).

7.2 Former l'utilisateur

/I\ AVERTISSEMENT
Risque d’ébouillantage au niveau du robinet d’eau chaude !

En mode ECS, un risque d'ébouillantage existe au niveau du robinet
d’eau chaude selon le fonctionnement et I'installation (désinfection ther-
mique).

Le montage d’un mitigeur thermostatique est recommandé dans le cas
d’un réglage de la température ECS supérieure a 60 °C.

» Indiquer a l'utilisateur qu’il a accés uniquement a de I'eau mitigée.

» Expliquer le fonctionnement et I'utilisation de l'installation de chauf-
fage et du ballon, et attirer particuliérement 'attention sur les points
de sécurité techniques.

» Expliquer le fonctionnement et le contréle de la soupape de sécurité.

» Remettre tous les documents joints a utilisateur.

Attirer en particulier I'attention de l'utilisateur sur les points suivants :
» Régler latempérature d’ECS.
- Lorsduchauffage, de I'eau peut sortir par la soupape de sécurité.
- Toujours garder la conduite de purge de la soupape de sécurité
ouverte.
- Respecter les intervalles de maintenance (= chapitre 10.3).
- Encasderisque de gel ou d’absence de courte durée de
l'utilisateur : Laisser 'installation de chauffage en marche et
régler la température d'ECS au plus bas.
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Mise hors service

8 Mise hors service

» Siunélément chauffant électrique est installé (accessoire), mettre le
ballon hors tension.

» Couper le thermostat du tableau de régulation.

& AVERTISSEMENT
Risque d’ébouillantage dii a 'eau chaude !
L’eau chaude peut entrainer de fortes briilures.
» Laisser suffisamment refroidir le ballon.

» Vidanger le ballon (- fig. 17/ 16, page 70).

Utiliser pour cela les robinets d’eau les plus proches du ballon.

» Mettre tous les modules et accessoires de l'installation de chauffage
hors service selon les recommandations du fabricant indiquées dans
la documentation technique.

» Fermer les vannes d’arrét (- fig. 17, page 70).

» Mettre I'échangeur thermique hors pression.

» Vidanger et purger I'échangeur thermique (- fig. 18, page 70).

Pour éviter la corrosion :

» Laisser la trappe de visite ouverte pour permettre a la partie interne
de sécher correctement.

9 Protection de I'environnement et recyclage

La protection de I'environnement est un principe de base du groupe
Bosch.

Nous accordons une importance égale a la qualité de nos produits, a leur
rentabilité et a la protection de I'environnement. Les lois et prescriptions
concernant la protection de 'environnement sont strictement obser-
vées.

Pour la protection de I'environnement, nous utilisons, tout en respectant
les aspects économiques, les meilleurs technologies et matériaux pos-
sibles.

Emballages
En matiére d’'emballages, nous participons aux systémes de mise en

valeur spécifiques a chaque pays, qui visent a garantir un recyclage opti-

mal.
Tous les matériaux d’emballage utilisés respectent I'environnement et
sont recyclables.

Appareils usagés

Les appareils usés contiennent des matériaux qui peuvent étre réutili-
S€s.

Les composants se détachent facilement. Les matieres synthétiques
sont marquées. Ceci permet de trier les différents composants en vue de
leur recyclage ou de leur élimination.

10  Inspection et entretien

/I\ AVERTISSEMENT
Risque de brilures dil a 'eau chaude !
L’eau chaude peut entrainer de fortes brilures.
» Laisser suffisamment refroidir le ballon.

» Laisser refroidir le ballon avant toute opération de maintenance.

» Lenettoyage et I'entretien doivent étre effectués selon les cycles indi-
qués.

» Eliminer immédiatement les défauts.

» Nutiliser que des piéces de rechange d’origine !

10.1 Révision

Selon DIN EN 806-5, les ballons doivent étre soumis a une révision / des
contréles une fois tous les 2 mois. La température réglée est alors
controlée et comparée a la température réelle de I'eau réchauffée.

10.2 Entretien

Selon DIN EN 806-5, annexe A, tabl. A1, ligne 42, il faut effectuer une
maintenance une fois par an. Les opérations suivantes doivent étre réa-
lisées dans ce cadre :

+ Controler le fonctionnement de la soupape de sécurité

« Controler 'étanchéité de tous les raccords

+ Nettoyer le ballon

« Controéler 'anode

10.3 Intervalle de maintenance

La maintenance doit étre effectuée en fonction du débit, de la tempéra-
ture de service et de la dureté de I'eau (= tableau 8). En se basant sur
nos nombreuses années d’expérience, nous recommandons de sélec-
tionner l'intervalle de maintenance indiqué dans le tableau 8.

Afin de minimiser un entartrage du ballon, nous recommandons d’inté-
grer un adoucisseur d’eau dés

14°dH.

La qualité de I'eau peut étre obtenue auprés du fournisseur d’eau local.

En fonction de la composition de 'eau, il peut savérer judicieux de
s’écarter des valeurs indicatives mentionnées.

Duretédeleaul’dH] | 3..84  85..14 | >14 |

Concentration en carbonatede | 0,6...1,5 1,6...2,5 >2,5
calcium CaCO3 [mol/m3]

Températures Mois

Avec un débit normal (< contenu du ballon/24 h)

<60°C 24 21 15
60...70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6

Avec un débit élevé (> contenu du ballon/24 h)

<60°C 21 18 12
60...70°C 18 15 9

>70°C 12 9 6

Tab. 8 Intervalle de maintenance selon les mois
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10.4 Travaux d’entretien

10.4.1 Controler la soupape de sécurité
» Controler la soupape de sécurité une fois par an.

10.4.2 Détartrage et nettoyage

[i]

Pour améliorer I'effet du nettoyage, réchauffer 'échangeur thermique
avant de le rincer. L'effet de choc thermique facilite le détachement des
crolites (par ex. dépots de calcaire).

» Couper le ballon du réseau coté eau potable.

» Fermer les vannes d’arrét et, si un insert chauffant électrique est uti-

lisé, débrancher ce dernier du secteur (- fig. 17, page 70).

» Vidanger le ballon (= fig. 16, page 70).

» Ouvrir la trappe de visite sur le ballon.

» Veérifier la présence d’impuretés dans la partie interne du ballon.

-ou-

» Sil’eau est peu calcaire :
controler régulierement le réservoir et le nettoyer de ses dépots cal-
caires.

-ou-

> Sileau est calcaire ou trés encrassée :
faire réguliérement détartrer le ballon par un nettoyage chimique
selon le taux de calcaire réel (par ex. avec un produit approprié a base
d’acide citrique).

» Rincer le ballon (= fig. 20, page 71).

» Eliminer les résidus avec un aspirateur humide / sec a tuyau d’aspira-

tion en matiére plastique.
» Fermer la trappe de visite en place avec un nouveau joint (- fig. 21,
page 71).

10.4.3 Controéle de 'anode au magnésium

]

Sil'anode en magnésium n’est pas entretenue correctement, la garantie
du ballon s’annule.

L’anode au magnésium est une anode réactive qui se détériore quand le
préparateur est en marche. Deux types d’anodes au magnésium peuvent
étre utilisées.

+ Une anode en magnésium non isolée (= variante A, fig. 25, page 72).
+ Une anode en magnésium isolée (= variante B, fig. 25, page 72).

10.6 Liste de controle pour la maintenance
» Remplir le protocole et noter les opérations réalisées.

Date

1 Controéler le bon fonc-
tionnement de la sou-
pape de sécurité

2 Controler I'étanchéité
des raccordements

3 Détartrer/nettoyer
I'intérieur du ballon

4 Signature
Tampon

Tab. 9 Liste de contréle pour la révision et la maintenance

BOSCH

Si une anode en magnésium isolée est utilisée, nous recommandons de
mesurer également une fois par an le courant de protection avec le
contrdleur d’anode (> fig. 25, page 72). Cet appareil est disponible en
tant qu'accessoire.

Dégats dus a la corrosion !

Une anode mal entretenue peut provoquer des dégats dus a la corrosion
plus tot que prévu.

» Selonlaqualité de I'eau utilisée, faire contréler 'anode une fois paran
ou tous les deux ans et la remplacer si nécessaire.

]

Ne pas mettre les surfaces de 'anode au magnésium en contact avec de
Ihuile ou de la graisse.

» Travailler dans un souci de propreté absolue.

» Fermer I'entrée eau froide.

» Mettre le ballon hors pression (= fig. 16, page 70).

» Démonter et controler 'anode en magnésium (- fig. 24 afig. 24,
page 72).

» Remplacer 'anode en magnésium si le diameétre est inférieur a
15 mm.

» Dans le cas d’'une anode en magnésium isolée : controler la perte de
tension entre la borne de mise a la terre et 'anode en magnésium. Si
le courant de 'anode est <0,3 mA, remplacer 'anode en magnésium
(= fig. 25, page 72).

10.4.4 Remise en service

» Rincer abondamment le ballon aprés le nettoyage ou la réparation.
» Purge c6té échangeur ballon et eau chaude sanitaire.

10.5 Controle de fonctionnement

Dégats dus a la surpression !

Une soupape de sécurité qui ne fonctionne pas de maniére optimale peut

entrainer des dégats dus a la surpression !

» Controler le fonctionnement de la soupape de sécurité et effectuer
plusieurs purges d'air.

» Ne pas obturer 'ouverture d'écoulement de la soupape de sécurité.
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11  Déclaration de protection des données

lingrad, 93711 Drancy Cedex, France, [BE] Bosch
Thermotechnology n.v./s.a., Zandvoortstraat 47,
2800 Mechelen, Belgique, [LU] Ferroknepper
Buderus S.A., Z.1. Um Monkeler, 20, Op den
Drieschen, B.P.201 L-4003 Esch-sur-Alzette,
Luxembourg, traitons les informations relatives au produit et a son ins-
tallation, I'enregistrement du produit et les données de I'historique du
client pour assurer la fonctionnalité du produit (art. 6 (1) phrase 1 (b) du

RGPD), pour remplir notre mission de surveillance et de sécurité du pro-

duit (art. 6 (1) phrase 1 (f) RGPD), pour protéger nos droits en matiere
de garantie et d’enregistrement de produit (art. 6 (1) phrase 1 (f) du
RGPD), pour analyser la distribution de nos produits et pour fournir des
informations et des offres personnalisées en rapport avec le produit (art.
6 (1) phrase 1 (f) du RGPD). Pour fournir des services tels que les ser-
vices de vente et de marketing, la gestion des contrats, le traitement des
paiements, la programmation, 'hébergement de données et les services
d’assistance téléphonique, nous pouvons exploiter les données et les
transférer a des prestataires de service externes et/ou a des entreprises
affiliées a Bosch. Dans certains cas, mais uniquement si une protection
des données appropriée est assurée, les données a caractére personnel
peuvent étre transférées a des destinataires en dehors de 'Espace éco-
nomique européen. De plus amples informations sont disponibles sur
demande. Vous pouvez contacter notre responsable de la protection des

données al'adresse suivante : Data Protection Officer, Information Secu-

rity and Privacy (C/ISP), Robert Bosch GmbH, Postfach 30 02 20,
70442 Stuttgart, ALLEMAGNE.

Vous avez le droit de vous opposer a tout moment au traitement de vos
données a caractere personnel conformément al'art. 6 (1) phrase 1 (f)
du RGPD pour des motifs qui vous sont propres ou dans le cas ol vos
données personnelles sont utilisées a des fins de marketing direct.
Pour exercer votre droit, contactez-nous via 'adresse

[FR] privacy.ttfr@bosch.com, [BE] privacy.ttbe@bosch.com,

[LU] DPO@bosch.com. Pour de plus amples informations, veuillez
scanner le QR code.

Nous, [FR] elm.leblanc S.A.S., 124-126 rue de Sta-

Déclaration de protection des données
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Sadrzaj BOSCH
Sadrzaj 1 Objasnjenje simbola i sigurnosne upute
1 Objasnjenje simbolaisigurnosne upute............. .... 10 11 Objasnjenje simbola
1.1 Objasnjenjesimbola ....................... ..., 10 Upute upozorenja
1.2 Opde sigurnosneupute ..........cooeveenen ounn 10 U uputama za objasnjenje signalne rije¢i oznacavaju vrstu i teZinu
posljedica u slu¢aju nepridrzavanja mjera za uklanjanje opasnosti.
2 Napomenezaoperatera ............occeeoeeeesees oo 11 Sljedece signalne rijeci su definirane i mogu biti upotrijebljene u ovom
3 Podaci O Proizvodu. ........evueeeeeeeeeeeerereeen vunn 11 dokumentu:
3.1 Pravilnauporaba ....................... ... ..., 11 A OPASNOST
3.2 Op§eg |sporuke """""""""""""""" 11 OPASNOST znaci da e se pojaviti teSke do po Zivot opasne ozljede.
3.3 OpPISProizVOda . . oot 11
3.4  Tipskaplo€ica.........ocoiiiiiiiii s 12
35 TehniCkipodaci . ...oovveeeeeeeeeaees e 12 & UPOZORENJE
3.6 Proizvodni podaci o potro$nji energije . ........ .... 12 UPOZORENJE znaci da se mogu pojaviti teSke do po Zivot opasne
tjelesne ozljede.
O (1] 1111 1 P 13
B Transport......ccoeiiiiiieiiiiieerneeenccnncnnee cans 13 & OPREZ
6 MontaZa........ocoeveieiiiiniieieneneieienenene cues 13 OPREZ znai da moze doci do lake ili umjerene tjelesne ozljede.
6.1 Prostorijaza postavljanje.................... .... 13
6.2  Postavljanjespremnika ............... ... L.l 13 NAPOMENA
6.3 Hidraulicki prikljuéak . ..................oo0 ool 13 NAPOMENA znaci da moze doci do materijalne $tete.
6.3.1 Hidrauli¢ki prikljucite spremnik. .............. .... 13
6.3.2 Ugradnjasigurnosnogventila ................ .... 14 Vazne informacije
6.4  Temperaturniosjetnik ...................... .... 14 ‘i’
7 PuStanjeupogon .............coeeiiiiiiiiiiiiins oues 14 Ovim simbolom oznagene su vazne informacije koje ne predstavljaju
7.1 Pustanjeuradspremnika ................... .... 14 opasnost za ljude ili stvari.
7.2 Uputitevlasnika . ... 14
. Daljnji simboli
8 Stavljanjeizvanpogona .............ciiiiiiiiiii. oel, 15
9  Zastita okoli$a i zbrinjavanjeuotpad ............... .... 15 > Korak radnje
10 Inspekcijaiodrzavanje ............ccoiiiiiiiine. ... 15 > Upu.civanje naneko (.1rugo mjesto u dokumentu
10.1  Kontrolnipregled ............ccooiiiiiiiiii o 15 ’ EOD!S/ stavl;a na pop!su T
10.2 OdFZaVaNIE . ... oo 15 CERREN GO ()
10.3 Intervaliodrzavanja ...............ccoiiiiin 15 tab. 1
10.4  Radovi odriavanja ............................. 16 1.2 0pée sigurnosne upute
10.4.1 Provjerasi tilagrijanja .......... .... 16
I’OVJ(-.?I’a S |gurnosnog \,I,evn, I a_grljanja A\ Instaliranje, pustanje u pogon, odrzavanje
10.4.2 Uklanjanje kamencai¢iséenje................ .... 16 L R S -
) . Instalaciju i pustanje u pogon, kao i odrzavanje smije obavljati samo
10.4.3 Provjeramagnezijskeanode ................. .... 16 ovlasteni struéni servis.
10.4.4 Ponovno pustanjeurad................oon 16 » Montiratii upogoniti spremnik i pribor prema prilozenim uputama za
10.5 Ispitivanjefunkeija..............oooi 16 montasu.
10.6  Provjerni popis zaodrZavanje ................ .... 16 » Kako biste izbjegli ulaz kisika, a time i nastanak korozije, nemojte
. upotrebljavati elemente otvorene za difuziju. Ne upotrebljavati
11 Napomena o zastitipodataka...................... .... 17

10

otvorene ekspanzijske posude.
» Nikako ne zatvarati sigurnosni ventil!
» Upotrebljavati samo originalne rezervne dijelove.
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A\ Napomene za ciljanu grupu

Ove upute za instalaciju namijenjene su stru¢njacima za plinske

instalacije, vodoinstalacije, tehniku grijanja i elektrotehniku. Napomene

u svim uputama moraju se postovati. Nepostivanje moze dovesti do

materijalnih $teta i osobnih ozljeda ili opasnosti po Zivot.

» Procitajte upute za instalaciju, servis i pustanje u rad (generator
topline, regulator topline, pumpe itd.) prije uporabe.

» PridrZavajte se uputa za siguran rad i upozorenja.

» Pridrzavajte se nacionalnih i regionalnih propisa, tehnickih pravilai
smjernica.

» Dokumentirajte izvedene radove.

A\ Predaja korisniku

Uputite korisnika prilikom predaje u rukovanje i pogonske uvjete sustava

grijanja.

» Objasnite rukovanje - pritom posebno naglasite sigurnosno
relevantne radnje.

» Uputite posebice na sljedece toCke:
- Adaptaciju ili popravak smije izvoditi samo ovlasteni stru¢njak.
- Zasiguran i ekoloski rad potrebno je najmanje jednom godisnje

izvrsiti provjeru te po potrebi CiS¢enje i odrzavanje.

» UkaZite na moguce Stete (ozljede do opasnosti za Zivot ili materijalne
Stete) zbog izostanka ili nestrucne provjere, ¢is¢enja i odrzavanja.

» Predajte korisniku na ¢uvanje upute za instalaciju i uporabu.

2 Napomene za operatera

/A\ 0 ovom poglavlju

Ovo poglavlje i poglavlje "Stavljanje van pogona" sadrze vazne
informacije i napomene za vlasnika (korisnika) sustava. Sva ostala
poglavlja namijenjena su iskljucivo stru¢njacima za vodovodne
instalacije, grijanje i elektrotehniku.

A\ Sigurnosne napomene
Potrebno je pridrzavati se sljedecih uputa. Ako ih se ne pridrzavate,
moze doci do oStecenja imovine i tjelesnih ozljeda, ukljuCujuci smrt.
» Spremnik, priljucni spojevi i cijevi mogu se jako
zagrijati. Stoga na tim dijelovima postoji opasnost od
opeklina. Posebno drzite malu djecu podalje od tih
dijelova.
» Neka specijalizirana tvrtka jednom godisnje pregleda
spremnik i redovito ga servisira. Preporu¢amo sklapanje ugovora o
odrzavanju i pregledu s ovlastenom specijaliziranom tvrtkom.
» Instalaciju, odrzavanje, prenamjenu ili popravke smije izvoditi samo
ovlasteno specijalizirano poduzede/tvrtka.
» Upute za uporabu za korisnika su priloZzene uz sustav grijanja.
Obratite pozornost i na napomene u ovim uputama!
» Sacuvajte upute za instalaciju.

Stora - 6721839993 (2023/06)
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3 Podaci o proizvodu

3.1  Pravilnauporaba

Emajlirani spremnici tople vode (spremnici) predvideni su za
zagrijavanje i spremanje pitke vode. Pridrzavati se vazecih propisa
zemlje korisnika i propisa za pitku vodu.

Upotrebljavajte emajlirane spremnike tople vode (spremnike) samo u
zatvorenim sustavima grijanja i tople vode.

Svaka druga primjena nije propisna. Pritom nastale Stete ne podlijezu
jamstvu.

Zahtiovizapitkuvod edinica ———— Vrjednast |

Tvrdoca vode ppm CaC03 >36

grain/US gallon >2,1

°dH >2

°fH >3,6
pH-vrijednost - 26,5...<9,5
Provodljivost pS/cm >130... <1500

tab. 2  Zahtjevi za pitku vodu

3.2  Opsegisporuke

+  Spremnik tople vode

« Tehnitka dokumentacija

Spremnik se isporucuje kompletno montiran.

» Provjerite spremnik na cjelovitost i neo$te¢enost.

3.3 Opis proizvoda

Izlaz tople vode

Zastitna ¢ahura za temperaturni osjetnik generatora topline
Generator topline polazni vod

Zastitna ¢ahura za temperaturni osjetnik generatora topline
Cirkulacijski prikljuc¢ak

Generator topline povratni vod

Ulaz hladne vode

Izmjenjivac topline, emajlirana glatka cijev

Otvor za pregled za odrzavanje i ¢iS¢enje

Magnezijska anoda

Poklopac

Kudiste

tab. 3  Opis proizvoda (> slika 1, stranica 66/slika 10, stranica 68)

O 00 N O b W N -
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Podaci o proizvodu

3.4  Tipskaplocica

Br. Opis |
Tip

Serijski broj

Korisna zapremnina (ukupno)

Potro$nja topline u stanju pripravnosti

Zagrijani volumen elektri¢nim grijanjem

Godina proizvodnje

Protukorozivna zastita

Maksimalna temperatura tople vode

Maksimalna temperatura polaznog voda vode za grijanje
Maksimalna temperatura polaznog voda za solarno
Elektri¢na priklju¢na snaga

Kontinuirana snaga

Volumenski protok za postizanje kontinuirana snage
Volumen koji se moze istociti s 40 °C zagrijan elektricnim
grijanjem

15 Maksimalan radni tlak tople na strani pitke vode

16 Maksimalni projektirani tlak (hladna voda)

17 Maksimalan radni tlak vode za grijanje

18 Maksimalan radni tlak na solarnoj strani

19 Maksimalni radni tlak na strani pitke vode (samo CH)

20 Maksimalni ispitni tlak na strani pitke vode (samo CH)
21 Maksimalna temperatura tople vode pri elektricnom grijanju

tab. 4  Tipska plocica

O 00N O b W N -

sl el =
A W N RO

Tehnicki podaci

Dimenzije i tehnicki podaci - slika 2, - slika 2,
stranica 66 | stranica 66
Dijagram gubitka (pada) tlaka >slika 3/3, > slika 3/ 3,
stranica 67 | stranica 67

Opcenito
Mjera nagiba mm 1343 1951
Minimalna visina prostora mm 2100 2100
potrebna za zamjenu anode
Dimenzija prikljucka tople vode | DN R1" R1"
Dimenzija prikljucka hladne DN R1" R1"
vode
Dimenzija prikljucka cirkulacije | DN R%" R%"
Unutarnji promjer mm 19,5 19,5
temperaturnog osjetnika
Unutarnji promjerotvorazaruku . mm 120 120
(¢iscenje)
Volumen spremnika
Korisna zapremnina (ukupno) [ 169,6 286,6
Volumen spremnika V40 prema | | 286 489
EN16147
Potrosnja topline u stanju kWh/ 1,15 1,52
pripravnosti prema DIN 4753 = 24h
dio 81
Maksimalni protok ulaza hladne | |/min 14,5 20,1
vode
Maksimalna temperatura tople | °C 95 95
vode
Maksimalan radni tlak tople bar 10 10
(pitke) vode

12
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Izmjenjivac topline

Sadrzaj I 11,5 11,5
Povrsina m? 1,69 1,69
Pokazatelj ucinkovitosti N N 1,6 8
premaDIN 47082

Kontinuirana snaga (pri 80 °C kW 46,4 45,1
temperature polaznog voda, I/h 1140 1108

45 °C temperature tople vode
naizlazui 10 °C temperature
hladne vode)

Koli¢ina protoka vode za grijanje  I/h 2600 2600
Vrijeme zagrijavanja pri min 44 63
konstantnih 12kW,

temperaturna razlika 5 K od

35°Cdo60°C

Maksimalna temperatura vode °C 95 95
za grijanje

Maksimalan radni tlak vode za bar 10 10
grijanje

Dimenzija prikljucka vode za DN R1" R1"
grijanje

1) Gubitci u distribuciji izvan spremnika nisu uzeti u obzir.

2) Pokazatelj ucinkovitosti N; =1 prema DIN 4708 za 3,5 osobe, standardne kade i
kuhinjske sudopere. Temperature: Spremnik 60 °C, temperatura tople vode na
izlazu 45 °C i hladne vode 10 °C. Mjerenje s maks. snagom grijanja. Prilikom
smanjenja snage grijanja N se smanjuje.

tab. 5  Tehnicki podaci

3.6  Proizvodni podaci o potrosnji energije

Sljedeci podaci o proizvodu ispunjavaju zahtjeve EU Uredbi br. 812/
2013ibr.814/2013 o dopuni EU Uredbe 2017/1369.

Provedba tih direktiva sa specifikacijom ErP vrijednosti omogucuje
proizvodacima koristenje oznake ,CE”.
Razred

Broj artikla Volumen

proizvoda |spremnika | zagrijavan | energetske

(V) j ucinkovitost
i pripreme
tople vode

48,1W B

63,5W B

7735502481 WP 180P1B

7735502482 ' WP 300KP1
B

tab. 6  Podaci o proizvodu o potro$nji energije

169,61
286,61
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Propisi

4 Propisi
Pridrzavajte se sljedecih direktiva i normi:

Lokalni propisi

GEG (Zakon o energiji u gradevinskim objektima, u Njemackoj)
Instalacija i oprema sustava grijanja i grijanja vode:

Norme DINi EN

- DIN4753-1 - GrijaCivode ...; Zahtjevi, ozna¢avanje, opremanje i
ispitivanje

- DIN4753-3 - Grijai vode ...; zastita od korozije na strani vode
emajliranjem; zahtjevi i ispitivanje (norma proizvoda)

- DIN 4753-7 - Grijaci pitke vode, spremnici s volumenom do
1000 1, zahtjevi za proizvodniju, toplinsku izolaciju i zastitu od
korozije

- DINEN 12897 - Opskrba vodom - Specifikacija za ...
akumulacijske bojlere (norma proizvoda)

- DIN 1988-100 - Tehnitka pravila za instalacije pitke vode

- DINEN 1717 - Zastita pitke vode od necistoca...

- DINEN 806-5 - Tehnicka pravila za instalacije pitke vode

- DIN 4708 - Instalacije za centralno zagrijavanje vode

- EN 12975 - Toplinski solarni sustavi i njihovi dijelovi (kolektori)

DVGW

- Radni list W 551 - Sustavi za zagrijavanje pitke vode i cijevni
sustavi; tehnicki zahvati za smanjenje rasta bakterija (legionela) u
novim instalacijama; ...

- Radnilist W 553 - Dimenzioniranje cirkulacijskih sustava ... .

Podaci o potro$nji energije
Uredba i Direktive (EU)

- Uredba (EU) 2017/1369
- Uredba (EU) 812/2013i814/2013

5 Transport

& UPOZORENJE

Opasnost od ozljede zhog nosenja teskog tereta i od nestruénog
osiguranja prilikom transporta!

» Upotrebljavati prikladna transportna sredstva.

» Osigurajte spremnik od ispadanja.

» Zapakirani spremnik transportirajte kolicima za vreée i steznom
trakom (= sl. 5, str. 67).

-ili-

» Neotpakirani spremnik transportirajte prijevoznom mrezom, pri
¢emu prikljucci Stite od oSteéenja.
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6 Montaza

6.1  Prostorija za postavljanje

NAPOMENA

Ostecenje instalacije zbog nedovoljne nosivosti podloge za
postavljanje i zbog neprikladne podloge!

» Osigurati da je podloga za postavljanje ravna i da moze podnijeti
potreban teret.

» Spremnik postaviti u suhoj prostoriji sigurnoj od smrzavanja.

» Spremnik postaviti na postolje ako postoji opasnost da se na mjestu
postavljanja sakuplja voda.

» Paziti na najmanji razmak od zidova (= sl. 4, str. 67).

6.2  Postavljanje spremnika

» Ukloniti ambalazni materijal.

» Uklonite zastitne kape.

» Postaviti i poravnati spremnik (= sl. 7/ 8 str. 68).

» Namjestite teflonsku vrpcu ili teflonsku nit. (= sl. 9, str. 68).

6.3  Hidraulicki prikljucak

/I\ UPOZORENJE
Opasnost od pozara zhog radova lemljenja i zavarivanja!

» Kod radova lemljenja i zavarivanja pripaziti na zastitne mjere jer je
toplinska izolacija zapaljiva (npr. pokriti toplinsku izolaciju).
» Nakon zavrs$etka radova ispitajte je li plast spremnika ostecen.

/I\ UPOZORENJE
Opasnost po zdravlje zbog onecisc¢ene vode!
Zbog neuredno izvedenih radova montaze moze se onecistiti voda.

» Spremnik besprijekorno instalirati i opremiti sukladno svim
higijenskim normama i smjernicama, koje vrijede za doti¢nu zemlju.

6.3.1 Hidraulicki prikljucite spremnik

Primjer sustava sa svim preporucenim ventilima i slavinama u dijelu

dijagrama (= slika 10, stranica 68)

» Upotrebljavajte materijal za instalaciju koji je otporan na temperaturu
do 130°C (260°F).

» Nemojte upotrebljavati otvorene ekspanzijske posude.

» Zasustave grijanja vode s plasti¢nim vodovima koristite metalne
vij¢ane spojeve.

» Dimenzionirajte odvodni vod prema prikljucku.

» Kako biste osigurali uklanjanje mulja, u odvodnoj liniji nemojte
postavljati lukove.

» Cijev za punjenje neka bude $to kraca i izolirajte ju.

» Prilikom upotrebe nepovratnog ventila u dovodnom vodu do ulaza
hladne vode: Ugradite sigurnosni ventil izmedu nepovratnog ventila i
ulaza hladne vode.

» Ako je tlak mirovanjau sustavu veciod 5 bara, ugradite regulator tlaka
navod hladne vode

» Zatvorite sve prikljucke koji se ne koriste.
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Pustanje u pogon

6.3.2 Ugradnja sigurnosnog ventila

» Ugraditi jedan ispitan i za pitku vodu odobren sigurnosni ventil (>DN
20) u vod za hladnu vodu (= sl. 10, str. 68).

» Pridrzavati se uputa za instalaciju sigurnosnog ventila.

» Ispusni vodovi sigurnosnog ventila moraju preko mjesta za odvodnju
utjecati u podrucje osigurano od smrzavanja koje je vidljivo.

- Ispusni vod treba odgovarati izlaznom presjeku sigurnosnog
ventila.

- Ispusni vod mora ispustiti volumetrijski protok koji je moguc u
ulazu hladne vode (= tab. 5).

» Nasigurnosni ventil treba staviti natpis sa sljede¢om obavijesti: "Ne
zatvarati ispusni vod. Tijekom grijanja moZe zbog pogonskih razloga
izlaziti voda."

Kada tlak mirovanja instalacije prelazi 80 % pocetnog tlaka sigurnosnog

ventila:

» Preduklopiti smanjivac pritiska (= sl. 10, str. 68).

Mrezni tlak Pocetni tlak Reduktor tlaka
(tlak mirovanja) | sigurnosnog UEU+CH lzvanEU
ventila

<4,8bara > 6 bar Nije Nije
potrebno potrebno
5 bara 6 bara <4,8bar <4,8bar

5 bara > 8 bar Nije Nije
potrebno potrebno

6 bara > 8 bar <5 bar Nije
potrebno

7,8 bara 10 bara <5bar Nije
potrebno

tab. 7 Izbor odgovarajuceg smanjivaca tlaka

6.4  Temperaturni osjetnik

Ugradite temperaturni osjetnik za mjerenje i nadzor temperature vode.
Broj i polozZaj temperaturnih osjetnika (uronska ¢ahura) potraZite u opisu
proizvoda, tab. 3.

» Montirajte temperaturni osjetnik (= sl. 11, str. 69).
Paziti za dobar termicki kontakt da povrsina osjetnika po citavoj
duzini ima kontakt s povrSinom uronske ¢ahure.
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7 Pustanje u pogon

Ostecenje spremnika zbog pretlaka!
Zbog prekoracenja tlaka, u emajlu mogu nastati pukotine zbog napetosti.

» Ne zatvarati ispusni vod na sigurnosnom ventilu.
» Prije prikljucka spremnika, napravite test nepropusnosti na
vodovodnim cijevima.

» Uredaj za grijanje, konstrukcijske grupe i pribore upogonite prema
uputama
proizvodaca i tehnickim dokumentima.

7.1  Pustanje urad spremnika

A OPREZ

Opasnost po zdravlje zbog oneciscenja pitke vode!
Prije nego Sto napunite spremnik:
» Isperite prljavstinu iz cijevi i spremnika.

» Punite spremnik s otvorenom slavinom za toplu vodu bez zraka dok se
ne pojavi Cista voda.
» Provedite ispitivanje nepropusnosti.

]

Provjeru nepropusnosti spremnika provedite samo s pitkom vodom.
Ispitni tlak ne smije prijeéi 10 bara na strani tople vode.

Podesavanje temperature spremnika

» Podesite Zeljenu temperaturu spremnika prema uputama za
rukovanje uredaja za grijanje uzimajuci u obzir opasnost od oparina
na mjestima ispustanja tople vode (= pogl. 7.2).

7.2  Uputite vlasnika

/I\ UPOZORENJE
Opasnost od opekotina na slavinama tople vode!

Tijekom rada tople vode postoji opasnost od opekotina na slavinama
tople vode u pogledu sustava i rada (termalna dezinfekcija).

Pri postavljanju temperature tople vode iznad 60 °C obavezna je
ugradnja termostatske mijesalice.

» Upozorite vlasnika da uklju¢uje samo mijeSanu vodu.

» Objasnite nacin rada i rukovanja sustavom grijanja i spremnikom te
posebno istaknite sigurnosne tocke.

» Objasnite kako sigurnosni ventil radi i kako ga se provjerava.

» Sve priloZzene dokumente predajte vlasniku.

Upozorite vlasnika na sljedece:

» Postavljanje temperature tople vode.
- Prilikom zagrijavanja voda moze iscuriti na sigurnosni ventil.
- Neka odvodni vod sigurnosnog ventila uvijek bude otvoren.
- Pridrzavajte se intervala odrzavanja (= Poglavlje 10.3).
- Ako postoji opasnost od smrzavanja i vlasnik ce biti odsutan
kratko vrijeme: Ostavite sustav grijanja da radii postavite najnizu
temperaturu tople vode.
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Stavljanje izvan pogona

8 Stavljanje izvan pogona

» Kod instaliranog elektri¢nog grijaca (pribor), sa struje iskljuciti
spremnik.

» Iskljuciti regulator temperature na regulacijskom uredaju.

/I\ UPOZORENJE
opasnost od opeklina vruéom vodom!
Vruéa voda mozZe izazvati teSke opekline.
» Spremnik u dovoljnoj mjeri ohladite.

» Praznjenje spremnika (= sl. 17/ 16, str. 70).
U tu svrhu rabite najbliZe slavine do spremnika.

» Sve konstrukcijske skupine i pribore instalacije za grijanje stavite van
pogona prema uputama proizvodaca u tehni¢koj dokumentaciji.

» Zatvorite zaporne ventile (= sl. 17, str. 70).

» |zmjenjivaC topline staviti izvan pritiska.

» Izmjenjivac topline ispraznite i ispusite (= sl. 18, str. 70).

Za izbjegavanje korozije:

» Poklopac ispitnog otvora ostavite otvorenim kako bi se unutra$njost
mogla osusiti.

9 Zastita okolisa i zbrinjavanje u otpad

Zastita okoli$a je osnovno nacelo poslovanja tvrtke Bosch Gruppe.
Kvaliteta proizvoda, ekonomicnost i zastita okolisa su jednako vazni za
nas. Striktno se pridrzavamo zakona i propisa o zastiti okolisa.

U svrhu zastite okolisa te postivanja ekonomskih nacela koristimo samo
najbolju tehniku i materijale.

Ambalaza

Kod ambalaziranja drzimo se sustava recikliranja koji su specifi¢ni za
odredene drzave te koje osiguravaju optimalnu reciklazu.

Svi upotrijebljeni materijali za ambalaZu ne Stete okolini i mogu se
reciklirati.

Stari uredaj

Stari uredaji sadrze materijale koji se mogu ponovno vrednovati.
Komponente se lako mogu odvajiti. Plasti¢ni dijelovi su oznaceni. Tako se
mogu sortirati razne skupine komponenata te ponovno iskoristiti ili
zbrinuti.
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10 Inspekcijaiodrzavanje

/I\ UPOZORENJE
Opasnost od opekline vruéom vodom!
Vruca voda moze izazvati teSke opekline.
» Spremnik u dovoljnoj mjeri ohladite.

» Prije svih odrzavanja ohladiti spremnik.

» Ciécenje i odrzavanje provoditi u navedenim intervalima jednom
godisnje.

» Nedostatke odmah ukloniti.

» Upotrebljavati samo originalne rezervne dijelove!

10.1 Kontrolni pregled

Sukladno DIN EN 806-5 na spremniku je potrebno svaka 2 mjeseca
izvrsiti inspekciju/kontrolu. Pritom se mora kontrolirati postavljena
temperatura i usporediti sa stvarnom temperaturom zagrijane vode.

10.2 Odrzavanje

Sukladno DIN EN 806-5, prilog A, tablica A1, redak 42, potrebno je
provesti godisnje odrzavanje. U to spadaju sljedeéi poslovi:

« Funkcijska kontrola sigurnosnog ventila

- Ispitivanje nepropusnosti svih priklju¢aka

« Ciécenje spremnika

« Ispitivanje anode

10.3 Intervali odrzavanja

Odrzavanije treba provoditi ovisno o protoku, radnoj temperaturii tvrdoci
vode (= Tab. 8). Temeljem naseg dugogodi$njeg iskustva stoga
preporu¢amo da odaberete intervale odrzavanja u skladu s Tab. 8.

Kako biste kalcifikaciju u spremniku sveli na najmanju mogucu mjeru,
preporuc¢amo da iznad
14° dH ugradite sustav za omeksavanije.

0 svojstvima vode mozete se raspitati kod lokalne vodoopskrbne tvrtke.

Ovisno o sastavu vode moguca su odstupanja od navedenih
orijentacijskih vrijednosti.

Turdocavode['dH] | 3..84  85..14 _>14 |

Koncentracua kalcijevog 0,6..15 16..2,5 >2,5
karbonata CaCO3 [mol/m3]

Temperature Mijeseci

Pri normalnom protoku (< volumen spremnika/24 h)

<60°C 24 21 15
60...70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Pri povecanom protoku (> volumen spremnika/24 h)

<60°C 21 18 12
60...70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

tab. 8 Intervali odrZavanja prema mjesecima
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Inspekcija i odrzavanje

10.4 Radoviodrzavanja

10.4.1 Provjera sigurnosnog ventila grijanja
» Provijeriti sigurnosni ventil jednom godisnje.

10.4.2 Uklanjanje kamencai ¢iScenje

]

U¢inak ¢iSéenja moze se povedati tako da se izmjenjivac topline prije
prskanja zagrije. Pod djelovanjem termo-$ok efekta, skorene naslage
(npr. naslage vapnenca) lakse se otapaju.

» Spremnik oduzmite od mreze sa strane pitke vode.

» Priuporabi elektri¢nog grijaCa zatvorite zaporne ventile i odvojite ga
od elektricne mreze (= sl. 17, str. 70).

» Praznjenje spremnika (= sl. 16, str. 70).

» Otvorite ispitne otvore na spremniku.

» Unutra$njost spremnika ispitajte na necistoce.

-ili-

» Kod vode siromasne vapnencem:
Redovito kontrolirati spremnik i Cistiti od natalozenog kamenca.

-ili-

» Kod vapnene vode ili jakog oneci$cenja:
Redovito uklonite vapnenac iz spremnika kemijskim ¢isé¢enjem
ovisno o kolicini vapnenca (npr. primjerenim sredstvom za ¢is¢enje
vapnenca na bazi limuna).

» Istrcavanje spremnika (= sl. 20, str. 71).

» Usisavacem za mokro/suho usisavanije s plasticnom cijevi mogu se
ukloniti ostaci.

» Kontrolni otvor zatvoriti novom brtvom (= sl. 21, str. 71).

10.4.3 Provjera magnezijske anode

]

Ako magnezijska anoda nije stru¢no odrzavana, ukida se jamstvo
spremnika.

Magnezijska anoda je Zrtvena anoda koja se trosi tokom pogona
spremnika. MoZete koristiti dvije vrste magnezijskih anoda.

« Neizolirana magnezijska anoda (- varijanta A, sl. 25, str. 72).
« Izolirana magnezijska anoda (= varijanta B, sl. 25, str. 72).

10.6  Provjerni popis za odrzavanje
» Ispunite zapisnik te zabiljeZite provedene radove.

Datum

1 Provjerafunkcije sigurnosnog
ventila

2 Prikljucke ispitati na
nepropusnost

3 Uklanjanje kamenca /
Ciscenje unutar spremnika

4 Potpis
pecat
tab. 9  Kontrolni popis za inspekciju i odrZavanje
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Preporu¢amo da godisnje izmjerite zastitnu struju kod izoliranih
ugradenih magnezijskih anoda pomocu anodnog ispitivaca (= sl. 25,
str. 72). Ispitiva¢ anode se moze dobiti kao pribor.

NAPOMENA

Stete uzrokovane korozijom!

Zapustanje anode moZe uzrokovati preuranjene $tete uzrokovane
korozijom.

» Ovisno o lokalnoj kvaliteti vode obnovite anodu jednom godisnje ili
svake dvije godine.

]

Gornja povrsina magnezijevih anoda ne smije do¢i u dodir s uljem ili
mascu.

» Trebate paziti na Cistocu.

Zatvoriti ulaz hladne vode.

Praznjenje tlaka iz spremnika (- sl. 16, str. 70).

Izvadite magnezijsku anodu i provjerite (= sl. 24 dosl. 24, str. 72).
Ako je promjer smanjen na cca.

15 mm, zamijenite magnezijsku anodu.

Kod izolirane magnezijske anode: ispitati grani¢nik otpora izmedu
prikljucka zastitnog vodi¢a i magnezijske anode. Ako je struja anode
<0,3 mA, zamijenite magnezijsku anodu (= sl. 25, str. 72).

vvvyywyy

v

10.4.4 Ponovno pustanje u rad
» Nakon obavljenog Cis¢enja ili popravka temeljito ocistite spremnik.
» Odzraditi vodove na strani grijanja i pitke vode.

10.5 Ispitivanje funkcija

NAPOMENA

Ostecena nastala zbog previsokog tlaka!

Sigurnosni ventil koji ne radi besprijekorno moze prouzroditi Stete zbog

pretlaka!

» Provjerite funkciju sigurnosnog ventila te ga vise puta isperite
prozracivanjem.

» Ne zatvarati ispusni otvor na sigurnosnom ventilu.
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11 Napomena o zastiti podataka

E| Mi, Robert Bosch d.o.0., Toplinska tehnika, Kneza
Branimira 22, 10 040 Zagreb - Dubrava, Hrvatska,
obradujemo informacije o proizvodu i upute za
ugradnju, tehnicke podatke i podatke o spajanju,
podatke o komunikaciji, podatke o registraciji
proizvoda i povijest kupaca da bismo zajamdili
funkcionalnost proizvoda (cl. 6 st. 1. podst. 1 b GDPR-a), kako bismo
ispunili svoju odgovornost nadzora proizvoda, zbog sigurnosti proizvoda
iiz sigurnosnih razloga (cl. 6. st. 1. podst. 1 f GDPR-a), da bismo
zajamcili svoje pravo u vezi jamstva i pitanja registracije proizvoda (¢l. 6.
st. 1. podst. 1 f GDPR-a) i da bismo analizirali distribuciju svojih
proizvoda i pruzili individualizirane informacije i ponude povezane s
proizvodom (¢l. 6. st. 1. podst. 1 f GDPR-a). Za pruzanje usluga kao $to
su usluge prodaje i marketinga, upravljanje ugovorima, upravljanje
placanjima, programiranje, hosting podataka i telefonske usluge,
mozemo naruiti i prenijeti podatke vanjskim pruzateljima usluga i/ili
povezanim poduzec¢ima tvrtke Bosch. U nekim slu¢ajevima, ali samo ako
je zajaméena odgovarajuca zastita podataka, osobni se podaci mogu
prenijeti primateljima izvan podrucja Europske ekonomske zajednice.
Vise informacija pruza se na upit. MoZete se obratiti naSem sluzbeniku za
zaStitu podataka na adresi: Data Protection Officer, Information Security
and Privacy (C/ISP), Robert Bosch GmbH, Postfach 30 02 20, 70442
Stuttgart, NJEMACKA.

Imate pravo prigovora na obradu vasih osobnih podataka na temelju ¢l.
6. st. 1. podst. 1 f GDPR-a na temelju stanja koja se odnose na vasu
odredenu situaciju ili kada se osobni podaci obraduju zbog izravnih
marketinskih svrha, i to bilo kada. Kako biste ostvarili svoja prava,
obratite nam se putem privacy.rbkn@bosch.com. Za vise informacija
slijedite QR kod.
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10 Ellenérzés éskarbantartds.............covvvvennen oues 23 Tovabbi szimbélumok

10.1  Fellgyelet........oovuiiiiii e e 23

10.2 Karbantartds..............ccoiiiiiiiiis o 23

10.3  Karbantartdsiintervallumok ................. .... 23 > Teendd

10.4 Karbantartasimunkak ...................... .... 24 > Kereszthivatkozas a dokumentum mas helyére

10.4.1 Abiztonsagiszelepellendrzése............... .... 24 . Felsorolas/listabejegyzés

10.4.2 Vizk6mentesités és tisztitds. .. ............... .... 24 = Felsorolas/listabejegyzés (2. szint)

10.4.3 Amagnéziumanodellenérzése............... .... 24 1. tabl.

10.4.4 Ujbdlilizembe helyezés . ..........ccccoiiin oot 24 . . L. L.

10.5 Funkcidkellendrzése .............ccoviiiin oL, 24 1.2 Altalanos biztonsagi tudnivalok

10.6  Ellendrzé lista karbantartashoz. .. ............ .... 24 /\Szerelés, iizembe helyezés, karbantartas

A szerelést, az izembe helyezést és a karbantartast csak engedéllyel

11 Adatvédelminyilatkozat.......................... ..., 25 rendelkezd szakvallalatnak szabad végeznie.

> Atarolot és kiilon tartozékait a hozzajuk tartozo szerelési utasitas
szerint szerelje fel és helyezze iizembe.

» Azoxigénbevitel és ezaltal a korrozio elkeriilése érdekében ne
hasznaljon diffiziora nyitott alkatrészeket! Ne hasznaljon nyitott
tagulasi tartalyokat.

» Semmiképpen ne zarja el a biztonsagi szelepet!

» Csak eredeti potalkatrészeket hasznaljon.
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A\ Tudnivalok a célcsoport szamara

Ez a szerelési utasitas gaz- és vizszereld, valamint flités- és

elektrotechnikai szakemberek szamara késziilt. Minden, az

utasitasokban lévé elSirast be kell tartani. Figyelmen kiviil hagyasuk

anyagi karokhoz és/vagy személyi sériilésekhez vagy akar életveszélyhez

is vezethet.

> Atelepités el6tt olvassa el a szerelési, szervizelési és lizembe
helyezés Gtmutatokat (hétermeldk, flitésszabalyozok, szivattylk
stb.).

> Vegye figyelembe a biztonsagi tudnivalokat és a figyelmeztetéseket.

» Vegye figyelembe a nemzeti és regionalis el6irasokat, muszaki
szabalyokat és iranyelveket.

» Dokumentalja az elvégzett munkakat.

A\ Atadas az iizemeltetének

Atadéskor ismertesse a flitési rendszer kezelését és lizemi feltételeit az
lizemeltetovel.

» Ismertesse a kezelést. Ennek soran feltétleniil térjen ki valamennyi, a
biztonsag szempontjabdl fontos cselekvésre.

» Kifejezetten hivja fel a figyelmét a kdvetkezdkre:

- Atépitést vagy javitast csak engedéllyel rendelkezd
szakvallalatnak szabad végeznie.

- Abiztonsagos és kornyezetbarat mikodés érdekében legalabb
évenkénti ellendrzés, valamint igény szerinti tisztitas és
karbantartas sziikséges.

» Tarja fel a hianyzd vagy szakszer(tlen ellendrzés, tisztitas vagy
karbantartas lehetséges kovetkezményeit (akar életveszélyig terjedd
személyi sériilések, anyagi karok).

» Adja 4t az lizemeltetonek megbrzésre a szerelési és kezelési
utasitasokat.

2 Tudnivalok az iizemelteto részére

A\ Ezzel a fejezettel kapcsolatban

Ez afejezet, valamint az "Uzemen kiviil helyezési" és az "Adatvédelmi
tajékoztatd" c. fejezet fontos informacidkat és tudnivalokat tartalmaz a
berendezés iizemeltet6je szamara. Minden egyéb fejezet kizarolag a
vizvezetékszerelésért, flités- és elektrotechnikaért felelds
szakembereknek szol.

/\ Biztonsagi tudnivalok

Az alabbi tudnivaldk betartasa kotelezo. Ezek figyelmen kiviil hagyasa

anyagi és személyi karokat, s6t életveszélyt is eredményezhet.

» Atarold, acsatlakozasitechnoldgia és a csévezetékek
felforrdsodhatnak. Ezért ezeken a részeken
égésveszély all fenn. Ezek a részek kiilondsen
kisgyermekektdl tavol tartandok.

» Atarolot évente egyszer szakcéggel ellendriztesse és
rendszeresen végeztesse el annak karbantartasat. Javasoljuk
szerz6dott szakcéggel ellendrzési és karbantartasi szerz6dés
megkotését.

» Aszerelést, karbantartast, atépitést vagy allagmegévast csak
szerzGdott szakcéggel végeztesse el.

» Afiit6berendezéshez az iizemeltetd szamara mellékellink egy
kezelési itmutatot. Ezen Utmutato utasitasait is vegye figyelembe!

» A telepitési utmutatokat Grizze meg.
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Tudnivaldk az lizemeltetd részére

3 A termékre vonatkozo adatok

3.1  Rendeltetésszerii hasznalat

A zomancozott melegviz-tarolok (taroldok) ivéviz felmelegitésére és
tarolasara hasznalhatok. Vegye figyelembe az ivovizre vonatkozo
orszagos eldirasokat, iranyelveket és szabvanyokat.

A zomancozott melegviz-taroldkat (tarolokat) csak zart melegviz-fiitési
rendszerekben hasznalja.

Minden masféle hasznalat nem rendeltetésszert(i hasznalatnak mindsiil.
Az ebbdl szarmazé karokért nem vallalunk felel6sséget.

Azivovizre vonatkozo (Egység
kovetelmények

Vizkeménység ppm CaCO3 > 36

grain/US gallon >2,1

°dH >2

°fH >3,6
pH-érték 26,5...<9,5
Vezetéképesség pS/cm >130... <1500

2. tabl. Az ivdvizre vonatkozo kévetelmény

3.2  Szillitasi terjedelem

+ Melegviz-tarolo

« miszaki dokumentaci6

Atarolo komplettre szerelt allapotban keriil kiszallitasra.

» Ellendrizze a tarolok teljességét és sértetlenségét.

3.3 Termékleiras

Melegvizkimenet

, Meriil6hiively a h6termel6 homérséklet-érzékel6jének
Hotermeld el6remend vezeték

, Meriil6hiively a hétermeld hdmérséklet-érzékeldjének
Cirkulacids csatlakozas

Hétermeld visszatérd vezeték

Hidegviz-bemenet

Hdcseréld, zomancozott csékigyo

Ellenérzényilas karbantartashoz és tisztitashoz
Magnézium-anod

Burkolatfedél

Burkolat

3.tdbl. Termekleirds (> kép 1, oldal 66/kép 10, oldal 68)
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A termékre vonatkozo adatok

3.4  Tipustabla

1 Tipus

2 Sorozatszam

3 Hasznos (rtartalom (6sszes)

4 Készenléti héigény

5 Fitott térfogat elektromos fiitébetéttel

6 Gyartasi év

7 Korréziovédelem

8 Melegviz maximalis hémérséklet

9 Fiitési meleg viz maximalis eléremend hémérséklet
10 Napkollektor maximalis eléremend hémérséklet
11 Névleges elektromos teljesitmény

12 Tartos teljesitmény

13 Térfogataram a folyamatos kimenet eléréséhez

14 Elektromos flitGbetéttel fiitott 40 °C-os csapolhato térfogattal
15 Ivdvizoldali maximalis izemi nyomas

16 Maximalis tervezési nyomas (hideg viz)

17 F(itési melegviz maximalis (izemi nyomas

18 Napkollektor-oldali maximalis {izemi nyomas

19 Ivévizoldali maximalis izemi nyomas (csak CH)

20 Ivévizoldali maximalis ellen6rzé nyomas (csak CH)

21 Maximalis melegviz-hémérséklet elektromos fiitébetéttel
4.tabl. Tipustdbla

3.5 Miiszaki adatok

ég

Méretek és miiszaki adatok > kép 2, > kép 2,
oldal 66 oldal 66

Nyomasveszteség-diagram >kép 3/3, >kép 3/3,
oldal 67 oldal 67

Altalanos

Billentési méret mm 1343 1951

Min. helyigény anddcseréhez mm 2100 2100

Melegviz csatlakozé mérete DN R1" R1"

Hidegviz csatlakozo mérete DN R1" R1"

Cirkulacid csatlakozo mérete DN R3%" R3%"

Homérséklet-érzékeld belsé mm 19,5 19,5

atmérdje

Buvodnyilas belsé atmérdje mm 120 120

A tarolo iirtartalma

Hasznos Urtartalom (6sszes) | 169,6 286,6

VAQtarold drtartalomEN16147 | | 286 489

szerint

Készenléti hoigény DIN 4753 8. kWh/ 1,15 1,52

rész szerint!) 24h

Hidegviz-bemenet maximalis [/min 14,5 20,1

atfolyasi mennyiség

Melegviz maximalis hémérséklet| °C 95 95

Hasznalati melegviz maximalis = bar 10 10

lizemi nyomas
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ég

Hécserélo

Urtartalom I 11,5 11,5
Feliilet m? 1,69 1,69
NLtteesitmén¥mutaté DIN N 1,6 8
4708 szerint?

Tartos teljesitmény (80 °C kW 46,4 45,1
el6remend hdmérséklet, 45°C | I/h 1140 1108

hasznalati melegviz kilép6
hémérséklet és 10 °C hidegviz-

hémérséklet esetén)

Flitési melegviz atfolyasi I/h 2600 2600
mennyisége

Felf(itésiidd 12 kW éllando, min 44 63
hémérsékletkiilonbség 5 K

35°C-60°C

Flitési melegviz maximalis °C 95 95
hémérséklet

Flitési melegviz maximalis izemi | bar 10 10
nyomas

F(itéviz csatlakozoméret DN R1" R1"

1) Atarolon kiviili elosztasi veszteség nincs figyelembe véve.

2) AzN_ =1DIN 4708 szerinti teljesitménymutaté 3,5 személyre, normal kidra és
konyhai mosogatdra vonatkozik. Homérsékletek: Tarol6 60 °C, HMV-kilépd
hémérséklet 45 °C és hideg viz 10 °C. Mérés max. flitési teljesitménnyel. A flitési
teljesitmény csokkentése esetén az Ny kisebb lesz.

5. tabl. Miszaki adatok

3.6  Energiafogyasztasra vonatkozo termékadatok

Az alabbi termékadatok megfelelnek az EU 2017/1369 szami
rendeletének kiegészitéseként szolgald 812/2013 és 814/2013 szamli
rendeleteknek.

Ezen iranyelvek megvalésitasa az ErP-értékek megadasaval lehet6vé
teszi a gyartok szamara a ,,CE”-jel6lés hasznalatat.

Termék-tipus | Tarolo- | Hotarolasi | Vizmelegitési
térfogat | veszteség | energiahaték

onysagi

osztaly
7735502481 | WP 180P1B | 169,61 48,1W B
7735502482 'WP300KP1B 286,61 63,5W B

6. tabl. Energiafogyasztasra vonatkozo termékadatok
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El6irasok

4 Eldirasok
Vegye figyelembe az alabbi iranyelveket és szabvanyokat:
+ Helyi el6irdsok
- GEG (Gebaudeenergiegesetz, épiiletenergetikai torvény,
Németorszag)
Fitési és hasznalati melegviz-el6készit6 berendezések telepitése és
felszerelése:
+ DIN- és EN-szabvanyok
- DIN4753-1 - Vizmelegito ...; kovetelmények, jelolés, felszerelés
és vizsgalat
- DIN4753-3 - Vizmelegit6 ...; Vizoldali korréziovédelem
zomancozassal, kovetelmények és vizsgalat (termékszabvany)
- DIN 4753-7 - Haszndlati melegvizmelegitd, tartaly max. 10001
(irtartalommal, a gyartassal, hészigeteléssel és
korréziovédelemmel szemben tamasztott kovetelmények
- DINEN 12897 - Vizellatas - Nem kozvetleniil ... melegitett, (zart)
melegviz-tarolok eldirasai (termékszabvany)
- DIN 1988-100 - Hasznalati melegvizes berendezések miiszaki
szabalyai
- DINEN 1717 - Ivdviz szennyezés elleni védelme ...
- DINEN 806-5 - Epiileteken beliili, emberi fogyasztasra szant
vizet szdllitd berendezések miiszaki elirasai
- DIN 4708 - Kézponti vizmelegitd berendezések
- EN 12975 - Termikus napenergia-hasznositd rendszerek és
szerkezeti részeik (Napkollektorok)
- DVGW
- W551 munkalap - Hasznalati melegvizmelegit és vezetékes
berendezések; Miszaki intézkedések a legionella-terjedés
csokkentésére Uj berendezésekben; ...
- W 553 munkalap - Cirkulacids rendszerek méretezése ...

Energiafogyasztasi termékadatok

+ EU-rendelet és iranyelvek
- 2017/1369 sz. EU-rendelet
- 812/2013 és814/2013 sz. EU-rendelet

5 Szallitas

& FIGYELMEZTETES

A nehéz terhek kézzel torténo mozgatasa és a szallitas alatti
szakszeriitlen biztositas miatt sériilésveszély all fenn!

» Alkalmas szallitoeszkozoket alkalmazzon.

> Atarolot biztositsa leesés ellen.

» Abecsomagolt tarold szallitasat molnarkocsival és rogzité hevederrel
végezze (> 5 abra, 67 oldal).

-vagy-

» Acsomagolas nélkiili taroldt szallitdhaldban szallitsa és kozben
ligyeljen arra, hogy a csatlakozok ne sériiljenek meg.
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6 Szerelés
6.1  Felallitasi helyiség
ERTESITES
Berendezéskarok afelallitasifeliilet elégtelen teherbirasa vagy nem
megfeleld altalaj kovetkeztében!

» Gondoskodjon rdla, hogy a felallitasi feliilet vizszintes sik és kell6
teherbirasu legyen.

» Atarolot szaraz és fagymentes bels6 helyiségben allitsa fel.

» Amennyiben fennall annak a veszélye, hogy a felallitas helyén viz
gyllik 6ssze a padlon, ugy helyezze emelvényre a tarolét.

» Vegye figyelembe a faltdl valo minimalis tavolsagokat a felallitasi
helyiségben(—> 4. abra, 67. oldal).

6.2  Allitsa fel a tarolot

» Tavolitsa el a csomagoloanyagokat.

» Tavolitsa el a védGkupakokat.

> Allitsa fel és igazitsa be a tarolot (- 7./ 8. abra, 68 oldal).

» Helyezze fel a teflonszalagot vagy a teflonszalakat. (- 9. abra, 68.
oldal).

6.3 Hidraulikus csatlakoztatas

/I\ FIGYELMEZTETES
Tiizveszély a forrasztasi és hegesztési munkak végzésekor!

» Aforrasztasi és hegesztési munkak végzése ovintézkedéseket
igényel, mivel a hészigetelés éghet anyaghdl késziilt (pl. le kell
takarni a hészigetelést).

» A munka elvégzése utan ellendrizze a térold burkolatanak épségét.

/\ FIGYELMEZTETES
Az egészség veszélyeztetése szennyezett viz miatt!

Anem tiszta koriilmények kozott végzett szerelési munkak beszennyezik
avizet.

» Atdrolét higiéniailag kifogastalanul, az adott orszagban érvényes
szabvanyoknak és iranyelveknek megfeleléen kell felszerelni és
szerelvényezni.

6.3.1 Tarolo hidraulikus csatlakoztatasa

Példa berendezésre minden ajanlott szeleppel és csappal a grafikai

részben (= kép 10, oldal 68)

» Olyan szerelési anyagot hasznaljon, amely 130 °C (260 °F)-ig
hémérsékletalld.

» Ne hasznaljon nyitott tagulasi tartalyokat.

» Mlanyag vezetékekkel rendelkezd vizmelegité berendezések esetén
hasznaljon fém csatlakoz6 csavarzatokat.

» Aziiritévezetéket a csatlakozasnak megfeleléen méretezze.

» Aziszaptalanitas biztositasa érdekében ne épitsen hurkot az
iritvezetékbe.

> Atoltévezeték a lehetd legrovidebb kivitel(i és szigetelt legyen.

» Ahidegviz-bemenet tapvezetékében visszacsapd szelep hasznalata
esetén: Epitsen be biztonsagi szelepet a visszacsapo szelep és a
hidegviz-bemenet kozé.

» Aberendezés 5 bart meghaladd nyugalmi nyomasa esetén szereljen
nyomascsokkent6t a hidegvizvezetékre

» Anem hasznalt csatlakozasokat zarja le.
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Uzembe helyezés

6.3.2 Biztonsag szelep beszerelése

» Szereljen be ivdvizhez engedélyezett biztonsagi szelepet (> DN 20) a
hidegviz-vezetékbe (= 10. abra, 68. oldal).

> Vegye figyelembe a biztonsagi szelep szerelési utasitasat.

» Abiztonsagi szelep lefljo vezetéket fagymentes kornyezetben a
vizleeresztd helyhez kell csatlakoztatni.

- Aleflvatovezeték atmérdjének legalabb a biztonsagi szelep kilépd
keresztmetszetének kell megfelelnie.

- Alefavatd vezeték legalabb akkora legyen, hogy le tudja flvatni
azt a térfogataramot, ami a hidegviz belépésnél felléphet (= 5.
tabl.).

» Abiztonsagi szelepen helyezze el a kdvetkezo feliratot: "Ne zarja el a

leflvatd vezetéket. A fiités soran lizemeltetési okokbol viz folyhat a

cs6bdl."

Ha a rendszer nyugalmi nyomasa tillépi a biztonsagi szelep kapcsolasi
nyomasanak 80 %-at:

» Nyomascsokkentd felszerelése (= 10. abra, 68. oldal).

Halozati nyomas | A biztonsagi Nyomascsokkento
(nyugalmi | szelepkapcsolasi | Az EU-ban + | Az EU-n kiviil
nyomas) nyomasa
< 4,8 bar > 6 bar Nem Nem
sziikséges sziikséges
5 bar 6 bar < 4,8 bar < 4,8 bar
5 bar > 8 bar Nem Nem
sziikséges sziikséges
6 bar > 8 bar <5bar Nem
sziikséges
7,8 bar 10 bar <5bar Nem
sziikséges

7. tabl. Megfelelé nyomdscsdkkentd kivalasztdsa

6.4  Homérséklet-érzékelo
Avizhémérséklet méréséhez és ellendrzéséhez szereljen fel egy
homérséklet-érzékeldt. Ahdmérséklet-érzékelok (meriild hiively) szama
és pozicioja, lasd a termékismertetés fiilet. 3
» Szerelje fel a hdmérséklet-érzékelét (= abra 11, oldal 69).
A j6 termikus kontaktus érdekében iigyeljen arra, hogy az érzékeld
feliilete a teljes hossza mentén érintkezésben legyen a meriiléhiively
feliiletével.

22

BOSCH

7 Uzembe helyezés

A tiilnyomas a tarol6 karosodasat okozza!

Atdlnyomas kovetkeztében a zomancozason fesziiltség altal okozott
repedések képzédhetnek.

» Ne zarja el a biztonsagi szelep leflvatovezetékét.

» Atarolo csatlakoztatasa el6tt ellendrizze a vizvezetékek
tomitettségét.

> Afiit6késziiléket, a szerelvénycsoportokat és kiilon rendelheté
tartozékokat a
gyarto utasitasainak és a mliszaki dokumentdcionak megfeleléen
helyezze iizembe.

7.1  Atarolé iizembe helyezése

& VIGYAZAT

Egészségiigyi kockazat a hasznalati melegviz szennyezettsége
miatt!

Atarold toltése elbtt:
» Oblitse ki a szennyezdéseket a csévezetékekbdl és a tarolabol.

» Atarolot nyitott HMV-toltGhely mellett légmentesen toltse fel, amig
tiszta viz tavozik.
» Hajtson végre tomitettség-vizsgalatot.

]

Atarolo tomitettség-vizsgalatat kizarolag hasznalati melegvizzel hajtsa
végre. A vizsgalati nyomas vizoldalon max. 10 bar tdlnyomas lehet.

A tarolo homérsékletének beallitasa

» Akivant tarolo hémérsékletet a flitGkésziilék kezelési tmutatdja
szerint allitsa be, figyelembe véve a melegviz csapolohelyeknél
fellépd forrazas kockazatat (= fejezet 7.2).

7.2 Uzemeltetd oktatasa

/\ FIGYELMEZTETES
Forrazasveszély a hasznalati melegviz toltohelyeken!

A hasznalati melegvizes iizem kozben a berendezéstdl és izemeléstdl
fliggben (termikus fertdzés) forrazasveszély all fenn a hasznalati
melegviz tolt6helyeken.

60 °C feletti hasznalati melegvizh6mérséklet beallitasa esetén elSiras
egy termosztatikus keverészelep beépitése.

» Hivja fel az izemeltetd figyelmét arra, hogy csak kevert vizet
hasznaljon.

» Magyarazzaelafiit6berendezés ésatarold hatasmodijat és kezelését,
majd kiiléndsen hivja fel a figyelmet a biztonsagtechnikai pontokra.

» Magyarazza el a biztonsagi szelep mlikodésmaodjat és ellendrzését.

» Szolgaltasson ki az lizemeltetének minden mellékelt dokumentumot.

Hivja fel az lizemeltet6 figyelmét az alabbi pontokra:

» Hasznalati melegvizhémérséklet beallitasa.
- Felflitéskor viz Iéphet ki a biztonsagi szelepnél.
- Abiztonsagi szelep leflvatd vezetékét mindig tartsa nyitva.
- Tartsa be a karbantartasi idokozoket (= fejezet 10.3).
- Fagyveszély és az iizemeltet6 rovid tavii tavolléte esetén: A
flitoberendezést hagyja lizemelni és a legalacsonyabb hasznalati
melegvizhdmérsékletet allitsa be.
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Uzemen kiviil helyezés

8 Uzemen kiviil helyezés
» Beszerelt elektromos flitdbetét esetén aramtalanitsa a tarolot.
» Kapcsolja ki a hdmérsékletszabalyozdt a szabalyozokésziiléken.

& FIGYELMEZTETES
Melegviz okozta forrazasveszély!
Aforrd viz silyos égési sériiléseket okozhat.
» Hagyja megfelel6 mértékben lehdlni a tarolot.

» Uritse le atarolét (> abra 17/ 16, oldal 70).

Ehhez hasznalja a taroldhoz legkdzelebb 1évé vizcsapokat.

» Helyezze izemen kiviil aflitési rendszer minden szerelvénycsoportjat
és tartozékat a gyartd miszaki dokumentécidjaban megadott
Utmutatasoknak megfeleléen.

» Zarjael azelzaro szelepeket (= abra 17, oldal 70).

» Nyomasmentesitse a hécserélot.

» Uritse le a hicserélot és flvassa ki (> abra 18, oldal 70).

Akorrozio elkeriilése érdekében:

» Ahhoz, hogy a belsd tér jol kiszaradhasson, hagyja nyitva az ellendrzé
nyilast.

9 Kornyezetvédelem és megsemmisités

A kornyezetvédelem a Bosch csoport vallalati alapelvét képezi.
Atermékek mindsége, a gazdasagossag és a kdrnyezetvédelem
szamunkra egyenrangl célt képez. A kornyezetvédelmi torvények és
eldirasok szigortian betartasra keriilnek.

A kornyezet védelmére a gazdasagi szempontokat figyelembe véve a
lehetd legjobb technoldgiat és anyagokat alkalmazzuk.

Csomagolas

A csomagolasnal részesei vagyunk az orszagspecifikus értékesitési
rendszereknek, amelyek optimalis Ujrafelhasznalast biztositanak.
Minden altalunk hasznalt csomagoléanyag kornyezetbarat és
Ujrahasznosithato.

Régi késziilék

A régi késziilékek tartalmaznak olyan anyagokat, amelyeket djra lehet
hasznositani.

Az egyes szerkezeti csoportokat kdnnyen szét lehet valasztani. A
muanyagok meg vannak jel6lve. igy osztalyozhat6k a kiilénbzo

szerelvénycsoportok és tovabbithatdk tjrafelhasznalas, ill.
artalmatlanitas céljara.
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10 Ellenorzés és karbantartas

/I\ FIGYELMEZTETES
Melegviz okozta forrazasveszély!
Aforrd viz stlyos égési sériiléseket okozhat.
» Hagyja megfelel6 mértékben lehdilni a tarolot.

» Minden karbantartas el6tt hagyja lehdilni a tarolét.

» Atisztitast és a karbantartast a megadott id6kdzonként végezze el.
» A hianyossagokat azonnal meg kell sziintetni.

» Csak eredeti alkatrészeket hasznaljon!

10.1 Feliigyelet

ADIN EN 806-5 értelmében a tarolokon 2 havonta végezzen ellendrzést.
Ennek soran ellendrizze a bedllitott hdmérsékletet és azt hasonlitsa
ossze a felmelegitett viz tényleges hdmérsékletével.

10.2 Karbantartas

ADIN EN 806-5, A fiiggelék, A1 tabl., 42. sor szerint évente el kell
végezni a karbantartast. A kovetkezé munkak tartoznak ide:
 Abiztonsagi szelep mikddés-ellendrzése

+ Minden csatlakozd tomdrségvizsgalata

+ Atdrold tisztitasa

« Azandd ellenérzése

10.3 Karbantartasi intervallumok

A karbantartast az aramlasi sebességtél, az lizemi hdmérséklettol és a
vizkeménységtdl fliggden kell elvégezni (- lap: 8). Tébb éves
tapasztalatunk alapjan ezért javasoljuk, hogy a karbantartasi id6kozoket
a(z) 8lehetdségnek megfelelen valassza ki.

Atarolotartaly meszesedésének minimalizalasa érdekében javasoljuk,

hogy
14° dH-tdl telepitsen lagyitéberendezést.

Avizmindségrol a helyi vizszolgaltatotol tajekozodhat.

Aviz osszetételétdl fliggden célszer(i lehet eltérni a fent emlitett
referenciaértékektdl.

Vizkeménység[°dH] | 3..84  85.14 _>14 |

Kalcium-karbonat-koncentracié = 0,6...1,5  1,6...2,5 >2,5
CaCO3 [mol/m3]

Homérsékletek Hénap

Normal aramlasi sebességnél (< tarolétartaly tartalma/24 é6ra)
<60°C 24 21 15
60...70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6

Megnovekedett aramlasi sebességnél (> tarolotartaly tartalma/24
ora)

<60°C 21 18 12
60...70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

8. tdbl. Karbantartasi intervallumok honapok szerint

23



Ellendrzés és karbantartas

10.4 Karbantartasi munkak

10.4.1 Abiztonsagi szelep ellendrzése
» Evenkeént ellendrizze a biztonsagi szelepet.

10.4.2 Vizkomentesités és tisztitas

[i]

Novelheti a tisztitd hatast, ha a vizsugaras kimosas el6tt felf(iti a
hdcserélot. A hosokk hatas kovetkeztében a kérges lerakddasok (pl.
vizkélerakddasok) jobban levalnak.

» Atarolot az ivdviz oldalon valassza le a halozatrol.

» Zarjael az elzard szelepeket és elektromos flitébetét alkalmazasakor
kapcsolja le azt a villamos halézatrol (- abra 17, oldal 70).

» Uritse le a tarolot (= abra 16, oldal 70).

» Nyissa ki a tarolon az ellendrz6 nyilast.

» Ellendrizze a tarolé belsejét szennyez6dések vonatkozasaban.

-vagy-

» Alacsony keménységii viznél:
Ellendrizze rendszeresen a tartalyt és tisztitsa meg a lerakodasoktol.

-vagy-

> Meésztartalmii viz vagy erés szennyezodés esetén:
Akeletkez vizkémennyiségnek megfeleléen rendszeresen végezzen
vegyi vizkGtelenitést a taroloban (pl. egy erre a célra alkalmas
citromsav bazisu vizkéoldo szerrel).

» Mossa ki a tarolot (= abra 20, oldal 71).

» Egy mianyag csével rendelkezé nedves/szaraz porszivéval tavolitsa
el a maradvanyokat.

> Zarjale Uj tomitéssel a vizsgalonyilast (= abra 21, oldal 71).

10.4.3 A magnézium anéd ellendrzése

il

Ha nem torténik meg a magnézium anddok szakszer( karbantartasa,
akkor megsz(inik a tarol6 garancidja.

A magnézium andd fogyd andd, amely a tarold miikodése soran
elhasznalddik. Kétféle magnézium andd hasznalata lehetséges.
- Egy szigetelés nélkili magnézium andd
(= Avaltozat, abra 25, oldal 72).
+ Egy szigetelt magnézium anod (- B valtozat, abra 25, oldal 72).

10.6 Ellendrzo lista karbantartashoz
» Toltse ki a jegyzékonyvet és az elvégzett munkakat jegyezze fel.

Datum

1 Abiztonsagi szelep
mukodésének
ellenérzése

2 Csatlakozasok
tomorségének az
ellendrzése

3 Atarolot beliil
vizkétlenitse/tisztitsa
meg

4 Alairas
bélyegz6

9.tabl. Ellendrzé lista az ellendrzéshez és a karbantartashoz
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A szigetelten beszerelt magnézium anod hasznalata esetén ajanljuk,
hogy évenként még kiilon végezzen el egy védéaram mérést is az
anodvizsgaléval (- abra 25, oldal 72). Az anddvizsgald kiilon
rendelhetd tartozékként kaphato.

ERTESITES
Korrozios karok!

Az andd elhanyagolasa miatt id6 el6tti korrézids karok Iéphetnek fel.

» A helyszini viz min6ségétdl fliggden az anddokat évente vagy két
évente ellendrizze és sziikség esetén cserélje ki.

]

A magnézium anddok feliilete olajjal vagy zsirral nem érintkezhet.
» Ugyeljen atisztasagra.

» Zarjael ahidegviz belépést.

» Nyomasmentesitse a tarolot (= abra 16, oldal 70).

» A magnézium anod kiszerelése és ellendrzése (= 24 abratdl 24
abraig, 72 oldal).

» Haaz atmérd lecsokkent
15 mm alg, akkor cserélje ki a magnézium anddot.

» Szigetelt magnézium anddnal: Ellendrizze az ellenallast a
védovezeték csatlakozas és a magnézium anod kozott. Ha az
anodaram < 0,3 mA, akkor cserélje ki a magnézium anddot (= abra
25, oldal 72).

10.4.4 Ujbéli iizembe helyezés

> Atdrolot az elvégzett tisztitas vagy javitas utan alaposan at kell
obliteni.

> Afités- ésivovizhalozat oldalt légtelenitse.

10.5 Funkciok ellendrzése

ERTESITES
Karosodas a tilnyomas miatt!
A nem kifogastalanul mikddo biztonsagi szelep tilnyomas altali karokat
eredményezhet!
» Ellendrizze a biztonsagi szelep miikodését és tobbszor oblitse at
szelléztetéssel.
» Ne zarja el a biztonsagi szelep leflvatonyilasat.
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11 Adatvédelmi nyilatkozat

Uzletag, 1103 Budapest, Gyomr0| ut 104.,
Magyarorszag, termék- és beépitési tudnivaldkat,
technikai és csatlakozasi adatokat, kommunikdcios
adatokat, termékregisztracios és tigyféladatok
el6zményeit dolgoz fel a termék funkcionalitasanak
biztositasa érdekében (GDPR 6. cikk, 1. bekezdés 1 b albekezdés), a
termékfelligyeleti kotelezettség teljesitése és a termékbiztonsagi és
biztonsagi okok miatt (GDPR 6. cikk, 1. bekezdés 1 f albekezdés), a
garancialis és termékregisztracios kérdésekkel kapcsolatos jogaink
védelme érdekében (GDPR 6.cikk, 1. bekezdés 1 f albekezdés)
valamint, hogy elemezziik termékeink forgalmazasat, és személyre
szabott informaciokat és ajanlatokat adjunk a termékhez (GDPR 6.cikk,
1. bekezdés 1. albekezdés). Az olyan szolgaltatasok nyujtasa
érdekében, mint az értékesitési és marketing szolgaltatasok,
szerz6déskezelés, fizetéskezelés, programozas, adattarolas és a
forrodrot-szolgaltatasok, 6sszeallithatunk és tovabbithatunk adatokat
kiilsG szolgaltatok és/vagy a Bosch kapcsolt vallalkozasai részére.
Bizonyos esetekben, de csak akkor, ha megfelelé adatvédelem
biztositott, a személyes adatokat az Eurdpai Gazdasagi Térségen kiviili
cimzettek részére is tovabbitani lehet. Tovabbi informacid nyujtasa
kérésre torténik. A kovetkezo cimen Iéphet kapcsolatba az adatvédelmi
tisztvisel6vel: Adatvédelmi tisztviseld, informacidbiztonsag és
adatvédelem (C/ISP), Robert Bosch GmbH, Postafiok 30 02 20, 70442
Stuttgart, NEMETORSZAG.

Onnek joga van ahhoz, hogy barmikor tiltakozzon a személyes adatainak
akezelése ellen (GDPR 6.cikk, 1. bekezdés 1 falbekezdés alapjan) az On
konkrét helyzetével vagy kozvetlen marketing céllal kapcsolatos okokbdl.
Jogainak gyakorlasahoz kérjiik, Iépjen kapcsolatba veliink a
DPO@bosch.com cimen. Tovabbi informacidért kérjtik, kovesse a QR-
kddot.
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delle conseguenze che possono derivare dalla non osservanza delle
2 Awvisiperil F =T (1] e 27 misure di sicurezza.
3 Datisulprodotto..........cooviviiiiiiiiiinnnens aens 27 Di segwtg Sono elencate e definite le parole di segnalazione che possono
essere utilizzate nel presente documento:
3.1 Utilizzo conforme alle indicazioni ............. .... 27
3.2 Volumedifornitura. ..............oooiiiiis L. 27 A PERICOLO
3.3 Descrizionedel prodotto.................... ... 27 PERICOLO significa che succederanno danni gravi o mortali alle per-
3.4 Targhettaidentificativa ..................... .... 28 sone.
3.5 Datitecnici ... 28
3.6 Datidel prodott il tico.... .... 28 f
ati del prodotto per il consumo energetico AVVERTENZA
4 Disposizioni........ooiiiiiiiiiiiiiiiii i 29 AVVERTENZA significa che possono verificarsi danni alle persone da
gravi a mortali.
5 Trasporto........ccvveeieiierinenercecnsconenscne sons 29
6 Montaggio.....cooveiiieiniieininranieecncanans cans 29 & ATTENZIONE
6.1 Luogodiposa............ocoiiii 29 ATTENZIONE significa che possono verificarsi danni lievi o medi alle
6.2  Posareil bollitoreadaccumulo ............... .... 29 persone.
6.3 Collegamentoidraulico ..................... .... 29
6.3.1 Collegamento idraulico del bollitore . .......... .... 29 _
6.3.2 Montaggio dellavalvoladisicurezza........... .... 30 — — :
6.4  Sondaditemperatura ...................... .... 30 AVVISO significa che possono verificarsi danni a cose.
7 Messainfunzione............ccoviiiiiiiiiinnnnns vune 30 Informazioni importanti
7.1 Messa in servizio del bollitore . . .............. .... 30 m
7.2 Istruzioni al gestore d'impianto............... .... 30
Informazioniimportanti che non comportano pericoli per persone o cose
8 Spegnimento............c.ciiiiiiiiiiiiiiiiiiieen cans 31 vengono contrassegnate dal simbolo info mostrato.
9 Protezione ambientale e smaltimento .............. .... 31 . . .
Altri simboli
10 Ispezione e manutenzione ................. ... Ll 31 m Significato
10.1  ISPezione ... 31 > Fase operativa
10.2 Manutenzione. ..o 31 -> Riferimento incrociato ad un'altra posizione nel docu-
10.3  Intervalli di manutenzione ................... .... 31 mento
10.4  Manutenzioni ..........ooiiiiiiiiii i 32 . Enumerazione/inserimento lista
10.4.1 Controllo dellavalvola disicurezza............ .... 32 = Enumerazione/inserimento lista (secondo livello)
10.4.2 Rimozione del calcareepulizia............... .... 32 Tab. 1
10.4.3 Controllare I'anodo al magnesio .............. .... 32 1.9 A t disi i
10.4.4 RIMESSAINSEIVIZIO. o+ eeeeeeeeeeeee o 32 . vvertenze disiclrezza generall
10.5  Verificafunzionale ......................... ... 32 A\ Installazione, messa in funzione, manutenzione
10.6  Elencodi controllo per la manutenzione. . . . .... .... 32 L'installazione, la messa in funzione e la manutenzione possono essere
eseguite solo da un'azienda specializzata autorizzata.
11 |nf0|‘mativa Su“a protezione dei dati ................... 33 » Effettuare || montagg|o del bo”ltore san|tar|0 e degll accessorl
seguendo le relative istruzioni di installazione e metterlo in funzione.
» Perridurre 'apporto d'ossigeno e quindi la corrosione, non utilizzare
componenti a diffusione aperta! Non utilizzare vasi di espansione
aperti.
» Mai chiudere la valvola di sicurezza!
» Utilizzare esclusivamente ricambi originali.
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A\ Informazioni per il gruppo di destinatari

Le presenti istruzioni di installazione si rivolgono ai tecnici specializzati e

certificati nelle installazioni a gas, idrauliche, nel settore elettrico e del

riscaldamento. Osservare le indicazioni riportate in tutte le istruzioni. La

mancata osservanza delle indicazioni puo causare lesioni alle persone e/

o danni materiali fino ad arrivare al pericolo di morte.

» Prima dell'installazione, leggere le istruzioni di installazione, per ser-
vizio tecnico e di messa in funzione (generatore di calore, regolatore
del riscaldamento, circolatori, ecc.).

» Rispettare le avvertenze e gli avvisi di sicurezza.

» Attenersi alle disposizioni nazionali e locali, ai regolamenti tecnici e
alle direttive in vigore.

» Documentare i lavori eseguiti.

A\ Consegna all'utente

In fase di consegna, spiegare all'utente come far funzionare l'impianto di
riscaldamento e fornire all'utente le informazioni sulle condizioni di fun-
zionamento.

» Spiegare come far funzionare |'impianto di riscaldamento e portare
I'attenzione dell'utente su eventuali azioni rilevanti ai fini della sicu-
rezza.

» Inparticolare, mettere in evidenza quanto segue:

- Modifiche e riparazioni devono essere eseguite esclusivamente
da un'azienda specializzata autorizzata.

- Ilfunzionamento sicuro ed eco-compatibile richiede ispezione
almeno una volta I'anno nonché pulizia e manutenzione respon-
sive.

» Indicare le possibili conseguenze (danno alla persona, compresi il
pericolo di morte o i danni materiali) diinterventi diispezione, pulizia
e manutenzione inesistenti o impropri.

» Lasciare le istruzioni di installazione e le istruzioni per I'uso presso
|'utente per mantenere |'apparecchio in sicurezza.

2 Avvisi per il gestore

A\ Sul presente capitolo

I presente capitolo e i capitoli "Arresto dell'impianto” e "Informativa sulla
protezione dei dati" contengono informazioni importanti e avvisi per il
gestore dell'impianto. Tutti gli altri capitoli si rivolgono esclusivamente al
tecnico specializzato in installazioni idrauliche, termotecnica ed elettro-
tecnica.

A\ Avvertenze di sicurezza
Le seguenti istruzioni devono essere rispettate. La mancata osservanza
delle indicazioni puo causare danni materiali e lesioni alle persone fino
ad arrivare al pericolo di morte.
» |l bollitore, la raccorderia e le tubazioni possono rag-
giungere temperature molto elevate. Per questo sus-
siste pericolo di scottature al contatto di queste parti.
Tenere lontano da queste parti soprattutto i bambini.
» |l bollitore viene ispezionato e sottoposto a manuten-
zione ogni anno da un'azienda specializzata. Consigliamo di stipulare
un contratto di manutenzione e ispezione con un’azienda specializ-
zata autorizzata.
» Fareseguire l'installazione, la manutenzione, la conversione o le ripa-
razioni esclusivamente da un'azienda specializzata autorizzata.
» Limpianto di riscaldamento ¢ corredato delle istruzioni per I'uso per
il gestore. Osservare anche le avvertenze nelle presenti istruzioni!
» Conservare le istruzioni di installazione.
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3 Dati sul prodotto

3.1 Utilizzo conforme alle indicazioni

| bollitori ad accumulo di acqua calda sanitaria smaltati sono idonei per il
riscaldamento e I'accumulo d'acqua sanitaria. Attenersi alle prescrizioni,
alle direttive e alle norme locali vigenti per I'acqua potabile.

Utilizzare il bollitore ad accumulo d'acqua calda sanitaria smaltato soloin
sistemi di riscaldamento e di produzione di acqua calda sanitaria chiusi.

L'apparecchio non & progettato per altri usi. Gli eventuali danni che ne

derivassero sono esclusi dalla garanzia.
Requisiti per I'acqua Valore
sanitaria

Durezza dell'acqua ppm CaC03 >36

grain/US gallon >2,1

°dH >2

°fH >3,6
Valore del pH - 26,5...<9,5
Conduttivita uS/cm >130...<1500

Tab. 2 Requisiti per I'acqua potabile

3.2 Volume di fornitura
« Bollitore ad accumulo di acqua calda sanitaria
« Documentazione tecnica

I bollitore viene fornito completamente montato.

» Controllare la completezza e I'integrita della fornitura relativa al bolli-
tore ad accumulo.

3.3 Descrizione del prodotto

m Descrizione
1

Uscita acqua calda sanitaria

2 Manicotto a immersione per sensore temperatura generatore
di calore

3 Generatore di calore mandata

4 Manicotto a immersione per sensore temperatura generatore
di calore

5 Attacco ricircolo

6 Generatore di calore ritorno

7 Ingresso acqua fredda sanitaria

8 Scambiatore di calore, tubo liscio smaltato

9 Apertura di controllo per manutenzione e pulizia
10 Anodo di magnesio

11 Coperchio di copertura

12 Pannello di rivestimento

Tab. 3  Descrizione del prodotto (> figura 1, pagina 66/figura 10,
pagina 68)
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Dati sul prodotto

3.4 Targhettaidentificativa

m Descrizione

1 Tipologia

2 Numero di serie

3 Capacita utile (complessiva)

4 Dispersione termica in stand-by

5 Volume riscaldato tramite la resistenza elettrica

6 Anno di fabbricazione

7 Protezione anticorrosione

8 Temperatura massima acqua calda sanitaria

9 Temperatura di mandata massima acqua tecnica

10 Temperatura di mandata massima solare

11 Potenza elettrica allacciata

12 Potenza resa in continuo

13 Portata per il raggiungimento della potenza resa in continuo
14 Volume prelevabile riscaldato a 40 °C dalla resistenza elettrica
15 Pressione d'esercizio massima lato acqua sanitaria

16 Pressione di progetto massima (acqua fredda sanitaria)

17 Massima pressione d’esercizio acqua calda sanitaria

18 Pressione d’esercizio massima lato solare

19 Pressione d'esercizio massima lato acqua sanitaria (solo CH)
20 Pressione di prova massima lato acqua sanitaria (solo CH)
21 Temperatura massima acqua calda sanitaria con resistenza

elettrica
Tab. 4  Targhetta identificativa

3.5 Dati tecnici

T it WP 180P1B WP 300KP1

Dimensioni e dati tecnici - | >figura 2, | ->figura 2,
pagina 66 pagina 66

Diagramma perdita di carico - figura 3/ | > figura 3/ 3,

3, pagina 67

pagina 67

In generale

Misura di ribaltamento mm 1343 1951

Altezza minima del locale perla | mm 2100 2100

sostituzione dell'anodo

Misura per I'allacciamento DN R1" R1"

dell'acqua calda sanitaria

Misura per I'allacciamento DN R1" R1"

dell'acqua fredda sanitaria

Misura per I'allacciamento del DN R%" R%"

ricircolo

Diametro interno sonda termica| mm 19,5 19,5

Diametro interno foro di ispe- mm 120 120

zione

Capacita bollitore

Capacita utile (complessiva) | 169,6 286,6

Capacita bollitore V40 ai sensi | 286 489

dellanormaEN16147

Dispersione termica ai sensi kWh/ 1,15 1,52

dellanormaDIN 4753 Parte 81 24h

Portatamassimaingressoacqua | |/min 14,5 20,1

fredda sanitaria

Temperatura massima acqua °C 95 95

calda sanitaria

Pressione d'esercizio massima = bar 10 10

acqua potabile
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Scambiatore di calore

Contenuto I 11,5 11,5
Superficie m?2 1,69 1,69
Coefficiente di resa termica NL2 N 1,6 8
ai sensi della norma DIN 47082

Potenza resa in continuo (con kW 46,4 451
80 °C temperatura di mandata, | I/h 1140 1108

45 °C temperatura di uscita
dell'acqua calda sanitaria e
10°C temperatura dell'acqua

fredda)

Portata acqua di riscaldamento | I/h 2600 2600
Tempodiriscaldamentoa 12kW | min 44 63
costante, differenza di tempera-

tura5Kda35°Ca60°C

Temperatura massima °C 95 95
dell'acqua di riscaldamento

Massima pressione d’esercizio | bar 10 10
acqua calda sanitaria

Misura per I'allacciamento DN R1" R1"

acqua di riscaldamento

1) Le perdite di distribuzione al di fuori del bollitore non sono incluse.

2) Il coefficiente di resa termica N, & 1 secondo DIN 4708 per 3,5 persone, vasca
normale e lavello. Temperature: bollitore 60 °C, temperatura di uscita acqua
calda sanitaria 45 °C e acqua fredda sanitaria 10 °C. Misurazione alla potenza di
riscaldamento massima. Se si riduce la potenza di riscaldamento, anche N; avra
un valore inferiore.

Tab. 5 Datitecnici

3.6 Datidel prodotto per il consumo energetico

| seguenti dati tecnici sono conformi ai requisiti dei regolamenti UE n.
812/2013 en. 814/2013 aintegrazione del regolamento UE 2017/
1369.

L'implementazione di queste direttive con 'indicazione dei valori ErP
consente ai produttori di utilizzare il marchio "CE".

Tipo pro- | Serbatoio | Disper- Classe di
sione ter- | efficienza
mica (S) |energeticadi
riscalda-
mento
dell'acqua
calda sanita-

ria
48,1W B
63,5W B

dotto ()]

7735502481 WP 180P1B

7735502482 WP 300KP1
B

Tab. 6  Dati del prodotto per il consumo energetico

169,61
286,6 |
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Disposizioni

4 Disposizioni

Attenersi alle seguenti direttive e normative:

« disposizioni locali

- GEG (legge sull'energia degli edifici, in Germania)

Installazione ed equipaggiamento degli impianti di riscaldamento e pro-
duzione di acqua calda sanitaria:

» normeDINe EN

- DIN4753-1 - Scaldacqua...; requisiti, contrassegni, equipaggia-

mento e verifica

- DIN4753-3 - Scaldacqua...; protezione contro la corrosione lato
acqua mediante smaltatura; requisiti e verifica (norma prodotto)

- DIN4753-7 - Scaldacqua, recipiente con un volume finoa 1000
|, requisiti per la produzione, l'isolamento termico e la protezione
anticorrosiva

- DINEN 12897 - Alimentazione d’acqua - Determinazione per...
Scaldacqua ad accumulo (norma prodotto)

- DIN 1988-100 - Regole tecniche per I'installazione di impianti
idrici per acqua potabile

- DINEN 1717 - Protezione dell'acqua potabile dalle impurita...

- DINEN 806-5 - Regole tecniche per l'installazione di impianti
idrici per acqua potabile

- DIN 4708 - Impianti per la produzione d’acqua calda sanitaria
centralizzati

- EN 12975 - Impianti solari termici e rispettivi componenti (col-
lettori)

- DVGW

- Foglio dilavoro W 551 - Impianti per il riscaldamento dell'acqua
potabile e impianti di posa di condotte idrauliche; provvedimenti
tecnici per limitare la crescita della legionella nei nuovi impianti;

- Foglio dilavoro W 553 - Dimensionamento del sistema di circola-

zione...
Dati tecnici relativi al consumo di energia

- Regolamento UE e direttive
- Regolamento UE 2017/1369
- Regolamento UE 812/2013 ¢ 814/2013

5 Trasporto

& AVVERTENZA

Pericolo di lesioni dovuto al sollevamento di carichi troppo pesantie
a un fissaggio inadeguato durante il trasporto!

» Utilizzare mezzi di trasporto idonei.

» Assicurare il bollitore contro cadute accidentali.

» Trasportare il bollitore imballato con il carrello per sacchi e la cinghia
di fissaggio (- figura 5, pagina 67).

-oppure-

» Trasportare il bollitore non imballato con la rete da trasporto, nel fare
cio proteggere i raccordi contro eventuali danni.
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6 Montaggio
6.1  Luogodiposa

Danni all'impianto dovuti a portata insufficiente della superficie di
posa o a struttura portante di base non adatta!

» Assicurarsi che la superficie di posa sia piana e abbia una portata suf-
ficiente.

» Collocare il bollitore in un locale interno protetto dal gelo e asciutto.

» Posizionare il bollitore su un basamento innalzato (zoccolo), se sussi-
ste il pericolo di formazione d'acqua sul pavimento del luogo di posa.

» Rispettare le distanze minime dalle pareti nel locale di posa (= figura
4, pagina 67).

6.2  Posare il bollitore ad accumulo

» Rimuovere il materiale di imballaggio.

» Rimuovere i cappucci protettivi.

» Posain opera ed allineamento del bollitore ad accumulo (- figura 7/
8 pagina 68).

» Applicare il nastro o il filo in teflon. (- Figura 9, pagina 68).

6.3  Collegamento idraulico

A AVVERTENZA
Pericolo di incendio derivante da lavori di saldatura e brasatura!

» Per eseguire lavori di brasatura e saldatura, utilizzare adeguate
misure di sicurezza, perché I'isolamento termico & infiammabile (ad
es. coprire l'isolamento termico).

» Dopo il lavoro verificare che il rivestimento del bollitore ad accumulo
sia intatto.

/I\ AVVERTENZA
Pericolo per la salute dovuto ad acqua inquinata!
| lavori di montaggio eseguiti in modo non pulito inquinano I'acqua.

» Installare ed equipaggiare il bollitore ad accumulo in condizioni igie-
niche eccellenti secondo le norme e direttive locali.

6.3.1 Collegamento idraulico del bollitore

Esempio di impianto con tutte le valvole e i rubinetti consigliati nel gra-

fico (= figura 10, pagina 68)

» Utilizzare materiale per l'installazione che sia in grado di reggere a
temperature di 130°C (260 °F).

» Non utilizzare vasi di espansione aperti.

» Negli impianti di riscaldamento dell'acqua calda potabile con tuba-
zioni in plastica (idonee secondo DM174/2004), utilizzare dei rac-
cordi metallici.

» Dimensionare la tubazione di scarico in base al collegamento.

» Per garantire lo sfangamento, non installare curve nella tubazione di
svuotamento.

» Realizzare i collegamenti idraulici con lunghezza pit breve possibile
ed isolarli.

» Con lutilizzo di una valvola di non ritorno nella tubazione di alimenta-
zione per l'ingresso dell'acqua fredda: Installare la valvola di sicu-
rezza tra la valvola di non ritorno e l'ingresso dell'acqua fredda.

» Selapressione ariposo dell'impianto & superiore a 5 bar, installare
un riduttore di pressione

» Chiudere tutti gli attacchi non utilizzati.
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Messa in funzione

6.3.2 Montaggio della valvola di sicurezza
» Montare la valvola di sicurezza omologata per |'acqua potabile (> DN
20) nella tubazione dell'acqua fredda (- figura 10, pagina 68).
» Osservare le istruzioni di installazione della valvola di sicurezza.
» Posareil tubo discarico dellavalvola di sicurezzain unazonaavista e
al riparo dal gelo mediante un punto di drenaggio.
- Latubazione discarico deve corrispondere almeno al diametro di
scarico della valvola di sicurezza.
- Latubazione di scarico deve poter scaricare almeno la portata
ammessa nell'ingresso dell'acqua fredda (- tab. 5).
» Applicare una targhetta sulla valvola di sicurezza, con la seguente

dicitura: "Non chiudere od ostruire il tubo di scarico. Durante il riscal-

damento puo uscire acqua a causa di condizioni operative."

Se la pressione a riposo dell'impianto supera I'80 % della pressione
d'intervento della valvola di sicurezza:

» Inserire a monte un riduttore di pressione (= figura 10, pagina 68).

Pressione direte | Pressione di Limitatore di pressione
(pressione a intervento val- all'intern | Fuori dall'UE
riposo) vola di sicurezza | dell'UE + CH

< 4,8 bar > 6 bar Non Non
necessario necessario
5 bar 6 bar < 4,8 bar < 4,8 bar

5 bar > 8bar Non Non
necessario necessario

6 bar > 8bar <5bar Non
necessario

7,8 bar 10 bar <5bar Non
necessario

Tab. 7 Scelta di un riduttore di pressione adatto

6.4  Sondaditemperatura

Per la misurazione e il monitoraggio della temperatura dell'acqua, mon-
tare una sonda di temperatura. Numero e pos. della sonda di tempera-
tura (pozzetto ad immersione), vedere Descrizione prodotto, tab. 3.

» Montare la sonda di temperatura (- fig. 11, pagina 69).
Per un buon contatto termico, accertarsi che la superficie dellasonda
sia a contatto con la superficie del pozzetto ad immersione per tutta
lalunghezza.
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7 Messa in funzione

Danni al bollitore ad accumulo dovuti a sovrapressione!
A causa della sovrappressione possono formarsi crepe sullo smalto.

» Non chiudere la tubazione di scarico della valvola di sicurezza.
» Primadi collegare il bollitore, eseguire la prova di tenuta ermetica
delle condutture dell'acqua.

» Mettere in funzione la caldaia, i componenti e gli accessori
dell'impianto conformemente alle indicazioni del
produttore e contenute nella documentazione tecnica.

7.1 Messa in servizio del bollitore

A ATTENZIONE

Pericolo per la salute dovuto ad acqua inquinata!
Prima di riempire il bollitore:
» lavare le tubazioni e il bollitore per eliminare le impurita.

» Riempire il bollitore dal punto di prelievo dell'acqua calda senza far
penetrare aria, finché non fuoriesce acqua pulita.
» Eseguire il controllo di tenuta.

]

Eseguire il controllo di tenuta del bollitore esclusivamente con acqua
potabile. La pressione di prova deve corrispondere a massimo 10 bar di
sovrappressione dal lato dell'acqua calda.

Regolazione della temperatura dei bollitori

» Impostare la temperatura desiderata del bollitore secondo le istru-
zioni di comando della caldaia murale con produzione ACS tenendoin
considerazione il pericolo di ustione ai punti di prelievo dell'acqua
calda (= capitolo 7.2).

7.2 Istruzioni al gestore d’impianto

/I\ AVVERTENZA
Pericolo di ustione nei punti di prelievo dell'acqua calda!

Durante I'esercizio con acqua calda, sussiste il pericolo di ustione nei
punti di prelievo dell'acqua calda dellimpianto e in specifiche modalita
operative (disinfezione termica).

Se la temperatura dell'acqua calda sanitaria viene impostata al di sopra
di 60 °C, & previsto il montaggio di un miscelatore termico.

» Informare il gestore di utilizzare solo acqua tiepida.

» Spiegare la modalita di funzionamento e I'uso dell'impianto di riscal-
damento e dell'accumulatore e porre particolare attenzione ai punti
tecnici di sicurezza.

» Spiegare il funzionamento e la verifica della valvola di sicurezza.

» Consegnare tutti i documenti allegati al cliente.

Informare il gestore in particolare sui seguenti punti:

» Impostare la temperatura per 'acqua calda sanitaria.

- Durante il riscaldamento dalla valvola di sicurezza puo fuoriuscire
acqua.

- Latubazione di scarico della valvola di sicurezza deve rimanere
sempre aperta.

- Devono essere rispettati gli intervalli di manutenzione (= capi-
tolo 10.3).

- Raccomandazione con pericolo di gelo e breve assenza del
gestore: lasciare in esercizio I'impianto di riscaldamento e impo-
stare la temperatura dell'acqua calda sanitaria pit bassa.

Stora - 6721839993 (2023/06)



BOSCH

Spegnimento

8 Spegnimento
» Conresistenza elettrica installata (accessorio) togliere corrente al
bollitore ad accumulo.

» Spegnere il regolatore di temperatura sul regolatore.

/I\ AVVERTENZA
Pericolo di ustioni dovuto ad acqua bollente!
L'acqua calda puo essere causa di gravi ustioni.
» Lasciare raffreddare sufficientemente il bollitore ad accumulo.

» Scaricare il bollitore ad accumulo (= figura 17/ 16, pagina 70).

Utilizzare a questo scopo le valvole acqua contigue, a partire dal bol-

litore ad accumulo.
» Mettere fuori servizio tutti i componenti e accessori dell'impianto di

riscaldamento in base agli avvisi del produttore, reperibili nella docu-

mentazione tecnica.
» Chiudere le valvole di intercettazione (- figura 17, pagina 70).
» Togliere pressione allo scambiatore di calore.
» Svuotare e sfiatare lo scambiatore di calore (- figura 18, pagina
70).
Per evitare la corrosione:

» lasciare aperta I'apertura d'ispezione affinché il vano interno possa
asciugarsi completamente.

9 Protezione ambientale e smaltimento

La protezione dell'ambiente & un principio fondamentale per il gruppo
Bosch.

La qualita dei prodotti, il risparmio e la tutela dell'ambiente sono per noi
obiettivi di pari importanza. Ci atteniamo scrupolosamente alle leggi e
alle norme per la protezione dell'ambiente.

Per proteggere I'ambiente impieghiamo la tecnologia e i materiali migliori
tenendo conto degli aspetti economici.

Imballo

Per quanto riguarda I'imballo ci atteniamo ai sistemi di riciclaggio speci-
fici dei rispettivi paesi, che garantiscono un ottimale riutilizzo.

Tutti i materiali impiegati per gli imballi rispettano I'ambiente e sono riu-
tilizzabili.

Apparecchi obsoleti

Gli apparecchi dismessi contengono materiali che possono essere rici-
clati.

| componenti sono facilmente separabili. Le materie plastiche sono con-

trassegnate. In questo modo & possibile classificare i vari componenti e
destinarli al riciclaggio o allo smaltimento.
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10 Ispezione e manutenzione

/I\ AVVERTENZA
Pericolo di ustioni dovuto ad acqua bollente!
L'acqua calda puo essere causa di gravi ustioni.
» Lasciare raffreddare sufficientemente il bollitore.

» Prima di eseguire qualsiasi operazione di ispezione o di manuten-
zione, far raffreddare il bollitore.

» Eseguire la pulizia e la manutenzione negli intervalli indicati.

» Eliminare subito i difetti.

» Utilizzare solo pezzi di ricambio originali!

10.1 Ispezione

Secondo UNI' 9182 e UNI EN 806-5 & necessario eseguire un'ispezione/
controllo del bollitore ogni 2 mesi. Controllare la temperatura impostata
e confrontarla con la temperatura effettiva dell'acqua riscaldata.

10.2 Manutenzione

Secondo UNI'9182 e UNIEN 806-5, Allegato A, tabella A1, riga 42 &
necessario eseguire una manutenzione una volta all'anno. Devono
essere eseguiti:

« Controllo funzionale della valvola di sicurezza

« Verifica di tenuta ermetica di tutti i collegamenti

« Pulizia del serbatoio ad accumulo interno ACS

« Controllo dell'anodo

10.3 Intervalli di manutenzione

La manutenzione deve essere eseguita in funzione della portata, della
temperatura di funzionamento e della durezza dell'acqua (= tab. 8). In
ragione della nostra lunga esperienza consigliamo pertanto di scegliere
gli intervalli di manutenzione in base alla tab. 8.

Per ridurre al minimo la calcificazione nel bollitore, raccomandiamo
diinstallare un sistema di addolcimento dell'acqua a partire da 14° dH.

Le informazioni sulla qualita dell'acqua possono essere richieste presso
I'azienda fornitrice dell'acqua locale.

A seconda della composizione dell'acqua puo essere opportuno disco-
starsi dai valori di riferimento indicati.

Durezza dellacqual’dH] | 3..84  85..14 | >14 |

Concentrazione di carbonatodi = 0,6...1,5 1,6...2,5 >2,5
calcio CaCO3 [mol/m3]
Temperature Mesi
Con portata normale (< capacita bollitore/24 h)
<60°C 24 21 15
60...70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Con portata elevata (> capacita bollitore/24 h)
<60°C 21 18 12
60...70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6
Tab. 8 Intervalli di manutenzione in mesi
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Ispezione e manutenzione

10.4 Manutenzioni

10.4.1 Controllo della valvola di sicurezza
» Controllare annualmente la valvola di sicurezza.

10.4.2 Rimozione del calcare e pulizia

]

Per aumentare |'effetto della pulizia, riscaldare lo scambiatore di calore
prima di spruzzarlo con getto d'acqua. Con l'effetto di choc termico si
rimuovono meglio le incrostazioni (ad es. depositi di calcare).

» Staccare dalla rete il bollitore ad accumulo sul lato acqua potabile.

» Chiudere le valvole d'intercettazione e con I'utilizzo di una resistenza
elettrica staccarla dalla rete alimentazione elettrica (= figura 17,
pagina 70).

» Svuotare il bollitore ad accumulo (- figura 16, pagina 70).

» Aprire l'apertura d'ispezione sul bollitore ad accumulo.

» Verificare la presenza di impurita all'interno del bollitore ad accumulo.

-oppure-

» Con acqua povera di calcare:
controllare regolarmente l'interno del recipiente e pulirlo dai depositi
di calcare.

-oppure-

» Con acqua calcarea o sporco intenso:
rimuovere il calcare regolarmente dal bollitore ad accumulo a
seconda della quantita di calcare con una pulizia chimica (ad es. con
un anticalcare adatto a base di acido citrico).

» Pulizia a spruzzo del bollitore ad accumulo (= figura 20, pagina

71).

» Asportare i residui calcarei utilizzando un aspiratore a secco/umido
dotato di un tubo di aspirazione in plastica.

» Chiudere I'aperturad'ispezione con una nuova guarnizione (= figura

21, pagina 71).

10.4.3 Controllare I'anodo al magnesio

]

Sel'anodo al magnesio non & sottoposto correttamente a manutenzione,
verra annullata la garanzia del bollitore.

10.6 Elenco di controllo per la manutenzione
» Compilare il protocollo e annotare i lavori eseguiti.

Data

1 Controllo del funzionamento
della valvola di sicurezza

2 Controllodellatenuta ermetica
dei collegamenti

3 Rimozione del calcare/pulizia
dell'interno del bollitore ad
accumulo

4 Firma
Timbro

Tab. 9  Elenco di controllo per l'ispezione e la manutenzione
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L'anodo al magnesio & un anodo protettivo che si consuma con il funzio-
namento del bollitore. Si possono utilizzare due tipi di anodi al magnesio.

+Unanodo al magnesio non isolato (= Variante A, fig. 25, pagina 72).

+ Unanodo al magnesio isolato con massa (= Variante B, fig. 25,
pagina 72).

Si consiglia, di misurare ogni anno con anodo al magnesio montato, la

corrente di protezione con il tester per anodi (= fig. 25, pagina 72). Il
tester per anodi € disponibile come accessorio abbinabile.

Danni per corrosione!
Trascurare I'anodo pud comportare danni per corrosione anticipati.

» Infunzione della qualita dell'acqua locale, potrebbe essere necessa-
rio controllare gli anodi due volte I'anno e sostituire se necessario.

]

Evitare il contatto con olio o grasso della superficie degli anodi di magnesio.

» Controllare la pulizia.

» Bloccare l'ingresso dell'acqua fredda.

» Scaricare la pressione del bollitore (= fig. 16, pagina 70).

» Smontare gli anodi al magnesio e controllare (= dafig. 24 afig. 24,
pagina 72).

» Sostituire gli anodi al magnesio, se il diametro & inferiore a
15 mm.

» In caso di anodi al magnesio isolati: controllare la resistenza al pas-
saggio tral'attacco conduttore di massaaterrael'anodo al magnesio.
Selacorrente anodica & paria <0,3 mA, sostituire gli anodi al magne-
sio (- fig. 25, pagina 72).

10.4.4 Rimessain servizio

» Dopo aver eseguito una pulizia o una riparazione lavare accurata-
mente il bollitore.

» Sfiatare sul lato riscaldamento e sul lato acqua potabile.

10.5 Verifica funzionale

AWISO

Danni dovuti a sovrapressione!

Una valvola di sicurezza che non funziona correttamente puo portare

danni dovuti alla sovrapressione!

» Controllare il funzionamento della valvola di sicurezza e pulire pil
volte con o sfiato.

» Non chiudere I'apertura di sfiato della valvola di sicurezza.
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11  Informativa sulla protezione dei dati

: Robert Bosch S.p.A., Societa Unipersonale, Via
M.A. Colonna 35, 20149 Milano, Italia, elabora
informazioni su prodotti e installazioni, dati tecnici e di
collegamento, dati di comunicazione, dati di cronolo-

lita prodotto (art. 6 (1) sottopar. 1 (b) GDPR), per
adempiere al proprio dovere di vigilanza unitamente a ragioni di sicu-
rezza e tutela del prodotto (art. 6 (1) sottopar. 1 (f) GDPR), per salva-
guardare i propri diritti in merito a garanzia e domande su registrazione
di prodotti (art. 6 (1) sottopar. 1 (f) GDPR), nonché per analizzare la
distribuzione dei prodotti e fornire informazioni personalizzate e offerte
correlate al prodotto (art. 6 (1) sottopar. 1 (f) GDPR). Al fine di fornire
servizi come vendita e marketing, gestione contratti e pagamenti, pro-
grammazione servizi hotline e data hosting possiamo commissionare e
trasferire dati a fornitori di servizi esterni e/o aziende affiliate a Bosch.
Talvolta, ma soltanto con adeguata garanzia di tutela, i dati personali

potrebbero essere trasferiti a destinatari non ubicati nello Spazio Econo-

mico Europeo. Ulteriori informazioni sono disponibili su richiesta. Puo

rivolgersi al Titolare del trattamento dei dati presso Data Protection Offi-

cer, Information Security and Privacy (C/ISP), Robert Bosch GmbH,
Postfach 30 02 20, 70442 Stoccarda, GERMANIA.

Ha il diritto di opporsi in qualsiasi momento al trattamento dei dati per-
sonaliin base all'art. 6 (1) sottopar. 1 (f) GDPR in riferimento alla sua
situazione in particolare o in caso di utilizzo a fini di direct marketing. Per
esercitare tali diritti ci contatti tramite DPO@bosch.com. Seguaiil
Codice QR-per ulteriori informazioni.
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gia clienti e registrazione prodotti per fornire funziona-

Informativa sulla protezione dei dati
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1 Simbolu skaidrojums un drosibas noradijumi

1.1 Simbolu skaidrojums

Bridinajuma noradijumi

Bridinajuma noradijumos signalvardi papildus raksturo seku veidu un
smagumu gadijumos, kad netiek veikti pasakumi bistamibas novérsanai.
Ir definéti un $aja dokumenta var biit lietoti $adi signalvardi:

BRIDINAJUMS nozimé, ka biis smagi lidz dzivibai bistami miesas
bojajumi.

& BRIDINAJUMS

BRIDINAJUMS nozimé, ka iespéjamas smagas un pat navéjo$as
traumas.

& UZMANIBU

UZMANIBU norada, ka personas var giit vieglas vai vidéji smagas
traumas.

IEVERIBAI

IEVERIBAI nozimé, ka ir iespéjami mantiski bojajumi.

Svariga informacija

]

Svariga informacija, kas nav saistita ar cilvéku apdraudéjumu vai mantas
bojajuma risku, ir apziméta ar redzamo informacijas simbolu.

Citi simboli
Simbols Nozime
> Darbiba
> Norade uz citam vietam dokumenta
. Uzskaitijums/saraksta punkts
- Uzskaitijums/saraksta punkts (2. limenis)
Tab. 1

1.2  Visparigi droSibas noradijumi

A\ Montaza, ekspluatacijas uzsak$ana, apkope

Montazu, ekspluatacijas uzsak$anu un apkopi drikst veikt vienigi

sertificéts specializétais uznémums.

» Uzstadiet un darbiniet tvertni un piederumus atbilstigi pievienotajai
montazas instrukcijai.

» Lai samazinatu skabekla daudzumu un tadéjadi ari koroziju,
neizmantojiet tvaiku caurlaidigus komponentus! Nelietojiet valéjas
izpleSanas tvertnes.

> Nekada gadijuma neaizveriet drosibas varstu!

» Izmantojiet tikai originalas rezerves dalas.
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/A Noradijumi attieciba uz mérkgrupu

ST montazas instrukcija paredzéta gazes un idens instalaciju, apkures

sistému un elektrotehnikas specialistiem. Janem véra visas instrukcijas

sniegtie noradijumi. Noteikumu neievéro$ana var izraisit materialos
zaudéjumus un radit traumas, ka ari draudus dzivibai.

» Pirms montazas izlasiet montazas, servisa un ekspluatacijas
instrukcijas (Pirms montazas izlasiet montazas instrukcijas (siltuma
razotajs, apkures temperataras regulators, sukni utt.).

» levérojiet drosibas noradijumus un bridinajumus.

» levérojiet nacionalas un regionalas prasibas, tehniskos noteikumus
un direktivas.

» Dokumentéjiet izpilditos darbus.

/\ Nodosana lietotajam

Nododot ierici, iepazistiniet lietotaju ar apkures sistémas vadibu un

ekspluatacijas noteikumiem.

» Instruéjiet lietotaju par iekartas lietoSanu, ipasi ripigi izskaidrojot
darbibas, kas javeic attieciba uz drosibu.

» Joipa$iinforméjiet par Sadiem punktiem:

- iekartas konstrukcijasizmainas vai remontdarbus drikst veikt tikai
sertificéts specializéts uznémums.

- Dro8as un videi draudzigas iekartas darbibas priek$noteikums ir
apseko$anas darbi vismaz reizi gada un tiriSanas un apkopes
darbi atbilstosi vajadzibai.

» Informéjiet, ka nepietiekama vai nepareiza tiri$ana, apsekosana vai
apkope var radit traumas un pat izraisit dzivibas apdraudéjumu.
» Nododiet lietotajam glabasanai montazas un lieto$anas instrukcijas.

2 Noradijumi lietotajam

/A Par 30 nodalu

Saja nodala un nodalas "Ekspluatacijas izbeiggana" un "Noradijumi par
datu aizsardzibu" ir ietverta svariga informacija un noradijumi iekartas

lietotajam. Visu paréjo nodalu saturs paredzeéts tikai tidens instalaciju,
apkures sistému un elektrotehnikas specialistiem.

/\ Drosibas noradijumi

Jaievero talak sniegtie noradijumi. Noteikumu neievéro$ana var izraisit

materialos zaudéjumus un radit traumas, ka ari draudus dzivibai.

» Tvertne, savienojumu veidgabali un caurulvadi var
stipri sakarst. Tapéc ar $Sim dalam iespéjams
apdedzinaties. Jo ipasi nodroSiniet, lai $im dalam
nevar piek|at mazi bérni.

» Tvertnes apsekoSana un apkope reizi gada javeic
specializétam uznémumam. leteicams noslégt apkopes un
apsekoSanas ligumu ar sertificétu specializéto uzpémumu.

» Montazas un apkopes darbus, ka arT konstrukcijas izmainas vai
remontdarbus drikst veikt vienigi specializéts apkures tehnikas
uznémums.

» Apkures iekartai ir pievienota lieto$anas instrukcija lietotajam.
Janem véra ari $aja instrukcija ietvertie noradijumi!

» Saglabajiet montazas instrukciju.
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Noradijumi lietotajam

3 Izstradajuma apraksts

3.1  Noteikumiem atbilstosa lietosana

Emaljétas karsta idens tvertnes (tvertnes) ir paredzéetas sanitara tidens
sildi$anai un uzglabasanai. leverojiet spéka eso$os nacionalos
noteikumus, standartus un direktivas par sanitaro udeni.

Emaljéto karsta ddens tvertni (tvertni) izmantot tikai slégtas karsta
Udens-apkures sistémas.

Jebkads cits pielietojums uzskatams par noteikumiem neatbilstosu.
lekartas izmantos$ana cita veida ir pretruna ar noteikumiem, un tas
rezultata radusSies bojajumi neietilpst garantijas nosacijumos.

Prasibas attiecibauz |Meérvieniba
sanitaro iideni

udens cietiba ppm CaCO3 >36

grain/US gallon >2,1

°dH >2

°fH >3,6
pH skaitlis 26,5...<9,5
Vaditspéja pS/cm >130... <1500

Tab. 2  Prasibas attieciba uz sanitaro tdeni

3.2  Piegades komplekts

- Karsta idens tvertne

« tehniska dokumentacija

Tvertne tiek piegadata pilna komplektacija.

» Parbaudiet, vai tvertne sanemta pilna apjoma un nav bojata.

3.3  lekartas apraksts

Karsta Gdens izplide

Gremdcaula siltuma razotaja temperatiras sensoram
Siltuma raZotaja turpgaita

Gremdcaula siltuma razotaja temperatiras sensoram
Cirkulacijas pieslégums

Siltuma raZotaja atgaita

Auksta Udens ieplide

Siltummainis, emaljéta, gluda caurule

Parbaudes atvere apkopei un tirisanai

Magnija anods

ApSuvuma vaks

ApSuvums

Tab. 3 lekartas apraksts (= 1. att., 66./10. att., 68. Ipp.)
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Izstradajuma apraksts

3.4  Datu plaksnite

Poz. |Apraksts |
Tips

Seérijas numurs

Lietderigais tilpums (kopa)

Siltuma patérin$ darba gatavibas stavok|a uzturé$anai
Ar elektrisko sildelementu uzsilditais apjoms
RaZosanas gads

Aizsardziba pret koroziju

Karsta dens maksimala temperatira

Apkures Gdens maksimala turpgaitas temperatira
Maksimala turpgaitas temperatira solaraja sistéma
Pieslégta elektriska jauda

ligstosa jauda

Caurplides apjoms ilgsto$as jaudas sasniegSanai

Ar elektrisko sildelementu lidz 40 °C uzsildita idens
izmantojamais daudzums

15 Maksimalais darba spiediens sanitara tidens puse

16 Maksimalais aprekina spiediens (aukstais idens)

17 Apkures tidens maks. darba spiediens

18 Maksimalais darba spiediens solaras sistémas pusé
19 Maksimalais darba spiediens sanitara idens pusé (tikai CH)

20 Maksimalais parbaudes spiediens sanitara idens pusé (tikai
CH)

21 Maksimala karsta dens temperatra ar uzstadito elektrisko
sildelementu

Tab. 4  Datu plaksnite
3.5  Tehniskie dati

O 00N O b W N -

R R R R
A w NN R~ O

Mérv WP 180 P1B|WP 300 KP1B

Izméri un tehniskie dati -> 2.att,, > 2.att,,
66. Ipp. 66. Ipp.

Spiediena zuduma diagramma - > 3/ -> 3./3.att.,
3. att., 67. Ipp.
67. Ipp.

Visparigi

Diagonales augstums mm 1343 1951

Minimalais telpas augstums mm 2100 2100

anodu nomainai

Karsta tdens pieslégumaizmérs, DN R1" R1"

Auksta Gdens piesléguma DN R1" R1"

izmérs

Cirkulacijas pieslegumaizmérs = DN R%" R%"

Temperatiras sensora iek$éjais = mm 19,5 19,5

diametrs

Kontrollikas ieks$€jais diametrs | mm 120 120

Tvertnes tilpums

Lietderigais tilpums (kopa) | 169,6 286,6

Tvertnes tilpums V40 atbilstosi | 286 489

EN16147

Siltuma patérin$ darba kWh/ 1,15 1,52

gatavibas stavok|a uzturéSanai | 24 h

atbilstosi DIN 4753 8. dalai)

Auksta adens ieejas maksimala | I/min 14,5 20,1

caurplude
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Mérv WP 180 P1 B |WP 300 KP1B

Karsta idens maksimala °C 95 95
temperatira

Dzerama idens maksimalais bar U 10 10
darba spiediens

Siltummainis

Saturs I 11,5 11,5
Virsma m? 1,69 1,69
Jaudas skaitlis N atbilstosi N 1,6 8
DIN 47082

liglaiciga jauda (ja turpgaitas kW 46,4 45,1
temperatira 80 °C, karsta I/h 1140 1108

Udens temperatura izeja 45 °C
un auksta udens temperatira
10°C)

Apkures Udens caurplides
apjoms

UzsilSanas laiks, ja pastavigi min 44 63
12 kW, temperatiras starpiba

5Kno35°Clidz60°C

Apkures Gdens maksimala °C 95 95
temperatura

Apkures tidens maks. darba bar U 10 10
spiediens

Apkures dens piesléguma DN R1" R1"
izmérs

/h 2600 2600

1) Siltuma zudumi sadalé arpus tvertnes nav nemti véra.

2) Jaudas skaitlis N =1 saskana ar aprék. DIN 4708 3,5 cilvekiem, parastai vannai
un virtuves izlietnei. Temperatiras: tvertné 60 °C, karsta idens izpludes
temperatira 45 °C un auksta dens temperatira 10 °C. Mérijums pie maks.
apsildes jaudas. Ja apsildes jauda tiek samazinata, samazinas ariN, .

Tab. 5 Tehniskie dati

3.6 lzstrad.dati attiec. uz energ. patér

Turpmak noraditie izstradajuma dati atbilst prasibam, kas noteiktas ES
regulas Nr. 812/2013 un Nr. 814/2013, ar ko papildina ES

Regulu 2017/1369.

So direktivu istenosana, noradot ErP vértibas, lauj raZotajiem izmantot
"CE" markéjumu.

Izstradajum | Tvertnes Udens
atips tilpums uzsildisanas

(V) tvertnes |energoefekti

pastavigie | vitates klase

7735502481 WP180P1B

7735502482 WP 300KP1
B

Tab. 6 Izstrad.dati attiec. uz energ. patér

169,61
286,61

48,1W B
63,5W B
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Noteikumi

4 Noteikumi

Direktivas un standarti, kas jaievero:

« Vietéjie noteikumi

+ GEG (likums "Par energijas taupi$anu un atjaunojamo energoresursu
izmantos$anu eéku apkurei un dzesésanai", Vacija)

Apkures Gdens un karsta Gdens sagatavos.iekartu uzstadisana un

aprikojums:

+ DINun EN standarti

- DIN 4753-1 - Udens silditaji ...; prasibas, markéjums,
aprikojums un parbaude

- DIN4753-3 - Udens silditdji ...; aizsardziba pret tidens izraisito
koroziju, uzklajot emalju; prasibas un parbaude (produktu
standarts)

- DIN4753-7- Dzerama Udens silditajs, tvertne ar tilpumu lidz
10001, prasibas attieciba uz izgatavo$anu, siltumizolaciju un
aizsardzibu pret koroziju

- DINEN 12897 - Udens apgade - noteikumi ... Karsta Gidens
tvertne (produktu standarts)

- DIN 1988-100 - Tehniskie noteikumi par dzerama tdens
instalacijam

- DINEN 1717 - Dzerama udens aizsardziba pret piesarnojumu ...

- DINEN 806-5 - Tehniskie noteikumi par dzerama adens
instalacijam

- DIN 4708 - Centralizétas tidens sildisanas iekartas

- EN 12975 - Saules siltumenergétiskas sistémas un to
sastavdalas (kolektori)

- DVGW

- Darba Zurnals W 551 - Dzerama udens sildi$anas un
pievadi$anas sistémas; tehniskie pasakumi, kas ierobezo
legionellu vairo$anos jaunas sistémas; ...

- Darba zurnals W 553 - Cirkulacijas sistému izméri ...

Izstradajuma dati attieciba uz energijas patérinu
+ ESregula un direktivas

- Regula (ES) Nr.2017/1369
- Regula (ES) Nr. 812/2013 un 814/2013

5 Transportésana

& BRIDINAJUMS

Traumu risks, parvietojot smagas kravas un transportéjot nepareizi
nostiprinatu kravu!

» |zmantojiet piemérotu transportésanas lidzekli.

» Nodrosiniet iekartu pret nokrisanu.

» Parvietojiet tvertni ar iepakojumu, lietojot ratinus un nospriegosanas
siksnu (= 5. att., 67.Ipp.).

-vai-

» Tvertnibeziepakojuma parvietojiet, lietojot transportésanas tiklu, lai
pieslégumiem nerastos bojajumi.
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6 Montaza

6.1  Uzstadisanas telpa

IEVERIBAI

lekartas bojajumi nepietiekamas uzstadisanas virsmas nestspéjas
vai nepiemérotas pamatnes dé|!

» Nodrosiniet, lai uzstadisanas virsma batu gluda un ar pietiekamu
nestspeju.

» Uzstadit tvertni sausas un no sala pasargatas iekstelpas.

» Novietojiet karsta tidens tvertni uz cokola, ja pastav risks, ka
uzstadisanas vieta uz gridas var uzkraties didens.

» Uzstadisanas telpa ievérojiet noraditos minimalos attalumus (= 4.
att., 67. lpp.).

6.2  Uzstadit tvertni

» Nonemiet iepakojumu.

» Nonemiet aizsargvacinu.

» Uzstadiet un nolimenojiet tvertni (= 7/ 8. att., 68. Ipp.).

» Uztiniet teflona lenti vai teflona diegu. (= 9. attéls, 68. Ipp.).

6.3  Hidrauliskais pieslégums

/1\ BRIDINAJUMS

Ugunshistamiba lodésanas un metinasanas darbos!

» Lodésanas un metinasanas laika veiciet atbilstoSus aizsardzibas
pasakumus, jo siltumizolacijas materials ir dego$s (piem. apklajiet
siltumizolaciju).

» Péc darbu beigSanas parbaudiet, vai tvertnes apSuvums nav bojats.

/I\ BRIDINAJUMS
Piesarnots udens apdraud veselibu!
Jamontazas darbu laika nav ievérota tiriba, idens tiek piesarnots.

» Tvertni uzstadit un aprikot, ripigi ievérojot higiénas prasibas
atbilstosi nacionalajiem standartiem un direktivam.

6.3.1 Tvertnes hidrauliska pieslégSana

Sistémas piemérs ar visiem ieteicamajiem varstiem un kraniem

grafiskaja sadala (> 10. att., 68. Ipp.)

» Izmantojiet montazas materialus, kas iztur lidz 130 °C(260 °F)
augstu temperataru.

» Nelietojiet valéjas izpleSanas tvertnes.

» Udens sildisanas iekartas ar plastmasas caurulvadiem ir jalieto
metala piesléguma skrivsavienojumi.

» Jaizmanto atbilstoSu izmeéru iztukSo3anas caurule.

» LainodroSinatu optimalu izskalo$anu, iztuk$o$anas caurulé nedrikst
iemontét likumus.

» Caurulvadi no siltuma avota javeido péc iesp€jas isaki un jaizolé.

» Jaauksta idens pievada tiek izmantots pretvarsts: starp pretvarstu
un auksta tdens ieeju jaiemonté droSibas varsts.

» Jasistémas spied. miera stav.ir augstaks par 5 bar, uzstadiet
spiediena reduktoru auksta tdens caurulé

» Visi neizmantotie pieslégumi janoslédz.
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Ekspluatacijas uzsak$ana

6.3.2 Drosibas varsta montaza

> Auksta tdens caurulvada iemontéjiet sanitarajam tdenim sertificétu
drosibas varstu (> DN 20) (. 10. att., 68.Ipp.).

» levérojiet droSibas varsta montazas instrukciju.

» DroSibas varsta gaisa izplides caurulvads jaizvada labi parskatama
un no sala pasargata vieta, kur atrodas kanalizacijas noteka.

- Gaisa izpludes caurulvada Skersgriezumam jabut vismaz tikpat
lielam ka droSibas varsta izejas Skérsgriezumam.

- DroSibas varsta udens izpludes caurulvadam jaspéj novadit
vismaz tikpat lielu plismu, kada ir iespéjama auksta udens
pievada (- 5.tab.).

» Pie droSibas varsta japiestiprina plaksnite ar $adu uzrakstu:
"Nenoslégt gaisa izpludes caurulvadu. UzsildiSanas laika var izplist
udens.”

Ja sistémas statiskais spiediens parsniedz 80 % no drosibas varsta

nostradasanas spiediena:

» Pirms ta pieslédziet spiediena reduktoru (= . 10. att., 68. Ipp.).

Drosibas varsta

Tikla spiediens

Spiediena reduktors

(statiskais nostrad. spied.
spiediens)
<4,8bar > 6 bar nav nav
nepiecieS$ams ' nepiecieSams
5 bar 6 bar < 4,8 bar <4,8bar
5 bar > 8 bar nav nav
nepiecieS$ams | nepiecieSams
6 bar > 8 bar <5 bar nav
nepiecieSams
7,8 bar 10 bar <5 bar nav

nepiecieSams
Tab. 7 Piemerota spiediena reduktora izvéle

6.4  Temperatiiras sensori
Lai méritu un kontrolétu Gdens temperattiru, uzstadiet temperatiras
sensoru. Attiec. uz temperatiras sensoru (gremdcaulu) skaitu un
poziciju skatit izstrad.aprakstu, 3. tab.
» Uzstadiet temperatiras sensorus (= 11.att. 69. Ipp.).
Lai nodrosSinatu labu termisko kontaktu, raugieties, lai sensora virsma
visa garuma saskartos ar gremdcaulas virsmu.
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7 Ekspluatacijas uzsakSana

Tvertnes bojajumi parspiediena rezultata!
Paaugstinats spiediens var nospriegot emalju un radit plaisas.

» Neaizveriet droSibas varsta gaisa izpludes caurulvadu.
» Pirms tvertnes pieslégSanas veikt udens caurulvadu blivéjumu
parbaudi.

» Apkures iekartu, konstruktivos mezglus un piederumus iedarbiniet
atbilstosi raZzotaja noradijumiem un tehniskajai dokumentacijai.

7.1 Tvertnes iedarbinasana

A UZMANIBU

Veselibas apdraudéjums sanitara iidens piesarnojuma del!
Pirms tvertnes uzpildiSanas:
» no caurulvadiem un tvertnes izskalot netirumus.

» Uzpildit tvertni bez gaisa, atverot karsta idens nem3anas kranus, lidz
sak plust tirs adens.
» Veikt hermétiskuma parbaudi.

i

Tvertnes hermétiskuma parbaudi veikt tikai ar sanitaro adeni. Parbaudes
spiediens karsta tidens pusé nedrikst parsniegt 10 bar parspiedienu.

Tvertnes temperatiiras iestatiSana

» Velamo idens temperatiru tvertné ieregulét saskana ar apkures
iekartas lietoSanas instrukciju, nemot véra applaucésanas risku
karsta Gidens nemsanas vietas (—. nodala 7.2).

7.2 Lietotaja instruésana

/I\ BRIDINAJUMS
Applaucésanas risks karsta udens nemsanas vietas!
Karsta ddens reZima laika sistéma vai ar tas darbibu saistitu iemeslu dé|
(termiska dezinfekcija), Gdens nemsanas vietas ir iespejams
applaucéties.
Ja karsta tidens temperatiira tiek noreguléta augstaka par 60 °C,
jauzstada termiskais maisitajs.

» Informét lietotaju, lai atver tikai samaisitu ddeni.

» lzskaidrojiet lietotajam kombinétas tvertnes darbibas principus un
lietoSanu, ka ariipaSi uzsveriet droibas tehnikas noteikumus.

» lzskaidrot dro$ibas varsta darbibas principu un parbaudi.

» lzsniegt lietotajam visus pievienotos dokumentus.

Informét lietotaju par Sadiem punktiem:

» Karsta idens temperatiras iestatiSana.
- Uzsil$anas laika no drosibas varsta var izplist Gdens.

- DroSibas varsta gaisa izplides caurulvadam vienmér jabat
atvertam.

- levérot apkopes intervalus (= 10.3. nodala).

- Salariska unislaicigas lietotaja prombiitnes gadijuma:
atstajiet apkures iekartu darbibas rezima un iestatiet zemako
karsta dens temperattru.
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Ekspluatacijas partrauk$ana

8 Ekspluatacijas partrauksana

» Jair uzstadits elektriskais sildelements (piederums), izslédziet
tvertnes stravas padevi.
» lzslédziet temperatiiras regulésanas funkciju regulésanas iericé.

/I\ BRIDINAJUMS
Pastav risks applaucéties ar karstu iideni!
Karstais tidens var izraisit smagus apdegumus.
» Pécizslégsanas |aujiet tvertnei pietiekami atdzist.

» Tvertnes iztuk$osana (. 17/ 16.att., 70. Ipp.)

Sim noliikam izmantojiet divus tvertnei vistuvak esodos idens
kranus.

» Partrauciet visu apkures sistému komponentu un piederumu
ekspluataciju atbilstosi razotaja tehniskaja dokumentacija dotajiem
noradijumiem.

» Aizveriet droSibas varstus (= . 17 att., 70. Ipp.).

» Nodrosiniet, lai siltummainis nav zem spiediena.

» IztukSojiet siltummaini un izpatiet ar gaisu (- . 18att., 70. Ipp.).

Lai noverstu koroziju:

> Atstajiet atvertu inspekcijas lukas vacinu, lai varétu kartigi izzavét
iekSpusi.

9 Apkartejas vides aizsardziba un utilizacija

Vides aizsardziba ir Bosch grupas uznémeéjdarbibas pamatprincips.
Musu izstradajumu kvalit., ekonom. un apkart. vides aizsardz. mums ir
vienlidz svarigi mérki. Més stingri ieverojam apkartéjas vides
aizsardzibas likumdoSanu un prasibas.

Lai aizsargatu apkartéjo vidi, més izmantojam vislabako tehniku un
materialus, ievérojot ekonomiskos mérkus.

lepakojums

Més piedalamies iesainojamo materialu otrreizéjas izmanto$anas
sistémas izstrade, lai nodro$inatu to optimalu parstradi.

Visi izmantotie iepakojuma materiali ir videi draudzigi un otrreiz
parstradajami.

Nolietota iekarta

Nolietotas iekartas satur vértigas izejvielas, kuras janodod otrreizéjai
parstradei.

Konstruktivie mezgli ir viegli atdalami. Plastmasa ir markéta. Tadéjadi
visus konstruktivos mezglus ir iespejams saskirot un nodot otrreizéjai
parstradei vai utilizacijai.
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10  Parbaude un apkope

/I\ BRIDINAJUMS
Pastav risks applaucéties ar karstu iideni!
Karstais tidens var izraisit smagus apdegumus.
» PécizslégSanas |aujiet tvertnei pietiekami atdzist.

» Pirms visiem apkopes darbiem |aujiet atdzist tvertnei.

» TiriSana un apkope javeic péc noraditajiem starplaikiem.
» Nekavéjoties novérst bojajumus.

» Izmantojiet tikai originalas rezerves dalas!

10.1 Apsekosana

Saskana ar DIN EN 806-5 ik péc 2 ménesiem ir javeic tvertnu
apsekosana/ parbaude. Tas laika japarbauda iestatita temperatiira un
jasalidzina ar uzsildita tdens faktisko temperatiru.

10.2 Apkope

Saskana ar DIN EN 806-5 A pielikuma A1 tabulas 42. aili reizi gada ir
javeic apkope. Saja saistiba veic $adus darbus:

- Drosibas varsta darbibas parbaude

« Visu pieslégumu hermétiskuma parbaude

« Tvertnes tirisana

+ Anodu parbaude

10.3 Apkopes intervali

Apkopes biezums ir atkarigs no caurplides, darba temperatiras un
Udens cietibas (= . tab. 8). Tadél, nemot véra masu ilggadejo pieredzi,
iesakam izvéleties apkopes intervalus saskana ar tab. 8.

Lai minimizétu tvertnes apkalkoSanos, iesakam uzstadit udens
mikstinasanas iekartu, ja Gdens cietiba sasniedz

14°dH un vairak.

Uzzinat tdens kvalitati var vietéja tdensapgades uznemuma.
Atkariba no idens kimiska sastava ir pielaujamas novirzes no
noraditajam orientéjoSam vértibam.

Udens cietiba [°dH] | 3.84 | 85..14
Kalcija karbonata koncentracija | 0,6...1,5 ' 1,6...2,5 >2,5
CaC0O3 [mol/m3]

Temperatiras ménesi

Normala caurpliide (< tvertnes tilpums/24 h)

<60°C 24 21 15
60...70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Palielinata caurpliide (> tvertnes tilpums/24 h)

<60°C 21 18 12
60...70°C 18 15 9
>70°C 12 9

Tab. 8 Apkopes intervali (ménesi)
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10.4 Apkopes darbi

10.4.1 Drosibas varsta parbaude
» DroSibas varsts japarbauda reizi gada.

10.4.2 Atkalkosana un tirisana

]

Lai paaugstinatu tiriSanas efektivitati, pirms tas sakSanas uzkarségjiet
siltummaini. Termo3oka rezultata labak atdalas katlakmens (piem., kalka
nogulsnéjumi).

» Atvienojiet tvertni no sanitara tidens apgades tikla.

» Aizveriet noslégvarstus, bet ja uzstadits elektriskais sildelements,
atvienojiet to no elektrotikla (=. 17 .att., 70.Ipp.).

» lztuksojiet tvertni (., 16. att., 70. Ipp.).

» Atveriet tvertnes parbaudes liku.

» Parbaudiet, vai tvertnes iekSpusé nav izveidojies piesarnojums.

-vai-

» Udens nav kalkains:
regulari parbaudiet tvertni un iztiriet kalka nogulsnéjumus.

-vai-

» Kalkains iidens vai liels piesarnojums:
atbilstoSi nogulsnéto kalku daudzumam regulari atkalkojiet tvertni,
pielietojot kimisko tirisanu (piem., ar piemérotu lidzekli, kas $kidina
kalkus).

» Tvertnesizsmidzinasana (=. 20. att., 71. Ipp.).

> Arsausas/slapjas uzkopS$anas puteklu siicéja palidzibu savakt
atdalijusas nogulsnes.

» Aizveriet inspekcijas Iiku, ieliekot jaunu blivéjumu (= . 21. att.,
71.1pp.).

10.4.3 Magnija anoda parbaude

]

Jamagnija anods netiek pareizi apkopts, tvertnes garantija zaudé spéku.

Magnija anods ir protektora anods, kas tvertnes darbibas laika
nolietojas. lespéjams izmantot divu veidu magnija anodus.

- Viens neizoléts magnija anods (= variants A, 25. att., 72. Ipp.).
- Viens izoléts magnija anods (= variants B, 25. att., 72. Ipp.).

10.6  Apkopes kontrolsaraksts
» Aizpildiet protokolu un atziméjiet izpilditos darbus.

Datums

1 DroSibas varsta
darbibas parbaude

2 Pieslegumu
hermétiskuma
parbaude

3 Veikt tvertnes
iekSpuses
atkalkosanu/tirisanu

4 Paraksts
zimogs

Tab. 9  Apsekosanas un apkopes kontrolsaraksts
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Jairiemontéts izoléts magnija anods, reizi gada ieteicams veikt papildus
parbaudi—ar anoda testeri izmérit anoda stravu (= . att., 25. 72.
Ipp.). Anoda testeri iespéjams pastit ka piederumu.

IEVERIBAI

Korozijas izraisiti bojajumi!
Pavirsa attieksme pret aizsarganoda stavokli var izraisit priekslaic.
koroziju.

» Anodes apkope javeic katru gadu vai ari reizi divos gados, atkariba no
udens kvalitates.

H

Magnija anoda virsma nedrikst nonakt saskare ar el|u vai smérvielam.

» levérot tiribu.

» Noslédziet auksta Gdens iegju.

» Samaziniet spiedienu tvertné lidz nullei (= 16. att. 70. Ipp.).

» Nomontéjiet un parbaudiet magnijaanodu (= 24.lidz 24. att.,
72.lpp.).

» Jaanoda diametrs ir mazaks par
15 mm, iemontgjiet jaunu anodu.

» |zmantojot izolétu magnija anodu: parbaudiet parejas pretestibu
starp magnija anodu un zeméjuma vada pieslégumu. Ja anoda strava
ir <0,3 mA, nomainit magnija anodu (=. 25. att., 72. Ipp.).

10.4.4 Atkartota iedarbinasana
» Péc tiriSanas vai remontésanas tvertni ripigi izskalojiet.
> Atgaisot apkures un sanitara idens puses caurulvadus.

10.5 Darbibas parbaude

IEVERIBAI

Bojajumi parspiediena dél!

Jadrosibas varsts nedarbojas nevainojami, parspiediena rezultata var

rasties bojajumi!

» DroSibas varsta darba darbiba laiku pa laikam japarbauda ar
vairakkartigu gaisa plismas padevi.

» Neaizveriet drosibas varsta gaisa izplides atvérumu.
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BOSCH Pazinojums par datu aizsardzibu

11  Pazinojums par datu aizsardzibu

} .:"ﬁl" ﬂg|§| Més, Robert Bosch SIA, Gazes apkures iekartas,
Miikusalas str. 101, LV-1004, Riga, Latvija.
apstradajam informaciju par produktu un instalaciju,
tehniskos un savienojuma datus, sakaru datus,
produkta registracijas un klienta véstures datus, lai
nodrosinatu produkta funkcionalitati (saskana ar
VDAR6. (1) panta 1. (b) punktu), lai izpilditu misu pienakumus
attieciba uz produkta parraudzibu, ka ari produkta drosibas un
aizsardzibas noliikos (saskana ar VDAR 6. (1) panta 1. (f) punktu), lai
aizsargatu masu tiesibas saistiba ar garantiju un produkta registracijas
jautajumiem (saskanaar VDAR 6. (1) panta 1. (f) punktu) unlaianalizétu
musu produktu izplatiSanu un nodrosinatu individualizétu informaciju un
piedavajumus saistiba ar produktu (saskana ar VDAR 6. (1) panta 1. (f)
punktu). Lai nodroSinatu tadus pakalpojumus ka, pieméram,
pardos$anas un marketinga pakalpojumus, ligumu parvaldibu,
maksajumu apstradi, programmeésanu, datu vieso$anu un palidzibas
dienesta pakalpojumus, mums ir tiesibas nodot un parsatit datus
aréjiem pakalpojumu sniedzéjiem un/vai ar Bosch saistitiem
uznémumiem. Reizém, bet vienigi gadijumos, ja tiek nodroSinata
atbilstosa datu aizsardziba, personas dati var tikt nodoti personam, kas
atrodas arpus Eiropas Ekonomikas zonas. Papildu informacija tiek
shiegta péc pieprasijuma. Ar misu Datu aizsardzibas specialistu varat
sazinaties Seit: Data Protection Officer, Information Security and Privacy
(C/ISP), Robert Bosch GmbH, Postfach 30 02 20, 70442 Stuttgart,
GERMANY (Vacija).

Jums ir tiesibas jebkura laika iebilst pret savu personas datu apstradi
saskana ar VDAR 6. (1) panta 1. (f) punktu, pamatojoties uz savu
konkréto situaciju vai tieSa marketinga nolikos. Lai izmantotu savas
tiesibas, ldzu, sazinieties ar mums pa e-pasta adresi
DPO@bosch.com. Lai noskaidrotu papildinformaciju, lidzu, izmantojiet
QR kodu.
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atviry iSsiplétimo indy.
» Jokiu biidu neuzdarykite apsauginio voztuvo!
» Naudokite tik originalias atsargines dalis.

Stora - 6721839993 (2023/06)



BOSCH

/\ Nuorodos tikslinei grupei

Si montavimo instrukcija skirta dujy ir vandens instaliacijy, $ildymo

sistemy ir elektrotechnikos specialistams. Butina laikytis visose

instrukcijose pateikty nurodymy. Nesilaikant nurodymy, galima patirti
materialinés Zalos, gali biti suzaloti asmenys ir net gali iSkilti pavojus
gyvybei.

» Prie$ pradédami montuoti perskaitykite montavimo, techninés
priezitros ir paleidimo eksploatuoti instrukcijas (Silumos
generatoriaus, Sildymo reguliatoriaus, siurbliy ir kt.).

» Laikykités saugos ir jspéjamyjy nuorody.

» Laikykités nacionaliniy ir regioniniy teisés akty, techniniy taisykliy ir
direktyvy.

» Atliktus darbus uZregistruokite dokumentuose.

A\ Perdavimas naudotojui
Perduodami jranga, instruktuokite naudotojg apie Sildymo sistemos
valdyma ir eksploatavimo salygas.

» Paaiskinkite, kaip valdyti - ypac akcentuokite su sauga susijusius
veiksmus.

» Ypac atkreipkite démesj j Siuos punktus:

- Jrangos permontavimo ir remonto darbus leidZiama atlikti tik
jgaliotai specializuotai jmonei.

- Siekiant uztikrinti saugia ir aplinka tausojancia eksploatacijg, ne
reciau kaip karta metuose butina atlikti patikras bei pagal poreikj
- valymo ir techninés priezitros darbus.

» Neatliekant arba netinkamai atliekant patikros, valymo ir techninés
priezidros darbus, galimos pasekmés (asmeny suzalojimas ir net
pavojus gyvybei arba materialiné Zala).

» Montavimo ir naudojimo instrukcijg tolimesniam saugojimui
perduokite naudotojui.

2 Nuorodos naudotojui

/\ Prie $io skyriaus

Siame skyriuje ir skyriuose ?Eksploatacijos nutraukimas" ir "Nurodymai
dél privatumo politikos" yra pateikta svarbi informacija ir nurodymai
jrenginio naudotojui. Visi kiti skyriai yra skirti tik vandens instaliacijy,
Sildymo sistemy ir elektrotechnikos specialistams.

/\ Saugos nuorodos
Siy nuorody bitina laikytis. Nesilaikant nurodymy, galima patirti
materialinés Zalos, gali biti suzaloti asmenys ir net gali iSkilti pavojus
gyvybei.
» Talpykla, prijungimo technika ir vamzdynai gali
stipriai jkaisti. Todél, prisilietus prie Siy daliy, galima
nusideginti. Ypac saugokite, kad prie jy neprisiliesty
vaikai.
» Talpykla kartg per metus paveskite patikrinti
specializuotai jmonei ir reguliariai atlikti techning priezitra.
Rekomenduojame sudaryti techninés prieZiaros ir patikros sutartj su
jgaliota specializuota jmone.
» Montavimo, techninés prieZidros, permontavimo ir remonto darbus
leidziama atlikti tik jgaliotai specializuotai jmonei.
» Prie Sildymo sistemos pridéta naudojimo instrukcija naudotojui. Taip
pat laikykités Sioje instrukcijoje pateikty nurodymy!
» Montavimo instrukcija iSsaugokite.
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Nuorodos naudotojui

3 Duomenys apie gaminj

3.1  Naudojimas pagal paskirtj

Emaliuoti kar$to vandens Sildytuvai (talpyklos) skirti geriamajam
vandeniui Sildyti ir laikyti. Eksploatuodami jrenginj laikykités
eksploatavimo Salyje galiojanCiy standarty, taisykliy ir reikalavimy.
Emaliuotus karsto vandens Sildytuvus (talpyklas) naudokite tik uzdarose
kar$to vandens-Sildymo sistemose.

Bet koks kitokio pobtidzio naudojimas laikomas naudojimu ne pagal
paskirtj. Dél Sios priezasties atsiradusiems defektams garantiniai
jsipareigojimai netaikomi.

Geriamajamvandeniui
keliami reikalavimai

Vandens kietis ppm CaC03 > 36
grany/amer. galone  >2,1
°dH >2
°fH >3,6
pH verté >6,5...€9,5
Laidumas pS/cm >130... <1500

Lent. 2 Geriamajam vandeniui keliami reikalavimai

3.2  Tiekiamas komplektas

« Karsto vandens talpykla

+ Techniné dokumentacija

Talpykla i$ gamyklos tiekiama sumontuota.

» Patikrinkite, ar talpykla nepazeista ir ar nieko netriksta.

3.3  Irenginio aprasas

Pad. hpragmas

Karsto vandens iSvadas

Panardinama jvoré temperatiros jutiklio Silumos generatoriui
Silumos generatorius eiga pirmyn

Panardinama jvoré temperattros jutiklio Silumos generatoriui
Cirkuliacijos jungtis

Silumos generatorius, griztamoji eiga

Salto vandens jvadas

Silumokaitis, emaliuotas lygiavamzdis $ilumokaitis
Techninés priezitros ir valymo patikros anga

Magnio anodas

Apdangalo dangtis

Apdangalas

O© 0O N O b W N
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Lent. 3 Gaminio aprasymas (2 pav. 1, psl. 66/ pav. 10, psl. 68)
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3.4  Tipolentelé

Padaprasymas

Tipas

Serijos numeris

Naudingoji talpa (visas)

Parengties Silumos sanaudos

Elektrinio Sildymo elemento susildytas tiris

Pagaminimo metai

Apsauga nuo korozijos

Maksimali kar$to vandens temperatira

Maksimali kar$to vandens tiekiamo srauto temperatira

Maksimali saulés kolektoriy tiekiamo srauto temperatira

Elektros prijungimo galia

lligalaikis nasumas

Turinis srautas norint pasiekti ilgalaikj naSuma

Iki 40 °C temperatiros elektriniu budu pakaitinamas turis, kurj

galima iSleisti per ¢iaupa

15 Maksimalus darbinis slégis geriamojo vandens sistemos
puséje

16 Apskaiciuotasis slégis (Saltas vanduo)

17 Maksimalus kar$to vandens sistemos slégis

18 Maksimalus darbinis slégis saulés kolektoriy sistemos puséje

19 Maksimalus darbinis slégis geriamojo vandens sistemos
puséje (tik CH)

20 Maksimalus bandomasis slégis geriamojo vandens puséje (tik

CH)

21 Maks. karsto vandens temperattra naudojant elektrinio
Sildymo elementa

Lent. 4 Tipo lentele

O 00N O b W N -

R R R R
AW N R~ O

Techniniai duomenys

Matmenys ir techniniai - pav. 2, - pav. 2,
duomenys psl. 66 psl. 66
Slégio nuostoliy diagrama - pav. 3/3, ->pav. 3/3,
psl. 67 psl. 67

Bendrojo pobiidzio informacija
Pasvirimo matmuo mm 1343 1951
Minimalus patalpos aukstis mm 2100 2100
anody keitimui
Karsto vandens jungéiy DN R1" R1"
matmenys
Salto vandens junggiy DN R1" R1"
matmenys
Cirkuliacijos jung€iy matmenys = DN R%" R%"
Temperatiros jutiklio vidinis mm 19,5 19,5
skersmuo
Langelio vidinis skersmuo mm 120 120
Talpyklos tiris
Naudingoji talpa (visas) | 169,6 286,6
Talpyklos talpa V40 pagal | 286 489
EN16147
Parengties Silumos sgnaudos  kWh/ 1,15 1,52
pagal DIN 4753 8 dalj!) 24h
Maksimalus debitas Salto [/min. 14,5 20,1
vandens jvade
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Maksimali karsto vandens

temperatiira
Maksimalus geriamojo vandens | bar 10 10
sistemos slégis (virssl

)
Silumokaitis
Talpa I 11,5 11,5
Paviréiaus plotas m?2 1,69 1,69
Galios rodiklis N pagal DIN N 1,6 8
47082
ligalaikis nasumas (esant80°C = kW 46,4 45,1
tiekiamo srauto temperatirai, I/h 1140 1108

45 °Cistekancio karSto vandens

temperatraiir 10 °C $alto

vandens temperatiirai)

Karsto vandens debitas I/val. 2600 2600
Jkaitimo trukmé esant 12kW min 44 63
pastoviai, temperaturos

skirtumas 5 K nuo 35 °Ciki 60 °C

Maksimali Sildymo sistemos °C 95 95
vandens temperatlra
Maksimalus karsto vandens bar 10 10
sistemos slégis (virssl

)
Sildymo sistemos vandens DN R1" R1"

junggiy matmenys
1) Paskirstymo nuostoliai tinkle uz talpyklos riby nejvertinti.

2) Galiosrodiklis N, =1 pagal DIN 4708 3,5 asmenims, standartinei voniaiir virtuvés
plautuvei. Temperatiira: talpykloje 60 °C, iStekancio karsto vandens 45 °C, Salto
vandens 10 °C. Matuojama esant maksimaliai Sildymo galiai. SumaZinus Sildymo
galia, N L sumazéja.

Lent. 5 Techniniai duomenys
3.6  Gaminio parametrai apie suvartojama energijos kiekij

Sie gaminio parametrai atitinka ES reglamenty Nr. 812/2013 ir Nr. 814/
2013, kuriais papildomas ES reglamentas 2017/1369, reikalavimus.

Sio direktyvos taikymas nurodant ErP vertes, leid?ia gamintojams
naudoti "CE" Zenkla.

Gaminio | Talpyklos | Silumos Energijos
tipas taris (V) | palaikymo | vandeniui
nuostolis Sildyti
(S) vartojimo
efektyvumo
klasé
7735502481 WP180P1B 169,61 48,1W B
7735502482 'WP300KP1 286,61 63,5W B

B
Lent. 6 Gaminio parametrai apie suvartojama energijos kiekj
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Teisés aktai

4 Teisés aktai
Laikykités Siy standarty ir direktyvy:
vietiniy teisés akty
GEG (Pastaty energetikos jstatymas, Vokietijoje)
Patalpy Sildymo ir kar$to vandens ruosimo sistemos ir jy jrengimas:

DIN- ir ENstandartai

- DIN 4753-1 - Tariniai vandens Sildytuvai ...; reikalavimai,
Zyméjimas, jranga ir tikrinimas

- DIN 4753-3 - Tiriniai vandens Sildytuvai ...; su vandeniu
besiliecianciy pavirsiy antikoroziné apsauga emaliuojant;
reikalavimai ir tikrinimas (gaminio standartas)

- DIN 4753-7 - Geriamojo vandens Sildymo sistemos, talpyklos,
kuriy talpa iki 1 000 |, reikalavimai gamybai, Siluminei izoliacijai ir
apsaugai nuo korozijos

- DINEN 12897 - Vandens tiekimas - reikalavimai, skirti ...
Tariniams vandens Sildytuvams (gaminio standartas)

- DIN 1988-100 - Geriamojo vandens jrengimo techninés
taisyklés

- DINEN 1717 - Geriamojo vandens apsauga nuo tersaly ...

- DINEN 806-5 - techninés geriamojo vandens jrengimo taisyklés

- DIN 4708 - Centrinés vandens Sildymo sistemos

- EN 12975 - Saulés Siluminés energijos sistemos ir komponentai
(kolektoriai)

DVGW

- Darbo lapas W 551~ geriamojo vandens Sildymo sistemos ir
vamzdynai; legioneliy dauginimosi stabdymo techninés
priemonés naujuose jrenginiuose; ...

- Darbo lapas W 553~ Cirkuliacijos sistemy matavimas ...

Gaminio energijos sanaudy duomenys

ES reglamentas ir direktyvos
- ESreglamentas 2017/1369
- ESreglamentas 812/2013 ir 814/2013

5 Transportavimas

& ISPEJIMAS

Keliant sunkius ir transportuojant netinkamai pritvirtintus
krovinius, iSkyla suzalojimo pavojus!

» Naudokite tam skirtas transportavimo priemones.

> Pritvirtinkite talpykla, kad nenukristy.

» Supakuota talpyklg transportuokite maisams skirtu veZiméliu su
tvirtinamuoju dirzu (= 5 pav., 67 psl.).

-arba-

» Nesupakuotg talpykla transportuokite su gabenimo sistema ir
apsaugokite jungtis nuo pazeidimy.

Stora - 6721839993 (2023/06)

6 Montavimas

6.1  Patalpa, kurioje statomas jrenginys

PRANESIMAS

|renginio pazeidimai dél nepakankamos pastatymo pavirsiaus
leidZziamosios apkrovos arba dél netinkamo pagrindo!

» sitikinkite, kad pastatymo pavirSius yra lygus ir pakankamos
leidziamosios apkrovos.

» Talpyklg pastatykite sausoje ir nuo uzsalimo apsaugotoje patalpoje.

» Jei pastatymo vietoje gali iskilti vandens susikaupimo ant grindy
pavojus, talpykla pastatykite ant specialaus pagrindo.

» Pastatymo vietoje islaikykite minimalius atstumus iki sieny (= 4
pav., 67 psl.).

6.2  Talpyklos pastatymas

» Nuimkite pakuotés medziagas.

» Nuimkite apsauginius gaubtelius.

» Talpyklg pastatykite ir iSlyginkite (= 7/ 8 pav., 68 psl.).

» UZdékite teflonine juostq ar tefloninj sila. (= 9 pav., 68 psl.).

6.3  Prijungimas prie hidraulinés sistemos

A ISPEJIMAS

Atliekant litavimo ir suvirinimo darbus iskyla gaisro pavojus!

» Atliekant litavimo ir suvirinimo darbus butina imtis specialiy
apsaugos priemoniy (pvz., apdengti Silumos izoliacija), nes Silumos
izoliacija yra degi.

» Baigus darba reikia patikrinti, ar nepazeistas katilo gaubtas.

A ISPEJIMAS

UztersStas vanduo kelia pavojy sveikatai!

Jeigu montavimo darbai atliekami nesilaikant higienos reikalavimy, gali
bati uZterSiamas vanduo.

» Talpykla sumontuokite ir jrenkite grieZtai laikydamiesi atitinkamy
Salyje galiojanciy higienos standarty ir taisykliy.

6.3.1 Talpyklos hidrauliniy jung¢iy prijungimas

Jrenginio pavyzdys su rekomenduojamais voztuvais ir Ciaupais schemoje

(= pav. 10, psl. 68)

» Naudokite iki 130 °C (260 °F) temperat(irai atsparias instaliavimo
medZiagas.

» Nenaudokite atviry iSsiplétimo indy.

» Vandens Sildymo jrenginiuose su plastikiniais vamzdynais butina
naudoti metalines sriegines dalis.

» Stustinimo vamzdj iSmatuokite pagal jungt;.

» Kad bty garantuotas geras dumblo Salinimas, iStustinimo vamzd;
montuokite tik tiesiai.

» Talpyklos Sildymo vamzdyna sujunkite taip, kad jis buty kuo
trumpesnis, ir tinkamai izoliuokite.

» Salto vandens jvado tiekimo linijoje naudojant atbulinj voztuva:
apsauginj voztuva reikia jmontuoti tarp atbulinio voZtuvo ir $alto
vandens jvado.

» Jeijrenginio visas srauto slégis yra 5 bar, $alto vandens linijoje
jmontuokite slégio reduktoriy.

» Visas nenaudojamas jungtis uzdarykite.
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Paleidimas eksploatuoti

6.3.2 Apsauginio voZtuvo jmontavimas

» Salto vandens linijoje jmontuokite geriamajam vandeniui aprobuota
apsauginj voztuva (= DN 20) (= 10 pav., 68 psl.).

» Laikykités apsauginio voZtuvo montavimo instrukcijos.

» Apsauginio voztuvo iShégimo linija turi bati matoma ir nukreipta j
nutekamaja jduba, esancia nuo uzsalimo apsaugotoje zonoje.

- I8leidimo linijos skersmuo turi bti ne maZesnis uZ apsauginio
voZtuvo skersmen;.

- I8leidimo linija turi bati bent tokiy matmeny, kad galéty nutekéti
tlrinis srautas, galintis susidaryti Salto vandens jvade (> 5
lent.).

> Prie apsauginio voztuvo pritvirtinkite skydelj su tokiu nurodymu:

"Neuzdarykite nutekamojo vamzdzio. Sildymo metu dél veikimo

ypatumy gali iStekéti vandens."

Jei ramybés bisenoje sistemos slégis yra 80 % aukstesnis uz apsauginio
voztuvo suveikties slégj:

» Prijunkite slégio reduktoriy (= 10 pav., 68 psl.).

Tinklo slegis Apsauginio Slégio reduktorius
(visas srauto voztuvo Europos UZES riby
slégis) suveikties slégis | Sajungoje +
CH
< 4,8 bar > 6 bar nebitina nebitina
5 bar 6 bar < 4,8 bar < 4,8 bar
5 bar > 8 bar nebitina nebdtina
6 bar > 8 bar <5 bar nebdtina
7,8 bar 10 bar <5bar nebatina

Lent. 7 Tinkamo slégio reduktoriaus parinkimas

6.4  Temperatiros jutiklis
Kad galétuméte matuoti ir kontroliuoti karsto vandens temperatiira,
jmontuokite temperatiros jutiklj. Temperattros jutikliy (jleistiniy tateliy)
kiekis ir padétys nurodyti gaminio aprase, 3 lent.
» Jmontuokite temperatiros jutiklj (= 11 pav., 69 psl.).
Kad bty uztikrintas Siluminis kontaktas, batinai patikrinkite, ar
jutiklio pavirSius per visg ilgj kontaktuoja su jleistinés tatelés
pavirSiumi.
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7 Paleidimas eksploatuoti

Talpyklos pazeidimas dél virsslégio!

Dél virsslégio emaléje gali atsirasti jtrukiy.

» Neuzdarykite apsauginio voztuvo iSbégimo linijos.

» Prie$ prijungdami talpykla, patikrinkite vandentiekio sandaruma.

» Sildymo jrenginj, mazgus ir priedus paruoskite eksploatuoti
laikydamiesi
gamintojo nurodymy, pateikty techniniuose dokumentuose.

7.1  Talpyklos jjungimas

/I\ PERSPEJIMAS
Pavojus sveikatai dél uztersto geriamojo vandens!
Prie$ uzpildydami talpykla:
» iSplaukite neSvarumus i$ vamzdyny ir talpyklos.

» Esantatsuktiems karsto vandens Ciaupams, be oro pildykite talpykla,
kol i$ jy pradés tekeéti skaidrus vanduo.
» Atlikti sandarumo patikra.

]

Talpyklos sandarumo patikra atlikite naudodami tik geriamajj vanden;.
Maksimalus bandomasis slégis kar$to vandens puséje neturi virsyti
10 bary.

Talpyklos temperatiiros nustatymas

» Pageidaujama talpyklos temperatiira nustatykite vadovaudamiesi
Sildymo jrenginio naudojimo instrukcija, jvertindami nusiplikymo
pavojy karsto vandens paémimo vietose (= 7.2 skyr.).

7.2 Naudotojo instruktavimas

& ISPEJIMAS

Nusiplikymo pavojus paleidus vandeni i$ karSto vandens Ciaupy!

Veikiant karsto vandens ruoSimo rezimu dél tam tikry jrenginio savybiy ir
veikimo ypatumy (terminé dezinfekcija) ties kar$to vandens Ciaupais
iSkyla nusiplikymo pavojus.

Nustacius didesne nei 60 °C karsto vandens temperatiirg privaloma
jmontuoti terminj maidytuva.

» Naudotojui nurodykite, kad jis atsukty tik maiSoma vanden;.

» Paaiskinkite naudotojui Sildymo sistemos ir talpyklos veikimo bei
valdymo principa ir ypa¢ atkreipkite démesj j saugumo technikos
punktus.

» Paaiskinkite apsauginio voztuvo veikimo principg ir patikra.

» Naudotojui pateikite visus pridedamus dokumentus.

Ypac atkreipkite naudotojo démesj j Siuos punktus:

» karsto vandens temperatiros nustatymas.
- Sildant gali tekéti vanduo per apsauginj voztuva.
- Apsauginio voztuvo iSbégimo linijg visada laikyti atvira.
- Laikykités techninés prieziiros intervaly (= skyr. 10.3).
- Patarimas, esant uzsalimo pavojui ir naudotojui trumpam
iSvykstant: Sildymo sistema palikite jjungtg ir nustatykite
Zemiausig karsto vandens temperatira.
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Eksploatavimo nutraukimas

8 Eksploatavimo nutraukimas

» Jei yrajmontuotas elektrinis Sildymo elementas (priedas), talpykla
atjunkite nuo elektros tinklo.

» Reguliavimo jrenginyje iSjunkite temperattros reguliatoriy.

& ISPEJIMAS

Karstas vanduo kelia nusiplikymo pavojy!
Karstas vanduo gali labai nudeginti.
» Palaukite, kol talpykla pakankamai atvés.

» Talpyklos istustinimas (= 17/ 16 pav., 70 psl.).

Tuo tikslu naudokités dviem artimiausiais vandens ¢iaupais, Ziarint n
uo talpyklos.

» Visy Sildymo sistemos mazgy ir priedy eksploatacijg nutraukite
laikydamiesi gamintojo nurodymy, pateikty techninéje
dokumentacijoje.

» Uzsukite uztvarinius ciaupus (= 17 pav., 70 psl.).

» 1§ Silumokaicio iSleiskite slégj.

» Silumokaitj istustinkite ir i$leiskite likusj vandenj (> 18 pav., 70
psl.).

Siekdami iSvengti korozijos:

» Kad vidus galéty gerai iSdZiuti, patikros angos dangtel; palikite
atidaryta.

9 Aplinkosauga ir utilizavimas

Aplinkosauga yra Bosch grupés veiklos prioritetas.

Mums vienodai svarbu gaminiy kokybé, ekonomiskumas ir aplinkosauga.
Todél grieztai laikomés su aplinkosauga susijusiy jstatymy bei teisés
akty.

Siekdami apsaugoti aplinka ir atsizvelgdami j ekonomiskumo kriterijus,
gamyboje taikome geriausius procesus, technika bei medziagas.

Pakuoté

Mes dalyvaujame Salyse vykdomose pakuociy utilizavimo programose,
uztikrinanciose optimaly perdirbima.

Visos pakuotés medziagos yra nekenksmingos aplinkai ir jas galima
perdirbti.

|rangos atliekos

Nebetinkamuose naudoti jrenginiuose yra medZiagy, kurias galima
perdirbti.

Konstrukciniai elementai lengvai iSardomi. Plastikai yra atitinkamai
suzyméti. Todeél jvairius konstrukcinius elementus galima surasSiuoti ir
utilizuoti arba atiduoti perdirbti.
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10  Patikrair techniné prieziura

/\\ IsPEamas

Karstas vanduo kelia nusiplikymo pavojy!
Karstas vanduo gali labai nudeginti.
» Palaukite, kol talpykla pakankamai atvés.

» Prie$ pradédami bet kokius techninés priezitros darbus palaukite,
kol talpykla atveés.

Nurodytais intervalais reikia valyti ir atlikti technine prieZiira.
Rastus trikumus batina nedelsiant pasalinti.
» Naudokite tik originalias atsargines dalis!

10.1 Patikra

Remiantis DIN EN 806-5, kas 2 ménesius reikia atlikti talpykly patikra/
kontrole. Tai atliekant reikia patikrinti nustatytg temperatura ir palyginti
ja su faktine pasildyto vandens temperatdra.

vy

10.2 Techniné priezZiira
Pagal DIN EN 806-5, A priedas, A1 lent., 42 eiluté, kasmet reikia atlikti
technine prieZitrg. Ji apima Siuos darbus:

Apsauginio voztuvo veikimo kontrolé

Visy junggiy sandarumo patikra

Talpyklos valymas

Anody patikra

10.3 Techninés prieziiiros intervalai

Techniné priezilra turi bati atliekama priklausomai nuo debito, darbinés
temperatiros ir vandens kietumo (- lent. 8). Remdamiesi savo
ilgamete patirtimi, rekomenduojame laikytis lent. nurodyty techninés
priezitros intervaly. Pasirinkite 8.

Norint sumazinti kalkiy susidaryma talpykloje, rekomenduojame nuo
14° dH sumontuoti vandens minkstinimo jrengin;.

Informacijos apie vandens kokybe galima teirautis vietos vandens
tiekéjo.
AtsiZvelgiant j vandens sudedamasias dalis, tikslingi nuokrypiai nuo

vadinamyjy orientaciniy verciy.
Vandens iotumas () | 3-8,4 | 85-14 | >14

Kalcio karbonato koncentracija = 0,6-1,5 & 1,6-2,5 >2,5
CaC0O3 (mol/m3)

Temperatura Ménesiai

Esant jprastam debitui (< talpos tiiris / 24 h)

<60°C 24 21 15
60-70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Esant padidintam debitui (> talpos tiiris / 24 h)

<60°C 21 18 12
60-70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

Lent. 8 Techninés prieZitiros intervalai ménesiais

47



Patikra ir techniné priezitira

10.4 Techninés prieziiiros darbai

10.4.1 Patikrinkite apsauginj voztuva
» Apsauginj voztuva tikrinkite kasmet.

10.4.2 Kalkiy Salinimas ir valymas

[i]

Norédami padidinti valymo efektyvuma, prie$ apdorodami vandens
srove, Silumokaitj pakaitinkite. Dél Silumos smugio susidariusi pluta
(pvz, kalkiy nuosédos) geriau pasisalina.

» Talpykla atjunkite nuo geriamojo vandens tiekimo sistemos.

» UZsukite uztvarinius voztuvus ir, jei naudojate elektrinj Sildymo
elementa, atjunkite jj nuo elektros tinklo (= 17 pav., 70 psl.).

> IStustinkite talpyklg (= 16 pav., 70 psl.).

> Atidarykite ant talpyklos esancig patikros anga.

> Patikrinkite, ar ant talpyklos vidiniy sieneliy néra neSvarumy.

-arba-

» Jeivanduo kalkétas:
talpykla reguliariai tikrinkite ir paSalinkite kalkiy nuosédas.

-arba-

» Jeivanduo kalkétas arba labai uzterstas:
talpykla priklausomai nuo susidaranciy kalkiy kiekio reguliariai
valykite cheminiu valikliu (pvz., specialia kalkes $alinancia priemone
citrinos rgsties pagrindu).

» Talpyklg iSplaukite srove (= 20 pav., 71 psl.).

» Kalkiy gabalus galite pasalinti sausuoju arba drégnuoju rezimu
veikian€iu dulkiy siurbliu su plastikiniu antgaliu.

» Patikros angg uzdarykite su nauja sandarinimo detale (= 21 pav.,
71psl.).

10.4.3 Magnio anodo tikrinimas

]

Jei netinkamai atlieckama magnio anodo techniné priezitra, talpos
garantija nustoja galiojusi.

10.6 Techninés prieziiros kontrolinis sarasas
» UzZpildykite protokolg ir pazymékite atliktus darbus.

Data

1 Apsauginio voztuvo
veikimo patikra

2 Jungciy
sandarumo tikrinimas

3 Kalkiy nuosédy i$
talpyklos
Salinimas/valymas

4 Parasas
Antspaudas

Lent. 9 Techninés prieZiiros ir patikros darby sgrasas
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Magnio anodas yra apsauginis anodas, susidévintis eksploatuojant
talpa. Galima naudoti dviejy risiy magnio anodus.

+ Neizoliuotas magnio anodas (= Avariantas, 25 pav., 72 psl.).
+ Neizoliuotas magnio anodas (= Bvariantas, 25 pav., 72 psl.).

Esant jmontuotam izoliuotam magnio anodui, anodo patikros prietaisu
rekomenduojame kasmet papildomai iSmatuoti apsaugine srove (>
25 pav., 72 psl.). Anodo patikros prietaisa galima jsigyti kaip prieda.

PRANESIMAS

Korozijos sukelti pazeidimai!
Aplaidus poziuris j anodo biikle gali lemti ankstyva korozija.

» Atsizvelgdamijvietinio vandens savybes, anoda tikrinkite kasmet
arba kas dvejus metus ir, prireikus, pakeiskite.

]

Magnio anodo pavirsiy reikia saugoti nuo salycio su alyva ar riebalais.

» Uztikrinkite Svara.

» Uzdarykite Salto vandens jvada.

» IS talpyklos iSleiskite slégj (= 16 pav., 70 psl.).

» ISmontuokite ir patikrinkite magnio anoda (= nuo 24 iki 24 pav.,
72 psl.).

» Pakeiskite magnio anoda, jei jo skersmuo maZesnis uz
15 mm.

» Esant izoliuotam magnio anodui: patikrinkite pereinamaja varza tarp
apsauginio laidininko jungties ir magnio anodo. Jei anodo srové
<0,3 mA, magnio anoda pakeiskite (= 25 pav., 72 pav.).

10.4.4 Pakartotinis parengimas darbui
» Atlike valymo arba remonto darbus, kruopsciai perplaukite talpykla.
» 3 Sildymo ir geriamojo vandens sistemos iSleiskite ora.

10.5 Funkcionavimo patikra

PRANESIMAS

Pazeidimai dél virSslégio!

Netinkamai funkcionuojantis apsauginis voztuvas gali sukelti pazeidimus

dél virsslégio!

» Patikrinkite apsauginio voztuvo funkcionavima ir, daug karty
iSleisdami ora, jj perplaukite.

» Neuzdarykite apsauginio voztuvo iShégimo angos.
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11 Duomeny apsaugos pranesimas

Bl Mes, jmoné Robert Bosch UAB, Ateities plentas
79A., LT 52104 Kaunas, Lietuva, apdorojame
informacija apie gaminius ir jy jmontavima, techninius
ir prijungimo duomenis, rySiy duomenis, produkty
registravimo ir klienty istorijos duomenis, kad
galétume uztikrinti produkto funkcionaluma (BDAR 6
(1) str. 1 (b) dalis), siekiant jvykdyti misy pareiga stebéti gaminj ir
uztikrinti gaminio sauga ir sauguma (BDAR 6 (1) str. 1 (f) dalis),
apsaugoti misy teises, susijusias su garantijos ir produkty registravimo
klausimais (BDAR 6 (1) str. 1 (f) dalis) ir analizuoti masy produkty
platinima bei teikti individualig informacijg ir pasialymus, susijusius su
produktu (BDAR 6 (1) str. 1 (f) dalis). Norédami teikti tokias paslaugas,
kaip pardavimo ir rinkodaros paslaugos, sutarciy valdymas, mokéjimy
tvarkymas, programavimas, duomeny laikymas ir karstosios linijos
paslaugos, mes galime pavesti ir perduoti duomenis iSorés paslaugy
teikéjams ir (arba) su "Bosch" susijusioms jmonéms. Kai kuriais atvejais,
bet tik tuo atveju, jei uztikrinama tinkama duomeny apsauga, asmens
duomenys gali buti perduoti gavéjams, esantiems uz Europos
ekonominés erdvés riby. Papildoma informacija pateikiama atskiru
praSymu. Galite susisiekti su misy duomeny apsaugos pareiginu: Data
Protection Officer, Information Security and Privacy (C/ISP), Robert
Bosch GmbH, Postfach 30 02 20, 70442 Stuttgart, VOKIETIJA.

Jis bet kuriuo metu galite nesutikti su savo asmens duomeny tvarkymu
pagal BDAR6 (1) str. 1 (f) dalj, dél priezasciy, susijusiy su jusy konkrecia
situacijaarba tiesioginés rinkodaros tikslais. Norédami pasinaudoti savo
teisémis, praSom susisiekti su mumis adresu DPO@bosch.com.
Norédami gauti daugiau informacijos, vadovaukités QR kodu.
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» Monteren en in bedrijf stellen van de boiler en toebehoren overeen-
komstig de bijbehorende installatiehandleiding.

» Om zuurstoftoevoer en daarmee ook corrosie te verminderen, geen
diffusie-open onderdelen gebruiken! Er mogen geen open expansie-
vaten worden gebruikt.

» Sluit het veiligheidsventiel in geen geval af!

» Gebruik alleen originele onderdelen.
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A\ Instructies voor de doelgroep

Deze installatie-instructie is bedoeld voor installateurs van gas- en wate-

rinstallaties, verwarmings- en elektrotechniek. De instructies in alle

handleidingen moeten worden aangehouden. Indien deze niet worden

aangehouden kan materiéle schade en lichamelijk letsel en zelfs levens-

gevaar ontstaan.

» Lees voor de installatie de installatie-, service- en inbedrijfname-
handleidingen (warmtebron, verwarmingsregelaar, pompen enz.).

» Houd de veiligheids- en waarschuwingsinstructies aan.

» Houd de nationale en regionale voorschriften, technische regels en
richtlijnen aan.

» Documenteer uitgevoerde werkzaamheden.

A\ Overdracht aan de eigenaar
Leg de eigenaar bij de overdracht de bediening en bedrijfsvoorwaarden
van de cv-installatie uit.

» Legde bediening uit — ga daarbij in het bijzonder in op alle veilig-
heidsrelevante handelingen.
» Wijs met name op de volgende punten:

- Ombouw of reparatie mogen alleen door een erkend installateur
worden uitgevoerd.

- Voor het veilig en milieuvriendelijk gebruik is minimaal een jaar-
lijkse inspectie en een behoefte-afhankelijke reiniging en onder-
houd nodig.

» Wijs op de mogelijke gevolgen (persoonlijk letsel tot levensgevaar of
materiéle schade) van een ontbrekende of onjuiste inspectie, reini-
ging en onderhoud.

» Geefdeinstallatie- en bedieningsinstructies aan de eigenaar in bewa-

ring.

2 Aanwijzingen voor de eindgebruiker
A\ Over dit hoofdstuk

Dit hoofdstuk en de hoofdstukken "Buiten bedrijf stellen" en "Privacybe-

leid" bevatten belangrijke informatie voor de exploitant van de installa-
tie. Alle andere hoofdstukken zijn alleen bedoeld voor de vakman op het
gebied van waterinstallaties, verwarmings- en elektrotechniek.

A\ Veiligheidsinstructies
De volgende instructies moeten worden aangehouden. Indien deze niet
worden aangehouden kunnen materiéle schade, lichamelijk letsel en
zelfs levensgevaar ontstaan.
» De boiler, de aansluitingen en de leidingen kunnen
zeer heet worden. Daarom bestaat gevaar voor
brandwonden aan deze onderdelen. Met name kleine
kinderen van deze onderdelen weg houden.
» Laat de boiler jaarlijks door een installateur inspecte-
ren en regelmatig onderhouden. Wij adviseren een onderhouds- en
inspectiecontract af met een erkend installateur af te sluiten.
» De montage, het onderhoud, de ombouw of reparaties alleen door
een erkende installateur laten uitvoeren.
» Bij de cv-installatie is een gebruiksinstructie voor de gebruiker mee-
geleverd. Ook de instructies bij deze instructie aanhouden!
» Installatie-instructie bewaren.
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Aanwijzingen voor de eindgebruiker

3 Productinformatie

3.1  Correct gebruik

Geémailleerde boilers zijn bestemd voor de opwarming en opslag van
drinkwater. De voor drinkwater geldende nationale voorschriften, richt-
lijnen en normen naleven.

De geémailleerde warmwaterboiler (boiler) alleen in gesloten warmwa-
tersystemen gebruiken.

leder ander gebruik komt niet overeen met de voorschriften. Daaruit re-
sulterende schade valt niet onder de aansprakelijkheid.

ter

Waterhardheid ppm CaC03 >36

grain/US gallon >2,1

°dH >2

°fH >3,6
pH-waarde 26,5...<9,5
Geleidbaarheid pS/cm >130...<1500

Tabel 2 Eisen aan het drinkwater

3.2 Leveringsomvang

+ Boiler

« Technische documentatie

De boiler wordt compleet gemonteerd geleverd.

» Controleer of de boiler compleet en niet beschadigd is.

3.3  Productbeschrijving

Pos. |Beschrijving

Warmtapwateruitgang

Dompelbuis voor temperatuursensor
Aanvoer boiler

Dompelbuis voor temperatuursensor
Circulatieaansluiting

Retour boiler

Koud tapwateringang
Warmtewisselaar, geémailleerde gladde buis
Handgat voor onderhoud en reiniging
Magnesiumanode

Deksel van de ommanteling
Ommanteling

Tabel 3 Productbeschrijving (2> afb. 1, pagina 66/afb. 10, pagina
68)

O 00 N b W N
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Productinformatie

3.4  Typeplaat

Pos. Besciying |
Type

Serienummer

Effectieve inhoud (totaal)

Stilstandsverlies

Verwarmd volume door elektrisch verwarmingselement
Fabricagejaar

Corrosiebescherming

Maximale temperatuur warm water

Maximale aanvoertemperatuur cv-water

Maximale aanvoertemperatuur zonne-energie
Elektrisch aansluitvermogen

Continu vermogen

Volumestroom voor bereiken van het continu vermogen

Met 40 °C aftapbaar volume door elektrische verwarmingsele-
ment verwarmd

15 Maximale bedrijfsdruk drinkwaterzijde

16 Maximale ontwerpdruk (koud water)

17 Maximale bedrijfsdruk cv-water

18 Maximale bedrijfsdruk zonnezijde

19 Maximale bedrijfsdruk drinkwaterzijde (alleen CH)
20 Maximale testdruk drinkwaterzijde (alleen CH)

21 Maximale warmwatertemperatuur bij elektrisch verwarmings-
element

O 00N O b W N -

il el el =
A W N RO

Tabel 4 Typeplaat

Technische gegevens

Afmetingen en technische gege- - afb. 2, - afb. 2,
vens pagina 66 pagina 66
Drukverliesdiagram ->afb. 3/3, —>afb. 3/3,
pagina 67 pagina 67
Algemeen
Kantelmaat mm 1343 1951
Minimale hoogte van de ruimte | mm 2100 2100
voor vervangen van de anode
Aansluitmaat warm water Nomi- R1" R1"
nale
dia-
meter
Aansluitmaat koud water Nomi- R1" R1"
nale
dia-
meter
Aansluitmaat circulatie Nomi- R% " R%"
nale
dia-
meter
Binnendiameter dompelbuis mm 19,5 19,5
voor temperatuursensor
Binnendiameter handgat mm 120 120
Boilerinhoud
Effectieve inhoud (totaal) | 169,6 286,6
Boilerinhoud V40 conform | 286 489
N16147
Stilstandsverlies conform DIN | kWh/ 1,15 1,52
4753 deel 81) 24h
52

BOSCH

Maximaal debiet koudwaterin- | |/min

gang
Maximale temperatuur warm °C 95 95
water
Maximale bedrijfsdruk drinkwa- | baro 10 10
ter
Warmtewisselaar
Inhoud I 11,5 11,5
Oppervlakte m?2 1,69 1,69
Vermogenskengetal N conform | Ver- 1,6 8
DIN 47082 mo-

gensk

enge-

tal N|_
Continuvermogen (bij 80 °C kw 46,4 45,1
aanvoertemperatuur, 45 °C I/h 1140 1108
warmwateruitstroomtempera-
tuur en 10 °C koudwatertempe-
ratuur)
CV-waterdebiet I/h 2600 2600
Opwarmtijd bij 12 kW constant, | min 44 63
temperatuurverschil 5 K van
35°Ctot 60°C
Maximale temperatuur cv-water | °C 95 95
Maximale bedrijfsdruk cv-water | baro 10 10
Aansluitmaat cv-water Nomi- R1" R1"

nale
dia-
meter

1) Met verdeelverliezen buiten de boiler is geen rekening gehouden.

2) Hetvermogenskengetal N; = 1 conform DIN 4708 voor 3,5 personen, normaal
bad en gootsteen. Temperaturen: boiler 60 °C, warmwater
uitstroomtemperatuur 45 °C en koud water 10 °C. Meting met max.
verwarmingsvermogen. Bij verlaging van het verwarmingsvermogen wordt N,
kleiner.

Tabel 5 Technische gegevens

3.6  Productkenmerken voor energieverbruik

De volgende productgegevens voldoen aan de eisen van de EU-verorde-
ningen nummer 812/2013 en 814/2013 als aanvulling op de EU-veror-
dening 2017/1369.

Door de implementatie van deze richtlijn met opgave van de ErP-waar-
den heeft de fabrikant het recht tot gebruik van de "CE"-markering.

Opslagvo-
lume (V)

Warm- | Energie-effi-
houdver- | ciéntieklas-
lies (S) se
warmwater-
bereiding
48,1 W B
63,5W B

7735502481 WP 180P1B

7735502482 WP 300KP1
B

Tabel 6 Productkenmerken voor energieverbruik

169,61
286,61
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Voorschriften

4 Voorschriften

De volgende richtlijnen en normen aanhouden:
Plaatselijke voorschriften
GEG (gebouwenergiewetgeving, in Duitsland)

Installatie en uitrusting van verwarmings- en warmwatertoestellen:
DIN- en EN-normen

- DIN 4753-1 - waterverwarmer ...; eisen, kenmerken, uitrusting
en controle

- DIN4753- 3- Waterverwarmer ...; waterzijdige corrosiebescher-

ming door emaillering; eisen en controle (productnorm)
- DIN 4753- 7- Boiler, reservoir met een volume tot 1000 |, eisen
aan de fabricage, warmte-isolatie en corrosiebescherming

- DINEN 12897- Watervoorziening — bepaling voor ... Boiler (pro-

ductnorm)
- DIN 1988-100- Technische regels voor drinkwaterinstallaties
- DINEN 1717~ Bescherming van het drinkwater tegen verontrei-
nigingen ...
- DINEN 806-5 - technische regels voor drinkwaterinstallaties
- DIN 4708- Centrale waterverwarmingsinstallaties

- EN12975- Thermische solarinstallaties en hun onderdelen (col-

lectoren)
DVGW
- Werkblad W 551- Drinkwaterverwarmings- en leidinginstalla-

ties; technische maatregelen ter vermindering van de legionellag-

roei in nieuwe installaties; ...
- Werkblad W 553- Meten van circulatiesystemen ...
Productkenmerken voor energieverbruik
EU-verordening en richtlijnen
- EU-verordening 2017/1369
- EU-verordening 812/2013 en 814/2013

5 Transport

& WAARSCHUWING

Gevaar voor letsel door dragen van zware lasten en ondeskundige
beveiliging bij het transport!

» Gebruik geschikte transportmiddelen.

» Boiler beveiligen tegen vallen.

» Transporteer de verpakte boiler met steekkar en spanband
(= afb. 5, pagina 67).
.of.

» Transporteer de onverpakte boiler met transportnet, daarbij de aan-

sluitingen tegen beschadiging beschermen.
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6 Montage

6.1  Opstellingsruimte

Schade aan de installatie door onvoldoende draagkracht van het op-
stellingsvlak of door een ongeschikte ondergrond!

» Waarborgen dat het opstellingsvlak vlak is en voldoende draagkracht
heeft.

» Stel de boiler in een droge en vorstvrije binnenruimte op.

» Plaats de boiler op een sokkel wanneer het gevaar bestaat, dat op de
opstellingsplaats water op de vloer kan druppelen.

» Respecteer de minimale afstanden in de opstellingsruimte (- afb.
4, pagina 67).

6.2  Boiler opstellen

» Verwijder het verpakkingsmateriaal.

» Verwijder de beschermdoppen.

» Opstellen en uitrichten boiler (= afb. 7/ 8 pagina 68).

» Aanbrengen teflonband of teflonkoord. (= afb. 9, pagina 68)

6.3  Hydraulische aansluiting

/I\ WAARSCHUWING
Brandgevaar door soldeer- en laswerkzaamheden!

» Tref bijsoldeer- en laswerkzaamheden de gepaste veiligheidsmaatre-
gelen, aangezien de warmte-isolatie brandbaar is (bijvoorbeeld
warmte-isolatie afdekken).

» Controleer de boilermantel na de werkzaamheden op schade.

/I\ WAARSCHUWING
Gevaar voor de gezondheid door vervuild water!
Onzorgvuldig uitgevoerde montagewerkzaamheden vervuilen het water.

» Installeer de boiler hygiénisch conform de nationale normen en richt-
lijnen.

6.3.1 Hydraulisch aansluiten boiler

Installatievoorbeeld met alle aanbevolen ventielen en kranen in de gra-

fiek (= afb. 10, pagina 68)

» Gebruik installatiemateriaal dat tot 130 °C (260 °F) temperatuurbe-
stendig is.

» Gebruik geen open expansievaten.

» Gebruik bij waterverwarmingsinstallaties met kunststof leidingen
metalen schroefverbindingen.

» Dimensioneer de aftapleiding conform de aansluiting.

» Bouw geen bochten in de aftapleiding in, anders kan de installatie
niet goed spuien.

» Aanvoerleiding zo kort mogelijk houden en isoleren.

» Bij gebruik van een keerklep in de aanvoerleiding naar de koudwate-
ringang: bouw een overstortventiel tussen terugslagklep en koudwa-
teringang in.

» Wanneer de statische druk van de installatie hoger dan 5 bar is, moet
een drukreduceerder in de koudwaterleiding geinstalleerd worden

» Sluit alle niet gebruikte aansluitingen.
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Inbedrijfname

6.3.2 Overstortventiel inbouwen

» Bouw een voor drinkwater toegelaten overstortventiel (> DN 20) in
de koudwaterleiding in (= afb. 10, pagina 68).

» Installatie-instructie van het overstortventiel aanhouden.

» De afblaasleiding van het overstortventiel moet in een vorstvrij ge-
bied via een afwatering uitmonden.

- De uitblaasleiding moet minimaal overeenkomen met de uitlaatdi-
ameter van het overstortventiel.

- De afblaasleiding moet minimaal het debiet kunnen afblazen, dat
in de koudwateringang mogelijk is (- tab. 5).

» Brengeeninstructiebord met de volgende tekst op het overstortven-
tiel aan: "Afblaasleiding niet afsluiten. Tijdens het verwarmen kan be-
drijfsmatig water ontsnappen."

Wanneer de statische druk van de installatie 80 % hoger wordt dan de

openingsdruk van het overstortventiel:

» Drukreduceerder voorschakelen (= afb. 10, pagina 68).

Gasaansluitdruk | Openingsdruk Drukreduceerder
(statische druk) | overstortventiel ||n de EU + CH| Buiten de EU

< 4,8 bar > 6 bar Niet Niet
nodig nodig

5 bar 6 bar < 4,8 bar <4,8 bar
5 bar > 8 bar Niet Niet
nodig nodig
6 bar > 8 bar <5 bar Niet
nodig
7,8 bar 10 bar <5 bar Niet
nodig

Tabel 7 Keuze van een geschikte drukreduceerder

6.4 Temperatuursensoren
Voor de meting en bewaking van de watertemperatuur een temperatuur-
sensor monteren. Aantal en positie van de temperatuursensor (dompel-
huls), zie productbeschrijving, tab. 3.
» Temperatuursensor monteren (= afb. 11, pagina 69).
Voor een goed thermisch contact moet ervoor gezorgd worden, dat
het sensorvlak over de gehele lengte contact heeft met het dompel-
hulsvlak.
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7 Inbedrijfname

Beschadiging van de boiler door overdruk!
Door overdruk kunnen spanningsscheuren in de emaillering ontstaan.

» Afblaasleiding van het overstortventiel niet afsluiten.
» Voer voor de aansluiting van de boiler de dichtheidstest op de water-
leidingen uit.

» Neem verwarmingstoestellen, modules en accessoires conform de
instructies van de
leverancier in de technische documenten in gebruik.

7.1  Boilerin gebruik nemen

A VOORZICHTIG

Gevaar voor de gezondheid door verontreiniging van het drinkwa-
ter!

Voor het vullen van de boiler:
» Leidingen en de boiler met drinkwater spoelen.

» Boiler bij geopend warmwateraftappunt luchtvrij vullen tot er helder
water uitkomt.
» Voer een dichtheidstest uit.

i

Voer de dichtheidstest van de boiler uitsluitend met drinkwater uit. De
testdruk mag aan de warmwaterzijde maximaal 10 bar overdruk zijn.

Instelling van de boilertemperatuur

» Gewenste boilertemperatuur conform de gebruiksinstructie van het
verwarmingstoestel instellen, rekening houdend met het verbran-
dingsgevaar aan de warmwatertappunten (= hoofdstuk 7.2).

7.2 Eigenaar instrueren

& WAARSCHUWING

Gevaar voor letsel door hete vloeistoffen aan de tappunten van het
warm water!

Tijdens het warmwaterbedrijf ,wanneer de temperatuur is ingesteld bo-
ven 60°C, en thermische desinfectie bestaat het gevaar voor letsel door
hete vloeistoffen aan de warmwatertappunten.

Bij instelling van een warmwatertemperatuur boven 60 °C is de inbouw
van een thermische mengmodule voorgeschreven.

» Wijs de gebruiker erop dat hij alleen gemengd water gebruikt.

» Werking en gebruik van de cv-installatie en de boiler uitleggen en op
veiligheidstechnische aspecten wijzen.

» Legde werking en controle van het overstortventiel uit.

» Overhandig alle bijbehorende documenten aan de gebruiker.

Wijs de gebruiker op de volgende punten:

» Instellen warmwatertemperatuur.
- Bijopwarmen kan water uit het overstortventiel ontsnappen.
- Uitblaasleiding van het overstortventiel altijd open houden.
- Onderhoudsintervallen naleven (= hoofdstuk 10.3).
- Aanbeveling bij vorstgevaar en kortstondige afwezigheid van
de gebruiker: laat de cv-installatie in bedrijf en stel de laagste
warmwatertemperatuur in.
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Buitenbedrijfstelling

8 Buitenbedrijfstelling

» Schakel bij een geinstalleerd elektrisch verwarmingselement (acces-

soires) de boiler spanningsloos.
» Schakel de temperatuurregelaar op de regelaar uit.

/I\ WAARSCHUWING
Gevaar voor letsel door heet water!
Heet water kan zware verbranding veroorzaken.
» Laat de boiler voldoende afkoelen.

» Boiler leegmaken (= afb. 17/ 16, pagina 70).
Hiervoor de naastgelegen waterkranen, vanuit boiler gezien, gebrui-
ken.

» Stelalle modules en accessoires van de cv-installatie conform de aan-
wijzingen van de fabrikant in de technische documentatie buiten be-

drijf.
» Afsluiters sluiten (- afb. 17, pagina 70).
» Maak de warmtewisselaar drukloos.
» Warmtewisselaar aftappen en uitblazen (= afb. 18, pagina 70).

Om corrosie te voorkomen:

» Laat de inspectieopening open zodat de binnenruimte goed kan dro-

gen.

9 Milieubescherming en afvalverwerking
Milieubescherming is een ondernemingsprincipe van de Bosch Groep.
Productkwaliteit, economische rendabiliteit en milieubescherming zijn
gelijkwaardige doelen voor ons. Milieuwet- en regelgeving worden strikt
nageleefd. Ter bescherming van het milieu passen wij, met inachtneming

van bedrijfseconomische aspecten, de best mogelijke technieken en ma-

terialen toe.

Verpakking

Bij het verpakken zijn we betrokken bij de landspecifieke recyclingsyste-
men, die een optimale recycling waarborgen. Alle gebruikte verpakkings-

materialen zijn milieuvriendelijk en recyclebaar.

Recyclen
Oude producten bevatten materialen die gerecycled kunnen worden.
De componenten kunnen gemakkelijk worden gescheiden en kunststof-

fen zijn gemarkeerd. Daardoor kunnen ze worden gesorteerd en voor re-

cycling of afvalverwerking worden afgegeven.
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10  Inspectie en onderhoud

/I\ WAARSCHUWING
Gevaar voor letsel door heet water!
Heet water kan zware verbranding veroorzaken.
» Laat de boiler voldoende afkoelen.

» Laat voor alle onderhoudswerkzaamheden de boiler afkoelen.

» Voer reiniging en onderhoud volgens de opgegeven intervallen uit.
» Herstel gebreken onmiddellijk.

» Gebruik alleen originele reserveonderdelen.

10.1 Inspectie

Voer overeenkomstig DIN EN 806-5 aan de boilers om de 2 maanden een
controle uit. Controleer daarbij de ingestelde temperatuur en vergelijk
deze met de feitelijke temperatuur van het verwarmde water.

10.2 Onderhoud
Overeenkomstig DIN EN 806-5, bijlage A, tabel A1, regel 42 is jaarlijks
onderhoud vereist. Daaronder vallen de volgende werkzaamheden:
Functiecontrole van het overstortventiel
Dichtheidstest van alle aansluitingen
Reiniging van de boiler
Controle van de anode

10.3 Onderhoudsintervallen

Het onderhoud moet afhankelijk van debiet, bedrijfstemperatuur en wa-
terhardheid worden uitgevoerd (= tab. 8). Op basis van onze jarenlan-
ge ervaring adviseren wij daarom de onderhoudsintervallen volgens tab.
8 te kiezen.

Om verkalking van de boiler te minimaliseren, adviseren we om al vanaf
14°dH een waterontharder in te bouwen.

De waterkwaliteit kan bij het plaatselijke waterbedrijf worden opge-
vraagd.

Afhankelijk van de watersamenstelling zijn afwijkingen van de genoemde
waarden mogelijk.

Waterhardheid ['dH] | 3..84  85..14 | _>14 |

Concentratie calciumcarbonaat | 0,6...1,5  1,6...2,5 >2,5
CaCO3[mol/m3]

Temperaturen Maanden

Bij normaal debiet (< boilerinhoud/24 h)

<60°C 24 21 15
60...70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Bij verhoogd debiet (> boilerinhoud/24 h)

<60°C 21 18 12
60...70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

Tabel 8 Onderhoudsintervallen in maanden
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Inspectie en onderhoud

10.4 Onderhoudswerkzaamheden

10.4.1 Controleer het overstortventiel
» Controleer jaarlijks het overstortventiel.

10.4.2 Ontkalking en reiniging

[i]

Om de reinigende werking te verbeteren, de warmtewisselaar voor het
uitspuiten verwarmen. Door het thermoschokeffect komen ook korsten
(bijvoorbeeld kalkaanslag) beter los.

» Ontkoppel de boiler aan de drinkwaterzijde van het net.

> Afsluiters sluiten en bij gebruik van een elektrisch verwarmingselement
deze van het elektriciteitsnet losmaken (= afb. 17, pagina 70).

» Tap de boiler af (= afb. 16, pagina 70).

» Open de inspectieopening op de boiler.

» Onderzoek de binnenruimte van de boiler op verontreinigingen.

-of-

» Bij kalkarm water:
controleer het reservoir regelmatig en verwijder kalkaanslag.

-of-

» Bij kalkhoudend water respectievelijk sterke verontreiniging:
ontkalk de boiler afhankelijk van de optredende kalkhoeveelheid re-
gelmatig via een chemische reiniging (bijvoorbeeld met een geschikt
kalkoplossend middel op citroenzuurbasis).

» Uitspuiten boiler (= afb. 20, pagina 71).

» Resten met een nat-/droogzuiger met kunststofbuis verwijderen.

» Sluiten inspectieopening met nieuwe pakking (- afb. 21, pagina 71).

10.4.3 Magnesiumanode controleren

[i]

Wanneer de magnesiumanode niet correct wordt onderhouden, vervalt
de garantie op de boiler.

De magnesiumanode is een verbruiksanode, die tijdens gebruik van de
boiler wordt verbruikt. Twee soorten magnesiumanoden kunnenworden
gebruikt.

- Eenniet geisoleerde magnesiumanode
(= variant A, afb. 25, pagina 72).
+ Een geisoleerde magnesiumanode (= variant B, afb. 25, pagina 72).

10.6 Checklists voor onderhoud
» Protocol invullen en de uitgevoerde werkzaamheden noteren.

Datum

1 Controleer het over-
stortventiel op goede
werking

2 Aansluitingen op
dichtheid controleren

3 Ontkalk/reinig
de boiler inwendig

4 Handtekening
stempel

Tabel 9 Checklists voor inspectie en onderhoud
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Wij adviseren, jaarlijks bij geisoleerd ingebouwde magnesiumanode bo-
vendien de beschermstroom met de anodetester te meten (= afb. 25,
pagina 72). De anodetester is als accessoire leverbaar.

Corrosieschade!
Uitval van de anode kan vroegtijdige corrosieschade tot gevolg hebben.

» Controleer, afhankelijk van de waterkwaliteit ter plekke, de anode
jaarlijks of iedere twee jaar en vervang deze indien nodig.

]

Oppervlak van de magnesiumanode niet met olie of vet in contact laten
komen.

» Let op eventuele vervuiling.

» Koudwateringang afsluiten.

» Boiler drukloos maken (= afb. 16, pagina 70).

» Demonteer en controleer de magnesiumanode (= afb. 24 tot
afb. 24, pagina 72).

» Magnesiumanode vervangen, wanneer de diameter minder is dan
15 mm.

» Bij geisoleerde magnesiumanode: overgangsweerstand tussen de
randaarde en de magnesiumanode controleren. Wanneer de ano-
destroom <0,3 mA is, magnesiumanode vervangen (= afb. 25, pa-
gina 72).

10.4.4 Herinbedrijfname
» Boiler na de reiniging of reparatie grondig spoelen.
» Ontlucht de cv- en drinkwaterzijde.

10.5 Functietest

Schade door overdruk!

Een niet perfect functionerend overstortventiel kan schade door over-

druk veroorzaken!

» Werking van het overstortventiel controleren en meermaals door
spuien doorspoelen.

» Afblaasopening van het overstortventiel niet afsluiten.

Stora - 6721839993 (2023/06)



BOSCH

11  Informatie inzake gegevenshescherming

] .:"ﬁl" .%E[m] Wij, Bosch Thermotechniek B.V., Zweedsestraat 1,
L aM- 1T 7418 BG Deventer, Nederland verwerken product-
oL g Pl

vens, communicatiegegevens, productregistraties en
historische klantgegevens om productfunctionaliteit
te realiseren (art. 6 (1) subpar. 1 (b) AVG) om aan
onze plicht tot producttoezicht te voldoen en om redenen van product-
veiligheid en beveiliging (art. 6 (1) subpar. 1 (f) AVG), vanwege onze
rechten met betrekking tot garantie- en productregistratievragen (art. 6
(1) subpar. 1 (f) AVG), voor het analyseren van de distributie van onze
producten en om te voorzien in geindividualiseerde informatie en aan-
biedingen gerelateerd aan het product (art. 6 (1) subpar. 1 (f) AVG). Om
diensten te verlenen zoals verkoop- en marketing, contractmanagement,
betalingsverwerking, ontwikkeling, data hosting en telefonische dien-
sten kunnen wij gegevens ter beschikking stellen en overdragen aan ex-
terne dienstverleners en/of bedrijven gelieerd aan Bosch. In bepaalde
gevallen, maar alleen indien een passende gegevensbeveiliging is ge-
waarborgd, kunnen persoonsgegevens worden overgedragen aan ont-
vangers buiten de Europese Economische Ruimte (EER). Meer
informatie is op aanvraag beschikbaar. U kunt contact opnemen met
onze Data Protection Officer onder: Data Protection Officer, Information
Security and Privacy (C/ISP), Robert Bosch GmbH, Postfach 30 02 20,
70442 Stuttgart, DUITSLAND.

U heeft te allen tijde het recht om bezwaar te maken tegen de verwerking

van uw persoonsgegevens conformart. 6 (1) subpar. 1 (f) AVG om rede-

nen met betrekking tot uw specifieke situatie of voor direct marketing-
doeleinden. Neem voor het uitoefenen van uw recht contact met ons op
via privacy.ttnl@bosch.com. Voor meer informatie, scan de QR-code.
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A\ Instructies voor de doelgroep

Deze installatiehandleiding is bedoeld voor installateurs van gas- en wa-

terinstallaties, verwarmings- en elektrotechniek. Houd de instructies in

alle handleidingen aan. Indien deze niet worden aangehouden kunnen

materiéle schade, lichamelijk letsel en zelfs levensgevaar ontstaan.

» |Installatie-, service- en inbedrijfstellingshandleidingen (warmtepro-
ducent, verwarmingsregelaar, pompen enz.) voor de installatie le-
zen.

» Neem de veiligheidsinstructies en waarschuwingsaanwijzingen in
acht.

» Neem de nationale en regionale voorschriften, technische regels en
richtlijnen in acht.

» Documenteer uitgevoerde werkzaamheden.

/\ Overdracht aan de gebruiker
Instrueer de gebruiker bij de overdracht in de bediening en bedrijfsom-
standigheden van de cv-installatie.

» Bediening uitleggen - daarbij in het bijzonder op alle veiligheidsrele-

vante handelingen ingaan.
» Wijs met name op de volgende punten:

- Installatie van onderdelen of herstelling mogen alleen door een er-

kend vakman worden uitgevoerd.

- Voor het veilig en milieuvriendelijk bedrijf is minimaal een jaarlijk-

seinspectie en een behoefte-afhankelijke reiniging en onderhoud
nodig.

» De mogelijke gevolgen (persoonlijk letsel of dood of materiéle scha-
de) van een ontbrekende of onjuiste inspectie, reiniging en onder-
houd te identificeren.

» Installatie- en bedieningshandleidingen ter bewaring aan de gebrui-
ker geven.

2 Instructies voor de eigenaar

A\ Over dit hoofdstuk

Dit hoofdstuk en het hoofdstuk "Buiten bedrijf stellen" bevatten belang-
rijke informatie en instructies voor de gebruiker van de installatie. Alle
andere hoofdstukken zijn alleen bedoeld voor de vakman op het gebied
van waterinstallaties, verwarmings- en elektrotechniek.

A\ Veiligheidsvoorschriften

De volgende instructies moeten worden aangehouden. Indien deze niet

worden aangehouden kunnen materiéle schade, lichamelijk letsel en

zelfs levensgevaar ontstaan.

» De boiler, de aansluittechniek, de leidingen en de col-
lector kunnen zeer heet worden. Daarom bestaat ge-
vaar voor brandwonden aan deze onderdelen. Met
name kleine kinderen van deze onderdelen weghou-
den.

» Laat de boiler jaarlijks door een vakman inspecteren en regelmatig
onderhouden. Wij adviseren een onderhouds- en inspectiecontract
af te sluiten met een erkend vakman.

» De montage, het onderhoud, de ombouw of reparaties alleen door
een erkende installateur laten uitvoeren.

» Bijde cv-installatie wordt een bedieningshandleiding voor de gebrui-

ker geleverd. Ook de instructies bij deze handleiding aanhouden!
» Installatiehandleiding bewaren.
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Instructies voor de eigenaar

3 Gegevens betreffende het product

3.1 Gebruik volgens de voorschriften

Geémailleerde boilers zijn bestemd voor de opwarming en opslag van
drinkwater. De voor drinkwater geldende nationale voorschriften, richt-
lijnen en normen naleven.

De geémailleerde warmwaterboiler (boiler) alleen in gesloten warmwa-
tersystemen gebruiken.

leder ander gebruik komt niet overeen met de voorschriften. Daaruit re-
sulterende schade valt niet onder de aansprakelijkheid.

ter

Waterhardheid ppm CaC03 >36

grain/US gallon >2,1

°dH >2

°fH >3,6
pH-waarde 26,5...<9,5
Geleidbaarheid pS/cm >130...<1500

Tabel 2 Eisen aan het drinkwater

3.2 Leveringsomvang

+  Warmwaterboiler

« Technische documentatie

De boiler wordt compleet gemonteerd geleverd.

» Controleer of de boiler compleet en niet beschadigd is.

3.3  Productbeschrijving

Pos. | Omschrijving

Warmwateruitgang

Dompelhuls voor temperatuursensor warmteproducent
Warmteproducent aanvoer

Dompelhuls voor temperatuursensor warmteproducent
Circulatieaansluiting

Warmteproducent retour

Koudwateringang

Warmtewisselaar, geémailleerde gladde buis
Inspectieopening voor onderhoud en reiniging
Magnesiumanode

Deksel van de ommanteling

Ommanteling

Tabel 3 Productbeschrijving (2> afb. 1, pagina 66/afb. 10, pagina
68)
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Gegevens betreffende het product

3.4  Typeplaat

Pos. Omschriig |
Type

Serienummer

Nuttige inhoud (totaal)
Standby-warmtevoorziening

Opgewarmd volume door elektrische weerstand
Fabricagejaar

Corrosiebeveiliging

Maximale temperatuur warm water

Maximale aanvoertemperatuur cv-water
Maximale aanvoertemperatuur solar

Elektrische aangesloten vermogen
Continuvermogen

Debiet voor bereiken van het continu vermogen

Met 40 °C aftapbaar volume door elektrische weerstand ver-
warmd

15 Maximale bedrijfsdruk drinkwaterzijde

16 Maximale ontwerpdruk (koud water)

17 Maximale bedrijfsdruk cv-water

18 Maximale bedrijfsdruk solarzijde

19 Maximale bedrijfsdruk drinkwaterzijde(alleen CH)

20 Maximale testdruk drinkwaterzijde (alleen CH)

21 Maximale warmwatertemperatuur bij elektrische weerstand
Tabel 4 Typeplaat
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Technische gegevens

Afmetingen en technische gege- - afb. 2, - afb. 2,
vens pagina 66 pagina 66
Drukverliesdiagram ->afb. 3/3, —>afb. 3/3,
pagina 67 pagina 67

Algemeen
Kantelmaat mm 1343 1951
Minimale hoogte voor vervan- mm 2100 2100
gen anode
Aansluitmaat warm water DN R1" R1"
Aansluitmaat koud water DN R1" R1"
Aansluitmaat circulatie DN R% " R%"
Binnendiameter temperatuur- |~ mm 19,5 19,5
sensor
Binnendiameter inspectieope- | mm 120 120
ning
Boilerinhoud
Nuttige inhoud (totaal) [ 169,6 286,6
Boilerinhoud V40 conform | 286 489
EN16147
Stand-bywarmtevoorziening kWh/ 1,15 1,52
conform DIN 4753 deel 81) 24h
Maximaal debiet koudwaterin- | I/min 14,5 20,1
gang
Maximale temperatuur warm °C 95 95
water
Maximale bedrijfsdruk drinkwa- = bar 10 10
ter
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Warmtewisselaar

Inhoud I 11,5 11,5
Oppervlak m?2 1,69 1,69
Vermogenskengetal N conform | N 1,6 8
DIN 47082

Continu vermogen (bij 80 °C kW 46,4 45,1
aanvoertemperatuur, 45 °C I/h 1140 1108

warmwater-uitlooptemperatuur
en 10 °C koudwatertempera-

tuur)

CV-waterdebiet I/h 2600 2600
Opwarmtijd bij 12 kW constant, | min 44 63
temperatuurverschil 5 K van

35°Ctot60°C

Maximale temperatuur cv-water | °C 95 95
Maximale bedrijfsdruk cv-water | bar 10 10
Aansluitmaat cv-water DN R1" R1"

1) Met verdeelverliezen buiten de boiler is geen rekening gehouden.

2) Hetvermogenskengetal N; =1 conform DIN 4708 voor 3,5 personen, normaal
bad en gootsteen. Temperaturen: boiler 60 °C, warmwater-
uitstroomtemperatuur 45 °C en koud water 10 °C. Meting met max.
verwarmingsvermogen. Bij verlaging van het verwarmingsvermogen wordt N,
kleiner.

Tabel 5 Technische gegevens

3.6  Productgegevens voor energieverbruik

De volgende productgegevens voldoen aan de eisen van de EU-verorde-
ningen nummer 812/2013 en 814/2013 als aanvulling op de EU-veror-
dening 2017/1369.

Door de implementatie van deze richtlijn met opgave van de ErP-waar-
den heeft de fabrikant het recht tot gebruik van de "CE"-markering.

Warmwater-
bereiding-

Warm-
houdver-
lies (S)

Productty- | Opslagvo-
lume (V)

energie-effi-
ciéntieklas-

7735502481 WP 180P1B

7735502482 ' WP 300KP1
B

Tabel 6 Productgegevens voor energieverbruik

169,61
286,61

48,1W B
63,5W B
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Voorschriften

4 Voorschriften

Respecteer de volgende richtlijnen en normen:

+ Plaatselijke voorschriften

+ GEG (gebouwenergiewetgeving, in Duitsland)

Installatie en uitrusting van verwarmings- en warmwatertoestellen:
+ DIN-en EN-normen

- DIN 4753- 1- Waterverwarming ...; eisen, markering, uitrusting
en controle

- DIN4753- 3- Waterverwarmer ...; waterzijdige corrosiebescher-

ming door emaillering; eisen en controle (productnorm)
- DIN 4753- 7- Drinkwaterverwarmer, reservoir met een volume

tot 10001, eisen aan de fabricage, warmte-isolatie en corrosiebe-

scherming

- DINEN 12897 - Watervoorziening - bepaling voor ... Boilerwa-
terverwarmer (productnorm)

- DIN 1988- 100- Technische regels voor drinkwaterinstallaties

- DINEN 1717- Bescherming van het drinkwater tegen verontrei-
nigingen ...

- DINEN 806-5- technische regels voor drinkwaterinstallaties

- DIN 4708- Centrale installaties voor het verwarmen van water

- EN12975- Thermische solarinstallaties en hun onderdelen (col-

lectoren)
-In Belgié dient er te worden voldaan aan de vereisten van Bel-
gaqua
- DVGW
- Werkblad W 551- Drinkwaterverwarmings- en leidinginstalla-

ties; technische maatregelen ter vermindering van de legionellag-

roei in nieuwe installaties; ...
- Werkblad 553~ Meten van circulatiesystemen ...

Productgegevens over het energieverbruik

+ EU-verordening en richtlijnen
- EU-verordening 2017/1369
- EU-verordening 812/2013 en 814/2013

Normen en richtlijnen voor Frankrijk
«Voorschrift voor de installatie en het onderhoud in woongebouwen

- Gezondheidsvoorschrift van het departement

- Norm NF C 15-100 - Elektrische laagspanningsinstallatie -
voorschriften

- Norm NF EN 60-335/1 - Veiligheid van huishoudelijke en soort-
gelijke elektrische apparaten

- Norm NF EN 41-221 - koperbuisleidingen - verdeling van koud
en warm water, afvoer- en regenwaterverwijdering, klimaattech-
niek (vroeger DTU 60.5)

- Norm NF P 40-201 - sanitaire techniek voor woongebouwen
(vroeger DTU 60.1)

- Norm NF EN 1717 - bescherming van interne drinkwaternetten
tegen verontreiniging en algemene eisen aan installaties ter pre-
ventie van drinkwaterverontreiniging door terugstromen

- Verordening van 23 juni 1978, gewijzigde verordening van
30 november 2005 over cv-installaties, warmwatervoorzie-
ning, voorschriften voor installatie en veiligheid - Er moet
vooral voor gezorgd worden, dat de maximale warmwatertempe-
ratuur nageleefd wordt.

- Verordening van het Ministerie van Gezondheid over de be-
scherming van drinkwater - Het vulsysteem van de installatie
moet van een scheidingssysteem voorzien worden, er moeten
voor drinkwater goedgekeurde materialen en toebehoren ge-
bruikt worden (Franse ACS-toelating).
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5 Transport

A WAARSCHUWING

Gevaar voor letsel door dragen van zware lasten en ondeskundige
beveiliging bij het transport!

» Geschikte transportmiddelen gebruiken.

» Boiler beveiligen tegen vallen.

» Transporteer de verpakte boiler met steekkar en spanband
(= afb. 5, pagina 67).

-of-

» Transporteer de onverpakte boiler met transportnet, daarbij de aan-
sluitingen tegen beschadiging beschermen.

6 Montage
6.1  Opstellingsruimte

Schade aan de installatie door onvoldoende draagkracht van het op-
stellingsoppervlak of door een niet geschikte ondergrond!

» Waarborgen dat het opstellingsoppervlak vlak is en voldoende draag-
kracht heeft.

» Stel de boiler in een droge en vorstvrije binnenruimte op.

» Plaats de boiler op een sokkel wanneer het gevaar bestaat, dat op de
opstellingsplaats water op de vloer kan druppelen.

» Respecteer de minimale afstanden in de opstellingsruimte (= afb.
4, pagina 67).

6.2 Boiler opstellen

» Verwijder het verpakkingsmateriaal.

» Verwijder de beschermkappen.

» Opstellen en uitlijnen boiler (= afb. 7/ 8 pagina 68).

» Aanbrengen teflonband of teflonkoord. (= afb. 9, pagina 68).

6.3  Hydraulische aansluiting

/I\ WAARSCHUWING
Brandgevaar door soldeer- en laswerk!

» Tref bij soldeer- en laswerk de gepaste veiligheidsmaatregelen, aan-
gezien de warmte-isolatie brandbaar is (bijv. warmte-isolatie afdek-
ken).

» Controleer de boilermantel na de werkzaamheden op schade.

/I\ WAARSCHUWING
Gevaar voor de gezondheid door vervuild water!
Onzorgvuldig uitgevoerde montagewerkzaamheden vervuilen het water.

» Installeer de boiler hygiénisch conform de nationale normen en richt-
lijnen.
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In bedrijf nemen

6.3.1 Hydraulisch aansluiten boiler

Installatievoorbeeld met alle aanbevolen ventielen en kranen in de gra-

fiek (= afb. 10, pagina 68)

» Gebruik installatiemateriaal dat tot 130 °C(260 °F) temperatuurbe-
stendig is.

» Gebruik geen open expansievaten.

» Gebruik bij waterverwarmingsinstallaties met kunststof leidingen
metalen aansluitkoppelingen.

» Dimensioneer de aftapleiding conform de aansluiting.

» Bouw geen bochten in de aftapleiding in, anders kan de installatie
niet goed spuien.

» Aanvoerleiding zo kort mogelijk houden en isoleren.

» Bij gebruik van een terugslagklep in de aanvoerleiding naar de koud-
wateringang: bouw een veiligheidsventiel tussen terugslagklep en
koudwateringang in. Of installeer een veiligheidsgroep.

» Wanneer de rustdruk van de installatie hoger dan 5 bar is, moet een
drukverminderaar aan de koudwaterleiding geinstalleerd worden.

» Sluit alle niet gebruikte aansluitingen.

6.3.2 Overstortventiel inbouwen

» Bouw een voor drinkwater toegelaten overstortventiel (> DN 20) in
de koudwaterleiding in (= afb. 10, pagina 68).

» |Installatiehandleiding van het overstortventiel respecteren.

» De uitstroomleiding van het overstortventiel moet in het tegen bevrie-
zing beschermde gebied via een afwatering uitmonden, waarbij de
plaats vrij moet kunnen worden geobserveerd.

- De uitstroomleiding moet minimaal overeenkomen met de uitlaat-
diameter van de veiligheidklep.

- De uitstroomleiding moet minimaal het debiet aankunnen, dat in
de koudwateringang mogelijk is (= tab. 5).

» Instructiebord met de volgende tekst op het overstortventiel aan-
brengen "Uitstroomleiding niet afsluiten. Tijdens het verwarmen kan
bedrijfsmatig water ontsnappen."

Wanneer de rustdruk van de installatie hoger wordt dan 80 % van de aan-

spreekdruk van het overstortventiel:

» Drukreduceerventiel voorschakelen (= afb. 10, pagina 68).

Aansluitdruk | Aanspreekdruk

< 4,8 bar > 6 bar Niet Niet
nodig nodig

5 bar 6 bar < 4,8 bar <4,8 bar
5 bar > 8bar Niet Niet
nodig nodig
6 bar > 8bar <5bar Niet
nodig
7,8 bar 10 bar <5bar Niet
nodig

Tabel 7 Keuze van een geschikt drukreduceerventiel

6.4 Temperatuursensoren

Voor de meting en bewaking van de watertemperatuur een temperatuur-
sensor monteren. Aantal en positie van de temperatuursensor (dompel-
huls), zie productbeschrijving, tab. 3.

» Temperatuursensor monteren (= afb. 11, pagina 69).
Voor een goed thermisch contact moet ervoor gezorgd worden, dat
het sensorvlak over de gehele lengte contact heeft met het dompel-
hulsvlak.
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7 In bedrijf nemen

Beschadiging van de boiler door overdruk!
Door overdruk kunnen spanningsscheuren in de emaillering ontstaan.

» Uitstroomleiding van het overstortventiel niet afsluiten.
» Voer voor de aansluiting van de boiler de dichtheidstest op de water-
leidingen uit.

» Neem cv-ketels, modules en toebehoren conform de instructies van
de leverancier in de technische documenten in gebruik.

7.1  Boiler in bedrijf nemen

& VOORZICHTIG

Gevaar voor de gezondheid door verontreiniging van het drinkwa-
ter!

Voor het vullen van de boiler:
» Vervuilingen uit de leidingen en uit de boiler spoelen.

» Boiler bij geopend warmwateraftappunt vullen tot er schoon water
uitkomt.
» Voer een dichtheidscontrole uit.

i

Voer de lekdichtheidstest van de boiler uitsluitend met drinkwater uit.
De testdruk mag aan de warmwaterzijde maximaal 10 bar overdruk zijn.

Instelling van de boilertemperatuur

» Gewenste boilertemperatuur conform de bedieningshandleiding van
de cv-ketel instellen, rekening houdend met het verbrandingsgevaar
aan de warmwatertappunten (= hoofdstuk 7.2).

7.2 Instrueren gebruiker

/I\ WAARSCHUWING
Verbrandingsgevaar aan de tappunten van het warm water!

Tijdens het warmwaterbedrijf bestaat afhankelijk van de installatie en
het bedrijf (thermische desinfectie) verbrandingsgevaar aan de warm-
watertappunten.

Bij instelling van een warmwatertemperatuur boven 60 °C is de inbouw
van een thermische mengkraan voorgeschreven.

» Wijs de gebruiker erop dat hij alleen gemengd water gebruikt.

» Werking en gebruik van de cv-installatie en de boiler uitleggen en op
veiligheidstechnische aspecten wijzen.

» Legde werking en controle van het overstortventiel uit.

» Alle meegeleverde documenten aan de gebruiker overhandigen.

Wijs de gebruiker met name op de volgende punten:

» Instellen warmwatertemperatuur.
- Bijhetopwarmen kan water uit het veiligheidsventiel ontsnappen.
- Uitblaasleiding van het overstortventiel altijd open houden.
- Onderhoudsintervallen respecteren (= hoofdstuk 10.3).
- Aanbeveling bij vorstgevaar en kortstondige afwezigheid van
de gebruiker: laat de cv-installatie in bedrijf en stel de laagste
warmwatertemperatuur in.
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Buitenbedrijfstelling

8 Buitenbedrijfstelling

» Schakel bij een geinstalleerde elektrische weerstand (toebehoren)
de boiler spanningsloos.

» Schakel de temperatuurregelaar op de regelaar uit.

/I\ WAARSCHUWING
Verbrandingsgevaar door heet water!
Heet water kan zware verbranding veroorzaken.
» Laat de boiler voldoende afkoelen.

» Boiler leegmaken (= afb. 17/ 16, pagina 70).
Hiervoor de naastgelegen waterkranen, vanuit boiler gezien, gebrui-
ken.

» Stelalle modules en toebehoren van de cv-installatie conform de aan-
wijzingen van de fabrikant in de technische documentatie buiten be-

drijf.
» Afsluiters sluiten (- afb. 17, pagina 70).
» Maak de warmtewisselaar drukloos.
» Warmtewisselaar aftappen en uitblazen (= afb. 18, pagina 70).

Om corrosie te voorkomen:

» Laat de inspectie-opening open zodat de binnenruimte goed kan dro-

gen.

9 Milieubescherming en recyclage
Milieubescherming is een ondernemingsprincipe van de Bosch-groep.
Kwaliteit van de producten, rendement en milieubescherming zijn even
belangrijke doelen voor ons. Wetten en voorschriften op het gebied van
de milieubescherming worden strikt gerespecteerd.

Ter bescherming van het milieu gebruiken wij, rekening houdend met be-
drijfseconomische gezichtspunten, de best mogelijke techniek en mate-

rialen.

Verpakking

Voor wat de verpakking betreft nemen wij deel aan de nationale verwer-
kingssystemen, die een optimale recycling waarborgen.

Alle gebruikte verpakkingsmaterialen zijn milieuvriendelijk en kunnen
worden hergebruikt.

Oud apparaat
Oude toestellen bevatten materialen, die hergebruikt kunnen worden.
De modules kunnen gemakkelijk worden gescheiden. Kunststoffen zijn

gemarkeerd. Daardoor kunnen de verschillende componenten worden
gesorteerd en voor recycling of afvalverwerking worden afgegeven.
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10  Inspectie en onderhoud

/I\ WAARSCHUWING
Verbrandingsgevaar door heet water!
Heet water kan zware brandwonden veroorzaken.
» Laat de boiler voldoende afkoelen.

» Laat voor alle onderhoudswerkzaamheden de boiler afkoelen.
» Reiniging en onderhoud in de opgegeven intervallen uitvoeren.
» Gebreken onmiddellijk herstellen.

» Alleen originele reserveonderdelen gebruiken!

10.1 Inspectie

Voer overeenkomstig DIN EN 806-5 aan de boilers om de 2 maanden een
controle uit. Controleer daarbij de ingestelde temperatuur en vergelijk
deze met de feitelijke temperatuur van het verwarmde water.

10.2 Onderhoud
Overeenkomstig DIN EN 806-5, bijlage A, tabel A1, regel 42 is jaarlijks
onderhoud vereist. Daaronder vallen de volgende werkzaamheden:
Functiecontrole van het overstortventiel
Dichtheidscontrole van alle aansluitingen
Reiniging van de boiler
Controle van de anode

10.3 Onderhoudsintervallen

Het onderhoud moet afhankelijk van debiet, bedrijfstemperatuur en wa-
terhardheid worden uitgevoerd (= tab. 8). Op grond van onze jarenlan-
ge ervaring adviseren wij daarom de onderhoudsintervallen volgens tab.
8 te kiezen.

Om verkalking van de warmtewisselaar te minimaliseren, adviseren we
om reeds vanaf
14° dH een waterontharder in te bouwen.

De waterkwaliteit kan bij het plaatselijke waterbedrijf worden opge-
vraagd.

Afhankelijk van de watersamenstelling zijn afwijkingen van de genoemde

waarden zinvol.
Waterhardheid 'dH] | 3..84  85..14_>14
1,6..2,5 >2,5

Concentratie calciumcarbonaat = 0,6...1,5

CaCO3 [mol/m3]

Temperaturen Maanden

Bij normaal debiet (< boilerinhoud/24 h)

<60°C 24 21 15
60...70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6

Bij verhoogd debiet (> boilerinhoud/24 h)

<60°C 21 18 12
60...70°C 18 15 9

>70°C 12 9 6

Tabel 8 Onderhoudsintervallen in maanden
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10.4 Onderhoudswerkzaamheden

10.4.1 Overstortventiel controleren
» Overstortventiel jaarlijks controleren.

10.4.2 Ontkalking en reiniging

[i]

Om de reinigende werking te verbeteren, de warmtewisselaar voor het
uitspuiten opwarmen. Door het thermoschokeffect komen ook korsten
(bijv. kalkaanslag) beter los.

» Ontkoppel de boiler aan de drinkwaterzijde van het net.

» Afsluiters sluiten en bij gebruik van een elektrisch verwarmingsele-
ment deze van het stroomnet losmaken (= afb. 17, pagina 70).

» Tap de boiler af (= afb. 16, pagina 70).

» Open de inspectieopening op de boiler.

» Onderzoek de binnenruimte van de boiler op verontreinigingen.

-of-

» Bij kalkarm water:
controleer het reservoir regelmatig en verwijder kalkaanslag.

-of-

» Bij kalkhoudend water respectievelijk sterke verontreiniging:
ontkalk de boiler afhankelijk van de optredende kalkhoeveelheid re-
gelmatig via een chemische reiniging (bijvoorbeeld met een geschikt
kalkoplossend middel op citroenzuurbasis).

» Uitspuiten boiler (= afb. 20, pagina 71).

» Resten met een nat-/droogzuiger met kunststofbuis verwijderen.

» Sluiten inspectieopening met nieuwe dichting (= afb. 21, pagina 71).

10.4.3 Magnesiumanode controleren

[i]

Wanneer de magnesiumanode niet correct wordt onderhouden, vervalt
de garantie op de boiler.

De magnesiumanode is een verbruiksanode, die tijdens gebruik van de
boiler wordt verbruikt. Twee soorten magnesiumanoden kunnenworden
gebruikt.

Een niet geisoleerde magnesiumanode
(= variant A, afb. 25, pagina 72).
Een geisoleerde magnesiumanode (- variant B, afb. 25, pagina 72).

10.6 Checklists voor onderhoud
» Protocol invullen en de uitgevoerde werkzaamheden noteren.

Datum

1 Controleer het veilig-
heidsventiel op functie

2 Aansluitingen op
dichtheid controleren

8 Ontkalk/reinig
de boiler inwendig

4 Handtekening
stempel

Tabel 9 Checklists voor inspectie en onderhoud
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Wij adviseren, jaarlijks bij een geisoleerde ingebouwde magnesiumano-
de bovendien de beschermstroom met de anodetester te meten
(= afb. 25, pagina 72). De anodetester is als toebehoren leverbaar.

Corrosieschade!
Uitval van de anode kan vroegtijdige corrosieschade tot gevolg hebben.

» Controleer, afhankelijk van de waterkwaliteit ter plekke, de anode
jaarlijks of iedere twee jaar en vervang deze indien nodig.

]

Oppervlak van de magnesiumanode niet met olie of vet in contact laten
komen.

» Let op eventuele vervuiling.

» Koudwateringang afsluiten.

» Boiler drukloos maken (= afbeelding 16, pagina 70).

» Demonteer en controleer de magnesiumanode (= afb. 24 tot
afb. 24, pagina 72).

» Magnesiumanode vervangen, wanneer de diameter minder is dan
15 mm.

» Bij geisoleerde magnesiumanode: overgangsweerstand tussen de
aarding en de magnesiumanode controleren. Wanneer de ano-
destroom <0,3 mA is, magnesiumanode vervangen (= afbeelding
25, pagina 72).

10.4.4 Opnieuw in bedrijf stellen
» Boiler na de reiniging of reparatie grondig spoelen.
» Ontlucht de cv- en drinkwaterzijde.

10.5 Werkingscontrole

Schade door overdruk!

Een niet perfect functionerend veiligheidsventiel kan schade door over-

druk veroorzaken!

» Werking van het veiligheidsventiel controleren en meermaals door
spuien doorspoelen.

» Uitstroomopening van de veiligheidsklep niet afsluiten.
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11 Aanwijzing inzake gegevenbescherming

o .;"ﬁl:; 5[] Wij, Bosch Thermotechnology n.v./s.a., Zandvoort-
: 3 ,:il.l-ﬁl-'r straat 47, 2800 Mechelen, Belgié, verwerken pro-

eagm & duct- en installatie-informatie, technische - en
aansluitgegevens, communicatiegegevens, product-
registraties en historische klantgegevens om product-
functionaliteit te realiseren (art. 6 (1) subpar. 1 (b)
AVG) om aan onze plicht tot producttoezicht te voldoen en om redenen
van productveiligheid en beveiliging (art. 6 (1) subpar. 1 (f) AVG), van-
wege onze rechten met betrekking tot garantie- en productregistratievra-
gen (art. 6 (1) subpar. 1 (f) AVG), voor het analyseren van de distributie
van onze producten en om te voorzien in geindividualiseerde informatie
en aanbiedingen gerelateerd aan het product (art. 6 (1) subpar. 1 (f)
AVG). Om diensten te verlenen zoals verkoop- en marketing, contract-
management, betalingsverwerking, ontwikkeling, data hosting en telefo-
nische diensten kunnen wij gegevens ter beschikking stellen en
overdragen aan externe dienstverleners en/of bedrijven gelieerd aan
Bosch. In bepaalde gevallen, maar alleen indien een passende gegevens-
beveiliging is gewaarborgd, kunnen persoonsgegevens worden overge-
dragen aan ontvangers buiten de Europese Economische Ruimte (EER).
Meer informatie is op aanvraag beschikbaar. U kunt contact opnemen
met onze Data Protection Officer onder: Data Protection Officer, Infor-
mation Security and Privacy (C/ISP), Robert Bosch GmbH, Postfach 30
02 20, 70442 Stuttgart, DUITSLAND.

U heeft te allen tijde het recht om bezwaar te maken tegen de verwerking
van uw persoonsgegevens conformart. 6 (1) subpar. 1 (f) AVG om rede-
nen met betrekking tot uw specifieke situatie of voor direct marketing-

doeleinden. Neem voor het uitoefenen van uw recht contact met ons op
via privacy.tthe@bosch.com. Voor meer informatie, scan de QR-code.
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Bosch Thermotechnik GmbH
Junkersstrasse 20-24
73249 Wernau, Germany

www.bosch-homecomfortgroup.com



